

صوبائی اسمبلی صوبہ خیبر پختونخوا

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیئرمین پشاور میں بروز منگل مورخہ 15 جون 2010 بمطابق 2 رجب 1431 ہجری شام تین بجکر سینتالیس منٹ پر منعقد ہوا۔
جناب سپیکر، کرامت اللہ خان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔
وَلَا تَقْرَبُوا مَالَ الْيَتِيمِ إِلَّا بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ حَتَّىٰ يَبْلُغَ أَشُدَّهُ وَأَوْفُوا بِالْعَهْدِ إِنَّ الْعَهْدَ كَانَ مَسْئُولًا O وَأَوْفُوا الْكَيْلَ إِذَا كَلْتُمْ وَزِنُوا بِالْقِسْطَاسِ الْمُسْتَقِيمِ ذَلِكَ خَيْرٌ وَأَحْسَنُ تَأْوِيلًا O وَلَا تَقْفُ مَا لَيْسَ لَكَ بِهِ عِلْمٌ إِنَّ السَّمْعَ وَالْبَصَرَ وَالْفُؤَادَ كُلُّ أُولَٰئِكَ كَانَ عَنْهُ مَسْئُولًا O وَلَا تَمْشِ فِي الْأَرْضِ مَرَحًا إِنَّكَ لَن تَخْرِقَ الْأَرْضَ وَلَن تَبْلُغَ الْجِبَالَ طُولًا ﴿٦٦﴾ صَدَقَ اللَّهُ الْعَظِيمِ۔

(ترجمہ): ارشاد ہے۔ مال یتیم کے پاس نہ پھٹکو مگر احسن طریقے سے یہاں تک کہ وہ اپنے شباب کو پہنچ جائیں۔ عہد کی پابندی کرو بے شک عہد کے بارے میں تم کو جواب دہی کرنی ہوگی۔ پیمانے سے دو توپورا بھر کر دو اور تولو تو ٹھیک ترازو سے تولو یہ لچھا کام ہے اور بلحاظ انجام بھی سہی بہتر ہے۔ کسی ایسی چیز کے پیچھے نہ لگو جس کا تمہیں علم نہ ہو۔ یقیناً آنکھ، کان اور دل سب ہی کی باز پرس ہونی ہے، زمین میں اکڑ کر نہ چلو تم نہ زمین کو پھاڑ سکتے ہو اور نہ پہاڑوں کی بلندی کو پہنچ سکتے ہو۔ وَاخِرُ الدَّعْوَانَا اِنَّ اَلْحَمْدَ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

اراکین کی رخصت

جناب سپیکر: ان معزز اراکین نے رخصت کیلئے درخواستیں ارسال کی ہیں، اسمائے گرامی ہیں: جناب سید مرید کاظم شاہ صاحب 15 جون 2010 کیلئے؛ جناب وجیہ الزمان خان، ایم پی اے 15 جون 2010 کیلئے؛ جناب وقار احمد خان 15 جون 2010 کیلئے؛ جناب جاوید خان ترکی صاحب 15 جون 2010 تا اختتام اجلاس؛ جناب شیرا عظیم خان وزیر 15 جون 2010 کیلئے؛ جناب ڈاکٹر ذاکر اللہ خان صاحب 15 اور

Is it the desire of the House that leave may be granted? -2010 جون 16
(The motion was carried)

Mr. Speaker: leave is granted.

بجٹ مالی سال 2010-11 پر عمومی بحث

جناب سپیکر: تمام معزز اراکین سے، چونکہ بجٹ پر بحث کیلئے بہت زیادہ تعداد میں ممبران نے نام جمع کرائے ہیں لہذا ہم نے صوبائی اسمبلی کے قواعد و انضباط طریقہ کار، مجریہ 1988 کے قاعدہ 142 کے ذیلی قاعدہ (3) کے تحت بجٹ پر بحث کیلئے لیڈر آف دی اپوزیشن کیلئے بیس منٹ، پارلیمانی لیڈر کیلئے دس دس منٹ اور تمام دیگر اراکین کیلئے پانچ منٹ کا وقت مقرر کیا ہے، لہذا آپ مقررہ وقت کے اندر بجٹ کے حوالے سے تنقیدی جائزہ پیش کر کے اپنی تجاویز سے آگاہ کریں، نیز غیر ضروری بحث سے بھی اجتناب کریں اور کوشش کریں کہ Repetition نہ ہو۔ جو معزز رکن ایک طرف پوائنٹ آؤٹ کر لے تو دوسرے معزز اراکین اس کو دوبارہ، میرے خیال میں مناسب نہیں ہوگا، ہاؤس کا وقت بھی ضائع ہوگا اور ان کا بھی وہ ہوگا۔ اب میں بجٹ پہ ڈیبیٹ شروع کرنے کیلئے لیڈر آف دی اپوزیشن، جناب اکرم خان درانی صاحب سے گزارش کروں گا کہ وہ اپنی تقریر کا آغاز کریں، بجٹ پر اپنی بحث کا آغاز کریں۔ جناب اکرم خان درانی صاحب۔

جناب اکرم خان درانی (قائد حزب اختلاف): بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ محترم سپیکر صاحب، میں آپ کا ممنون ہوں کہ آپ نے مجھے بجٹ پہ اظہار خیال کرنے کا موقع دیا۔ چونکہ دو دن پہلے یہاں پر ہمارے فنانس منسٹر ہمایون خان نے بجٹ سمیٹ بھی کی اور ہمیں بجٹ کی کتابیں بھی ملیں، میرے تو بہت پیارے بھی ہیں اور ایک عظیم باپ کا عظیم بیٹا بھی ہے لیکن انہوں نے یہاں پر ایک جملہ استعمال کیا کہ میں نے یہاں پر عوامی نمائندگان بشمول میڈیا اور سب لوگوں سے بجٹ پہ مشاورت کی ہے، چونکہ میں بھی اپوزیشن کا لیڈر ہوں اور عوامی نمائندہ بھی ہوں اور میرے خیال میں سکندر خان صاحب بھی اس طرح پارلیمانی لیڈر ہیں، قلندر

لودھی صاحب، نگہت اور کرنی صاحبہ اور نون والے بھی ہمارے ساتھ بیٹھے ہیں، میرے ساتھ اس پر نہ کوئی مشورہ اور نہ کسی نے کوئی زحمت کی ہے کہ مجھے بتایا گیا ہو۔ بہر حال یہ پختونولی اور پختون روایات والے لوگوں کا صوبہ ہے اور یہاں پر ہمارے پختون روایات کے جو دعویٰ لوگ، جو جرگہ والے ہوتے ہیں، وہ ہمیشہ جرگے اور مشورے کو ترجیح دیتے ہیں لیکن ہمیں افسوس نہیں ہے، تھوڑا سا گلہ اپنی روایات پر ہے کہ ہمیں نظر انداز کیا گیا، بلکہ یہ اس کی اپنی مرضی لیکن پھر بھی ہم، ابھی جو موجودہ بجٹ ہے چونکہ اس میں کچھ نمایاں چیزیں اس دفعہ سامنے آئی ہیں اور اسمیں سرفہرست یہ کہ اس بجٹ میں چالیس فیصد اضافہ ہوا، پہلی بار این ایف سی ایوارڈ متفقہ طور پر پاس ہوا، یہ بھی جمہوری قوتوں کی ایک فتح ہے اور ہمیں خوشی بھی ہے کہ یہ ایگریمنٹ ہوا۔ اس کے بارے میں تھوڑا سا، چونکہ میں بھی پانچ سال اس صوبے کا چیف منسٹر رہا ہوں اور جب وقت پورا ہوتا تو ہر سال ہماری بھی اس پر مینٹنگ ہوتی تھی، فنانس منسٹر اور ہماری کبھی ایک صوبے اور کبھی دوسرے صوبے کے ساتھ، ہم بھی ایک انجام پر پہنچ چکے تھے این ایف سی ایوارڈ کی تقسیم پہ لیکن ہمارا افار مولا اپنا تھا، سندھ والوں کا اپنا تھا کہ ریونیو کی بنیاد پر بھی کچھ حصہ ہو جس سے ہمارا اختلاف تھا اور پھر ہم متفق نہ ہو سکے۔ پھر پریزیڈنٹ آف پاکستان اس وقت جنرل مشرف صاحب تھے، پرائم منسٹر صاحب تھے، پریزیڈنٹ نے ہمیں پرائم منسٹر کے ذریعے پیغام بھیجا چاروں چیف منسٹرز کو کہ آپ مجھے اختیار دے دیں کہ میں اپنا فیصلہ کروں، اگر آپ لوگ متفق نہیں ہو سکتے۔ یہ بات ریکارڈ پر بھی ہے اور میرے خیال میں چار سال کی بات کو بھولنا نہیں چاہیے لیکن جب ہم نے سوچا اور پھر اس پر پرائم منسٹر سے وہاں پر ملے اور ملاقات کی، اس کا آئیڈیا ہمیں معلوم ہوا کہ وہ 52 فیصد سے آگے جانے کیلئے تیار نہیں ہے چاروں صوبوں کو دینے کیلئے، تو پھر ہم نے پریزیڈنٹ سے بھی ٹائم لیا لیکن وہ دونوں تقریباً اس پر کہ 52 فیصد شیئر ہم صوبوں کو دیں گے اور آخر دس سالوں میں پھر 57 فیصد تک پہنچیں گے تو اس لئے ہم نے انکار کیا اور جب تینوں چیف منسٹرز نے پریزیڈنٹ کو اختیار دیا، ضیاء الرحمن صاحب میرے سیکرٹری فنانس تھے، سراج الحق صاحب فنانس منسٹر تھے، ڈاکٹر زبیر صاحب ہمارے ایڈوائزر تھے، ہم چاروں نے ملکر اسلام آباد میں ایک خط لکھا پریزیڈنٹ مشرف کو کہ پاکستان کے آئین کے مطابق ایوارڈ جس طرح ہوتا ہے، اگر وہ سارے تقاضے پورے ہوں تو پھر ہم آپ کو اختیار دیتے ہیں ورنہ ہم آپ کو اس طرح غیر مشروط اختیار نہیں دے رہے ہیں، تو اس نے کچھ اضافہ کیا، پھر اس نے افسوس سے کہا کہ ایک فرٹنیر، جو ہمارا بھی پختونخوا ہے ہمارا صوبہ پختونخوا، کہ انہوں نے ہمیں اجازت نہیں دی بلکہ انہوں نے مجھ پر اعتماد نہیں کیا اور انکار کیا۔ تو میں

صرف یہ بتاؤں گا کہ آج اگر جمہوری لوگوں کی حکومت آئی اور ایک موقع ملا، اس صوبے کی ایک جمہوری حکومت تھی اگر وہ انکار نہ کرتے تو آج این ایف سی ایوارڈ 57 فیصد صوبوں کو نہ ملتا، یہ صرف میں اس ایوان میں واضح کرنا چاہتا ہوں کہ اس ایوارڈ میں اس وقت سے لیکر اب تک ہمارا اپنا بھی رول رہا اور میں Appreciate بھی کرتا ہوں کہ یہ ہمارے انشاء اللہ اس صوبے کی بہتری کیلئے بہت اچھا ہوا لیکن افسوس اس بات پہ ہے کہ یہاں پر ہمارا صوبہ War میں ہے اور آج دنیا کی جتنی بھی امداد آرہی ہے دہشت گردی کے نام پر، اس کی ایک ہی وجہ ہے کہ یہاں پر پختونوں کا خون بہ رہا ہے۔ خواہ وہ فانا میں ہو یا 'سیٹلڈ' میں ہو اور اسی بنیاد پر اس پاکستان کو امداد مل رہی ہے لیکن جب این ایف سی ایوارڈ آیا تو اس میں صرف ایک فیصد دہشت گردی کے نام پر پورے Divisible pool سے ہمیں حصہ دیا جو کہ تقریباً چودہ ارب روپے سے بھی کچھ کم بنتا ہے اور اس سے پہلے جو ہم Subvention یا کچھ امداد لیتے تھے، اگر اس کا آپ حساب کریں تو وہ بھی تقریباً ٹھ، نو اور دس ارب روپے ہمارا Subvention بھی بنتا تھا جو کہ صرف بلوچستان اور ہمارے پختونخوا کا تھا۔ ابھی چونکہ ریونیو ہم نہیں مانتے تھے کیونکہ سارے دفاتر جو ہیں، وہ تو پھر کراچی، لاہور اور اسلام آباد میں ہیں، ابھی جس بات پہ میں آرہا ہوں، جو اس صوبے کے ساتھ انتہائی ظلم ہوا ہے، وہ آپ کی وساطت سے پورے ایوان کے سامنے اور میڈیا کے سامنے بھی رکھنا چاہتا ہوں۔ یہاں پر ہمارے قابل احترام گورنمنٹ اور اپوزیشن کے لوگ بیٹھے ہیں، ان کے سامنے بھی ریونیو کی بنیاد پر دو فیصد وہاں پر فیصلہ ہوا کہ پھر صوبوں کو ملے گا۔ ابھی آپ دیکھیں گے کہ صوبہ سرحد میں کارخانے ہیں، صوبہ سرحد میں ہو ٹلز ہیں لیکن ان کے دفاتر جو ہیں وہ کراچی، لاہور اور اسلام آباد میں ہیں اور میں ان انڈسٹریز کا بھی نام لوں گا، جو کارخانے ادھر ہیں اور ان کے دفاتر کراچی، اسلام آباد اور لاہور میں ہیں۔ ایک کارخانہ 'کوہاٹ سیمینٹ' کا ہے، اس کا دفتر لاہور میں ہے اور یہ ساٹھ کروڑ روپے وہاں پر انکم ٹیکس جمع کروا رہے ہیں، سیلز ٹیکس میں اور ایکسائز ڈیوٹی میں۔ دوسرا کارخانہ 'چراٹ سیمینٹ' کا ہے، چراٹ سیمینٹ ستر کروڑ روپے اور اس کا 'مین' آفس کراچی میں ہے، یہ وہاں پر جمع ہو رہے ہیں۔ یہاں پر ہمارے ہاں ٹوبیکو ہے، چودہ کروڑ روپے، اس کا آفس کراچی میں ہے۔ ہمارا 'نظام پور سیمینٹ' ہے، اس کا ایک کروڑ روپے ہے اور آفس اسلام آباد میں ہے۔ 'جانانہ دمالوچو' کوہاٹ میں ہے اور اس کا آفس لاہور میں ہے، ایک کروڑ روپے وہاں پر جمع ہو رہا ہے۔ 'بابری کاٹن مل' کوہاٹ میں ہے اور کروڑوں روپے لاہور میں جمع ہو رہے ہیں۔ اسی طرح 'بنوں دولن مل' کا بھی صحیح فگر میرے پاس نہیں ہے لیکن اس کا دفتر ادھر ہے پی سی ہوٹل پشاور

میں ہے لیکن اس کا (میں) دفتر لاہور میں ہے اور پانچ کروڑ روپے لاہور میں جمع ہوتے ہیں۔ اسی طرح پاکستان ٹوبیکو نوشہرہ ہے، پانچ سے چھ ارب روپے سالانہ اس سے جمع ہوتے ہیں اور اس کا آفس اسلام آباد میں ہے۔ اسی طرح پیپسی کولا انٹرنیشنل حطار میں ہے، اس کا ایک سے دو ارب روپے جمع ہوتے ہیں اور اس کا آفس لاہور میں ہے۔ 'بیسٹ وے سیمینٹ' جو کہ یہاں پر ہمارے صوبے میں ہے، تقریباً اسی ارب روپے اس کے جمع ہو رہے ہیں اور اس کا 'مین' آفس کراچی میں ہے۔ اسی طرح 'مستحکم سیمینٹ' حطار ہے، اس کا بھی تقریباً اسی ارب روپے سالانہ جمع ہو رہے ہیں اور وہ حطار میں ہے۔ یہ جو فیصلہ ہوا ہے، اسلام آباد میں 11 نومبر 2009 کو سی بی آر کا جو حکم نامہ ہے، اس کے مطابق ہمارے اربوں روپے بنتے ہیں۔ کارخانے ادھر ہیں اور اس کا وہاں پر مونو پہ پبنتو کنبے ورتہ وایو چہ لکئی زمونو سرہ دہ خو ہغہ کچ چہ دے ہغہ بل خائے تہ تلے دے، نو پہ دے بان دے زما، میری گورنمنٹ سے گزارش ہے کہ اس مسئلے کو فوری طور پر اٹھائے اور یہ میرے پاس گلرز بھی ہیں، میں ان کے حوالے سے کہو نکا اور میں انشاء اللہ میڈیا کو بھی یہ گلرز دوں گا، ابھی ایک صوبائی حکومت سے اتنی بڑی غفلت اور کیا ہو سکتی ہے؟ ہم کیا سمجھیں گے کہ سی بی آر کا حکم نامہ جو کہ سب دفاتر اور اکاؤنٹس آفسز میں بھی جاتا ہے اور یہاں پر ہمارے دفاتر میں بھی آتا ہے لیکن ہماری صوبائی حکومت خاموش ہے اور آج تک اس پہ کوئی ایک لفظ بھی کسی نے استعمال نہیں کیا ہے کہ اس صوبے سے جو کچھ ہے وہ باہر جا رہا ہے۔ ابھی میں آتا ہوں اٹھارہویں ترمیم پہ، چونکہ اٹھارہویں ترمیم میں ہم نے اپنے صوبے کیلئے شناخت حاصل کی، بجٹ میں ابھی جو نئی بات آئی ہے خیبر پختونخوا، یہ بھی اٹھارہویں ترمیم کے ذریعے ہی ہمارے صوبے کو جو شناخت مل گئی، اس پہ بھی میں بات کروں گا۔ اس میں بھی ہم سب ساتھ ہیں، پیپلز پارٹی، جمعیت علمائے اسلام، جتنی بھی پارٹیاں ہیں ملک کی اٹھارہویں ترمیم پہ، خواہ وہ اپوزیشن ہے یا گورنمنٹ ہے، وہ سب متفق ہیں اور اٹھارہویں ترمیم سے ابھی ہمارے ایگریکلچر ڈیپارٹمنٹ، ایجوکیشن ڈیپارٹمنٹ، ہیلتھ اور کافی ڈیپارٹمنٹس جو ہیں، وہ اس صوبے کو With budget مل جائیں گے جو کہ بہت بڑا فائدہ ہے لیکن اس میں ایک بات بڑی نمایاں ہے، اس میں ہمیں ترمیم کے ذریعے خیبر پختونخوا کا نام بھی ملا، ابھی جب میں باہر جاتا ہوں، تقریباً اس ہال سے بڑے بڑے بورڈز لگے ہوئے ہیں، اس پہ میں بات نہیں کروں گا کہ اس پہ کتنے اخراجات آئے ہیں، ہم تو یہ گلہ نہیں کرتے کہ اس میں کس کا کتنا رول ہے، میرے خیال میں پیپلز پارٹی کے پریزیڈنٹ اور پرائم منسٹر نے اٹھارہویں ترمیم پاس کرنے سے پہلے یہ بولنا شروع کیا تھا لیکن اس بورڈ پہ ان

کا کوئی نام نہیں ہے اور ذکر بھی نہیں ہے۔ میں چونکہ اس اسمبلی میں بیس پچیس سال سے، ایوب جان صاحب اور یہ سارے بزرگ آرہے ہیں، جس وقت اس ایوان میں پختونخوا کی قرارداد پاس ہو رہی تھی، میں بھی اس اسمبلی کا ایک ممبر تھا، پختونخوا کی قرارداد اس اسمبلی کی وہ قرارداد ہے، جو سن 92ء، 93ء میں پاس ہوئی ہے اور اگر ہم مرکز میں جاتے ہیں اور وہاں پر بات کرتے ہیں کہ ایک متفقہ قرارداد صوبے نے پاس کی ہے جو کہ شناخت چاہتے ہیں لیکن اس پہ عمل نہیں کیا جاتا۔ اس وقت میرا اپنا جو نام تھا، میں نے پختونستان دیا تھا، میرے ساتھ پیر محمد خان تھے، انہوں نے نورستان دیا تھا اور پیپلز پارٹی کی طرف سے، اس وقت پیپلز پارٹی ایک تھی، نجم الدین خان نے پختونخوا دیا تھا اور اے این پی نے بھی پختونخوا دیا تھا اور پھر میں نے پختونستان پہ مکمل تقریر کی کہ میں کیوں اس کا نام پختونستان چاہتا ہوں؟ میں نے اس وقت کے حوالے سے پاکستان بننے کے بعد جو، بنوں میں ایک بڑا پیپل کا درخت تھا اور اس کے نیچے ایک ایگریمنٹ ہوا تھا کہ اس صوبے کا نام جو ہوگا، اور یہاں پر سب سیاسی پارٹیاں اور خاص کر ان میں اے این پی کے حوالے سے کہ یہ نام پختونستان ہوگا، تو پھر جب میں نے بحث کی تو بیگم نسیم ولی خان صاحبہ اے این پی کی پریزیڈنٹ تھیں اور فرید طوفان صاحب جنرل سیکرٹری تھے، میں نے اپنے دلائل دیئے، انہوں نے پختونخوا پہ اپنے دلائل دیئے، جب انہوں نے مجھے ریکویسٹ کی کہ آپ بھی شناخت چاہتے ہیں اور ہم بھی، میں آپ سے گزارش کرتا ہوں، بیگم صاحبہ اٹھیں کہ آپ اپنے پختونستان کو Convert کریں پختونخوا میں، میں نے کہا کہ یہ میری پارٹی کا موقف ہے، میں اس کو خود یہاں پر تبدیل نہیں کر سکتا۔ ثاقب صاحب کے والد، ہدایت اللہ چکنی صاحب ہمارے سپیکر تھے، بیگم صاحبہ نے ان سے ریکویسٹ کی کہ آپ ٹی بیک کریں، میں درانی صاحب سے باہر بات کرتی ہوں اور جب میرے ساتھ انہوں نے باہر بات کی تو میں نے مولانا فضل الرحمان صاحب کو ملایا، اس نے کہا کہ اگر کیجی آتی ہے تو ہم تو جوڑنے والے لوگ ہیں، ہم شناخت چاہتے ہیں اور شناخت کیلئے آپ Convert کریں اور دوبارہ جب اجلاس ہوا تو پھر میں نے اپنی قرارداد پختونخوا میں Convert کی۔ میں آج اپوزیشن کالیڈر ہوں، مجھے تھوڑا سا گلہ یہ ہے کہ اگر ہم جا کر مذاکرات اس پہ پنجاب کے تخت لاہور سے کروا سکتے ہیں اور ہم جا کر وہاں کہتے ہیں کہ ہم صوبہ سرحد کا نام آپ کی وجہ سے اور آپ کے بغیر تبدیل نہیں کر سکتے تو کم از کم میں محرک تھا اس پختونخوا کا، تو ہمیں بھی تھوڑا سا اس میں لے آتے کہ ابھی تھوڑی سی تبدیلی ہم لارہے ہیں کیونکہ ایک صوبے کے دو نام نہیں ہو سکتے، صوبے کا ایک ہی نام ہوتا ہے، ابھی خیبر ہے اور پختونخوا ہے، جب لوگ بولتے بولتے تھک جائیں

گے تو پھر یہ خیبر ہو جائے گا اور جب خیبر ہو جائے گا تو پھر خیبر ایک درے کا نام ہے اور اگر درے کے لحاظ سے نام رکھنا ہے تو میرے بنوں میں درہ کرم ہے جو کہ پوری دنیا میں مشہور ہے، بہت بڑا درہ ہے۔ میرا ایک درہ خیسور ہے، میرا ایک درہ ہے جس کو وہاں پر ٹوچی درہ کہتے ہیں، وہاں پر شوال ہے جہاں پر شہداء نے خون بہایا ہے، تو اگر یہ کوئی مفاہمت والی بات تھی، ضد والی بات نہیں تھی کہ اس پختونخوا کا نام صرف پختونوں کے مزاج کے مطابق نہ بنادیں، میرے خیال میں اگر ضد والی بات نہیں تھی تو دونام اگر ہم دے سکتے تھے تو دونام ہم اس طرح بھی دے سکتے تھے کہ اس پہ ہم ہزارہ کو بھی خوش کر سکتے تھے۔ (تالیاں)

یہ میرے علم میں نہیں ہے کہ اگر نواز شریف صاحب کی مجبوری تھی تو پھر وہ ہزارہ کا خیال رکھتے اور کوئی ادھر کا نام اس کے ساتھ جوڑتے اور اگر پختونوں کے ساتھ ان کی اس طرح بات نہیں تھی تو صرف پختونخوا ہی ٹھیک ہوتا اور اگر کوئی اعتراض تھا، جب یہاں پر قرار داد پاس ہو رہی تھی، اس وقت یہاں پر مسلم لیگ (ن) کا چیف منسٹر تھا، اس کے سامنے یہ قرار داد پاس ہوئی تھی، پیر صاحب بھی ہمارے ایم پی اے تھے، سردار منتاب صاحب ہمارے چیف منسٹر تھے اور اس وقت جب قرار داد پاس ہوئی، ابھی آپ لوگوں کی گورنمنٹ ہے اگر میں ہزارہ کو شش بھی کروں اور آپ کی رضامندی شامل نہ ہو تو میں اس قرار داد کو پاس نہیں کر سکتا، اگر اس وقت اس پختونخوا پہ رضامندی تھی تو آج میرا نام کیوں تبدیل کیا گیا؟ اور اگر مفاہمت کیلئے تھا تو پھر مفاہمت کیلئے دو نام ہو سکتے تھے، پھر ہزارہ بھی ہو سکتا تھا اور پختونخوا بھی ہو سکتا تھا، اس پہ تو کوئی بات نہیں لیکن یہ منطق ابھی تک میں نہیں سمجھ سکا کہ اس میں کیا ہے؟ اس کے بعد دوسری اہم بات یہاں پر جو نمایاں ہے، وہ ہے بجلی کا منافع جو بجٹ کا حصہ ہے۔ ثالثی ٹریبونل میں، میں چیف منسٹر تھا، ایم ایم اے کی گورنمنٹ تھی اور یہاں پر جب ثالثی ٹریبونل میں نے بنایا، سب سیاسی پارٹیوں کا ایک جرگہ بنایا تھا اور اس جرگے میں ساری سیاسی پارٹیاں تھیں اور ان سے مشورہ کرتے تھے، اسلام آباد میں بھی اور ادھر بھی، اور جب ہم ثالثی ٹریبونل کے متفقہ فیصلے پہ پہنچے تو اس وقت ایک سو دس ارب روپے کا فیصلہ ہوا کہ یہ بقایا جات دینے ہیں۔ یہاں پر وہ حضرات ابھی نہیں ہیں جو مجھے کہہ رہے تھے کہ ہماری حکومت آئے گی تو ہم نہیں مانیں گے، بشیر بلور صاحب کہتے تھے کہ جب ہماری حکومت ہوگی تو ہم نہیں مانیں گے، پیپلز پارٹی کے عبدالاکبر خان اٹھتے اور کہتے تھے کہ یہ ہم نہیں مانیں گے۔ یہ منطق مجھے معلوم نہیں کہ جب اس وقت فیصلہ ہو رہا تھا تو ان کو قابل قبول نہیں تھا اور آج ڈھنڈورا پیٹوایا جا رہا ہے کہ ہم نے بہت بڑا کام کیا کہ اس صوبے کو ہم ایک سو دس ارب روپے لائے ہیں (تالیاں) ایک سو دس ارب روپے اس وقت

سب جماعتوں نے، میں اس وقت وہاں پر جا کر آفتاب شیر پاور صاحب جو بجلی کے منسٹر تھے، ان سے بھی ملا تھا، انہوں نے بھی ہمارا ساتھ دیا تھا پیسے دینے میں، چونکہ ایک سو دس ارب روپیہ آنا ہے، مجھے خوشی ہے کہ اس بجٹ کا زیادہ حصہ، بالکل آپ یقین کی حد تک دیکھیں، جو کہ پچیس ارب روپے آئیں گے، اس میں ہمارا بھی کوئی کردار ہے اور انشاء اللہ میں آج خوش ہوں کہ میرا وہ فیصلہ، جب چیف منسٹر صاحب نے این ایف سی اجلاس بلایا تو میں نے کہا کہ ایک اسٹامپ پہ ہم نے دستخط کرنے تھے، سکندر خان بھی تھا تاشی ٹریبونل میں، اس کا فیصلہ درست تھا جو کہ میں نے بھی کیا، سکندر خان نے بھی کیا اور باقی پارٹیوں نے بھی کیا۔ یہ اس وقت کی ہماری کوشش تھی، اب بھی ہماری کوشش ہے، ہم بھی ساتھ ہیں۔ جو سن 90ء سے پہلے ہمارے کچھ بقایا جات ہیں، اس پہ میں وہ خط ایوان میں نہیں لانا چاہتا ہوں، کسی نے خط لکھا ہے جو کہ میرے پاس ہے اور وہ دستخط بھی میرے پاس ہیں لیکن میں اس ایوان کے سامنے ایک پختون کی حیثیت سے اقرار کرتا ہوں کہ اگر سن 90ء سے لیکر ابھی تک لڑنے کیلئے تیار ہیں تو ہم سب سے آگے ہونگے کہ وہ حق بھی ہم حاصل کریں۔ (تالیاں) ہمارا وہ بس تھا، ان کی ابھی حکومت ہے، مرکز میں بھی، اسی طرح ایک خاص 'امائنٹ' جو ملاکنڈ تھری کے یہاں پر ایک ارب روپے رکھے گئے ہیں، اس کا سنگ بنیاد بھی میں نے رکھا اور خدا کے فضل سے افتتاح بھی میں نے کیا اور اس صوبے کو ایک ارب جو مل رہے ہیں، ایک سو دس کے ساتھ ایک سو گیارہ ہو سکتے ہیں تو اس میں بھی تھوڑا ہمارا ہی کردار ہے۔ میں حکومت کو یہ Suggestion دوں گا کہ ملاکنڈ میں غربت ہے، ملاکنڈ میں پسماندگی ہے، وہاں پر غربت کی انتہا ہے، میں نے دس میگا واٹ بجلی کا، اکیاسی میگا واٹ میں سے فیصلہ کیا تھا کہ ہم انڈسٹریز کیلئے اسی ریٹ پہ دیں گے جو ایک روپے کی پیداوار ہے۔ میں آج ملاکنڈ عوام کی طرف سے گزارش کرتا ہوں کیونکہ انڈسٹری وہاں پر بنے گی تو غربت کا خاتمہ ہوگا، دس میگا واٹ بجلی آپ کارخانہ داروں کیلئے جو ایک روپے پہ نکلتی ہے یا ڈیڑھ روپے پہ، اسی پہ دے دیں کہ ملاکنڈ میں کارخانے لگیں اور جو میرے، وہاں پر اس وقت کا حکم نامہ سمجھیں، اس پہ عمل ہو۔ ابھی میری ایک اور گزارش ہے کہ یہ جو پیسے آرہے ہیں ہائیڈل کے، میں نے کافی 'فینڈ بیلٹی' بنائی ہے وہ اس ملاکنڈ سے بھی زیادہ فائدہ مند ہے۔ میں صرف گورنمنٹ کو تجویز دے سکتا ہوں کہ ابھی دس ارب روپے آئے ہیں، پچیس ارب روپے آرہے ہیں، آپ صرف اور صرف پیداواری منصوبے شامل کریں، شروع کریں کہ ہم کسی کے آگے ہاتھ نہ پھیلانیں گے۔ کوہاٹ، کرک میں آج وہاں سے گیس اور تیل نکل رہا ہے اور نوارب روپے جو ہیں آپ کے اس اے ڈی پی میں آئل اور گیس

کے کرک اور کوہاٹ سے ہیں، اس میں بھی ہماری تھوڑی سی خدمات ہیں، آپ لوگ اس کو مت بھولیں اور انشاء اللہ یہ نوارب روپے بھی ہماری کوششوں کی وجہ سے وہاں پر آئے ہیں۔ دوسرا یہ کہ اس وقت میں نے کوہاٹ اور کرک کیلئے جہاں سے تیل اور گیس کی پیداوار ہے، اس میں سے پانچ فیصد رائلٹی ان اضلاع کو دی اور جب یہاں سے جو اس وقت اپوزیشن والے تھے، وہ کرک جاتے تھے تو وہ کرک میں کہتے تھے کہ یہ تو بہت کم ہے، جب ہماری حکومت آئے گی تو ہم اس کو بیس فیصد کریں گے، انہوں نے کچھ بھی نہیں کیا۔ اس طرح بجلی پہ، جہاں سے پیداوار ہے، ہم نے پانچ فیصد رائلٹی بجلی پہ بھی دی ہے اور ہمارے سات اضلاع ہیں جہاں سے تمباکو کی پیداوار ہے، اس پہ پانچ فیصد دی ہے۔ ابھی میری گورنمنٹ سے گزارش ہے کہ چونکہ این ایف سی میں کافی رقم آئی ہے اور کافی بڑی 'ماؤنٹ' ہے، اس میں پلیز جہاں سے تمباکو کی پیداوار ہے، سات اضلاع سے بجلی کی پیداوار ہے، جہاں سے آئل اور گیس کی پیداوار ہے، کم از کم پانچ روپے تو آپ بھی ڈالیں کہ دس روپے ہو جائیں، وہاں پر ان مظلوم علاقوں کو جہاں سے یہ پیداوار ہے اور میرے خیال میں یہ وعدہ بھی تھا۔ یہاں پر پشاور کی ایک بات ہوتی ہے، پشاور ہمارا شہر ہے، یہ ہمارا دارالخلافہ ہے، اس کو جتنا بھی خوبصورت بنایا جائے میرے خیال میں یہ کم ہوگا، کہ لوگ آئیں گے اور ہمارا دارالخلافہ دیکھیں گے لیکن 294 ارب روپے کے بجٹ میں صرف ایک ارب روپے پشاور کیلئے رکھے گئے ہیں اور اس میں دو 'فلائی اوور' تھے۔ یہاں پر ایک 'فلائی اوور' کا میں نے افتتاح کیا تھا اور دو 'فلائی اوور' اور تھے، یہاں پر، اس پہ میں نے اپنے بزرگ مفتی محمود صاحب کا نام رکھ لیا تھا، اس نام کی وجہ سے اس وقت اس پر کام شروع نہیں ہوا اور میں نے یہاں پر جب اسمبلی اجلاس میں یہ بات اٹھا کر کہ یہ نام کیوں تبدیل کیا گیا اور اس کو کیوں واپس کیا گیا؟ تو یہاں پر ریکارڈ آپ نکالیں کہ سیکورٹی 'رسک' ہے، یہاں پر اگر ہم بڑا پل بنائیں گے تو نیچے اسمبلی میں گولی آئے گی۔ آج سیکورٹی 'رسک' نہیں ہے، آج وہ مارٹر گولے ادھر نہیں آسکتے؟ تو اس وقت میں سمجھا کہ یہ صرف اور صرف مفتی محمود کے نام کی وجہ سے دو سال کیلئے موخر کیا گیا۔ یہ مفتی محمود کے نام سے زیادتی نہیں، یہ میری جماعت سے زیادتی نہیں، یہ پشاور کے شہریوں اور صوبہ سرحد اور چار سدہ کے عوام سے زیادتی ہے۔ آج یہ پل بن جاتا اگر اس وقت کام شروع ہوتا۔ اس طرح یہاں پر جب ہاؤس میں بات ہوتی ہے تو ہم اس پر ضرور یقین کرتے ہیں۔ اگر چیف منسٹر یہاں پر ہاؤس میں اٹھ کر، وہ ہماری عزت ہے، آپ کی کرسی ہماری عزت اور پورے صوبے کی آن بھی ہے اور شان بھی ہے، اگر اس کرسی سے کچھ ایسی بات ہو، میں نام کا بھوکا آدمی نہیں ہوں، ہم نے نیچے لیول پہ کام کر کے نام

پیدا کئے ہیں اور انشاء اللہ ایسے کام کئے ہیں کہ قیامت تک یاد رہیں گے۔ نام کے بھوکے ہم نہیں ہیں لیکن پشاور میڈیا کالونی، میں نے اس دن کہا تھا کہ اگر میرے نام کی وجہ سے پشاور میڈیا کی جو کالونی ہے، آپ اس کو رکوا رہے ہیں، میرا نام اس کالونی سے کاٹ دیں لیکن خدا کیلئے ان صحافیوں کے ساتھ ظلم نہ کریں (تالیاں) اور چیف منسٹر نے، یہاں پر ریکارڈ ڈکالیں، کہا کہ درانی تو خود بھی بڑا قابل احترام ہے اس کا نام بھی سر آنکھوں پر، میں احکامات جاری کرتا ہوں کہ اس کا نام درانی میڈیا کالونی ہوگا۔ آج اے ڈی پی کی کتاب آپ دیکھیں، چیف منسٹر کے احکامات کدھر گئے؟ آج اس اے ڈی پی میں پھر پشاور میڈیا کالونی ہے، اس ایوان پر اعتماد کس طرح ہوگا لیکن مجھے صرف اس پر افسوس نہیں ہے کیونکہ یہ عوامی نمائندوں کا بجٹ نہیں ہے، یہ بیورو کریٹس نے بنایا ہے، انہوں نے دیکھا بھی نہیں ہے جو ہمارے لوگ وہاں پر بیٹھتے ہیں کہ اس میں درانی کا نام یا پشاور کا نام ہے تو پھر وہ اپنے چیف منسٹر صاحب کا خیال کس طرح رکھ سکتے تھے؟ ابھی بات آتی ہے، میں دوبارہ ریکویسٹ کرونگا اس ہاؤس سے حکومت کو کہ وہاں پر پشاور میں جو ہماری میڈیا کالونی ہے، اس کیلئے جو ٹوٹل اخراجات ہیں، ایک سو پینتیس ملین روپے رکھے گئے ہیں اور اس کیلئے اس سال نوے ملین روپے رکھے گئے ہیں، یہ تو کوئی دس سالوں کا منصوبہ نہیں ہے، یہ تو ایک چھوٹی سی کالونی ہے۔ خدا کیلئے یہ نوے کی بجائے ایک سو پینتیس کر لیں کہ یہ منصوبہ شروع بھی ہو اور اس پر کام بھی ہو۔ ابھی مردان میں جو کالونی ہے، میں Appreciate کرتا ہوں وہاں پر بھی ہونی چاہیے، کوہاٹ میں بھی ہونی چاہیے، دوسری جگہوں پر بھی ہونی چاہیے لیکن مردان کی کالونی کیلئے جتنے بھی پیسے ہوں، مکمل رکھے گئے ہیں۔ اس میں ایک پیسے کی بھی کمی نہیں ہے تو اس لئے میں کہتا ہوں کہ پشاور کی میڈیا کالونی کے پیسے بھی پورے رکھے جائیں اور جس وقت ہم فیصلہ کر رہے تھے، اس وقت ریگی میں دس مرلے کا جو پلاٹ تھا، وہ ایک لاکھ ستر ہزار روپے پر تھا اور آج صحافیوں کو جس ریٹ پر دیا جا رہا ہے، دو لاکھ پچاس ہزار پر دس مرلے صحافیوں کو دیا جا رہا ہے۔ صحافی کے پاس دو لاکھ پچاس ہزار کدھر ہیں؟ وہ تو پانچ پانچ، دس دس ہزار میں جمع کریں گے۔ ابھی حکمنامہ جاری کیا گیا ہے کہ اگر آپ لوگوں نے پچاس ہزار روپے اس تاریخ تک جمع نہیں کئے تو آپ کا نام نکل جائے گا اور آپ کا کالونی میں کوئی نام و نشان نہیں ہوگا۔ ابھی صحافیوں کو کیوں مجبور کرتے ہیں کہ وہ بھی باہر نکلیں اور کسی بڑے آدمی کو اغواء کریں اور پیسے جمع کریں؟ (تالیاں) اس کے علاوہ صحافیوں کے پاس میرے خیال میں کوئی دوسرا راستہ نہیں ہے کہ وہ بیچارے بھی تھوڑے سے حیات آباد کے تہ خانے میں کسی کو رکھیں گے اور پھر اسے نکال کر۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: درانی صاحب نے بڑا اچھا اور آسان راستہ دکھا دیا آپ کو۔

سید محمد صابر شاہ: اللہ کرے کہ سن 90ء کی بنیاد پر نہ ہو۔

(تفصی)

قائد حزب اختلاف: ابھی میں آتا ہوں جی، آپ تعمیر کریں گے، آپ ڈویلپمنٹ کریں گے، آپ یہاں پر خوشحالی اور امن سے ہیں جی، امن کے بغیر خوشحالی نہیں آسکتی اور آج اس صوبے میں آپ پولیس کا کردار دیکھیں، میرے خیال میں وہ جان پر کھیل رہے ہیں، آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر موت کو گلے لگا رہے ہیں اور آج صرف پولیس کی ڈویلپمنٹ کیلئے ٹوٹل اکیس ارب روپے رکھے گئے ہیں جس میں سترہ ارب چھپا سٹھ کروڑ پچانوے لاکھ اٹھائیس ہزار صرف 'سیلری' ہے اور اس کی ڈویلپمنٹ کیلئے تین ارب سینتیس کروڑ روپے ہیں۔ ابھی ان تباہ شدہ تھانوں کو آپ دیکھیں، ابھی ان چیک پوسٹوں کو آپ دیکھیں، ان ضروری ساز و سامان کو دیکھیں، اس تین ارب روپے میں پولیس کا کیا ہوگا جی کہ وہ دوبارہ؟ اور جی، میں چونکہ عوامی آدمی ہوں، پولیس اس صوبے کی آج کل سخت ناراض ہے، پچاس فیصد تنخواہ سب محکموں کو دی گئی ہے لیکن پولیس کو لکھا گیا ہے کہ پولیس اس پچاس فیصد تنخواہ سے باہر ہے کیونکہ اس کی تنخواہ میں پہلے اضافہ کیا گیا ہے۔ اگر آپ اس کو آگے لے جانے کیلئے تیار کرتے ہیں، میں سپیکر صاحب! آپ کی وساطت سے بڑے ادب کیساتھ گورنمنٹ سے التجا کرتا ہوں کہ ہماری پولیس کو مایوسی سے بچائیں اور جو پچاس فیصد آپ پورے ملازمین کو دے رہے ہیں وہ پولیس کو بھی دیں کیونکہ غریب لوگ ہیں (تالیاں) اور آپ حساب کریں، وہ پوری تنخواہ پہ نہیں ہے وہ Basic pay پہ ہے اور Basic pay ایک پولیس سپاہی کی صرف تین ہزار ہے۔ اگر اس میں پچاس فیصد اور ہوگا تو ڈیڑھ ہزار اضافہ ہوگا یا ایک ہزار روپے ہوگا، تو میں ایک بار پھر گزارش کرتا ہوں کہ اس پر دوبارہ نظر ثانی کر لیں اور ساری پولیس کو اس مایوسی سے بچائیں اور یہ بھی میں آپ کو بتا دوں کہ جو عام ملازمین کو پچاس فیصد اضافہ ہوا ہے، ایک سو بیس فیصد منگائی ریکارڈ کی گئی ہے کہ منگائی کی جو شرح ہے وہ ایک سو بیس فیصد ہے۔ اگر ہم ملازمین کو ایک سو بیس نہیں دے سکتے تو کم از کم پورے صوبے کے ملازمین کو سو روپے اضافہ تو ضرور ہونا چاہیے کہ وہ استحکام سے اپنے کام چلا سکیں اور اس صوبے کی خدمت کر سکیں۔ سو فیصد کم از کم بڑھانا چاہیے لیکن پولیس کو اس میں، میں دوبارہ گزارش کرونگا بڑے ادب کے ساتھ کہ منسٹروں کی تنخواہوں میں کمی کی گئی ہے، اچھی بات ہے لیکن منسٹر کی

تنخواہ اٹھارہ ہزار روپے ہے اور اس میں آپ بیس فیصد نکالیں تو نو سو روپے کی بچت ہے ایک ماہ میں، نو سو روپے بیس فیصد۔۔۔۔۔

(شور)

ایک آواز: پچھیس سو۔

قائد حزب اختلاف: چھبیس سو، میں آپ کو بتا دوں کہ اسی اسمبلی میں ایک کمرے پہ ایک کروڑ چونسٹھ لاکھ روپے خرچ ہوئے ہیں، اسی اسمبلی کے اندر۔ میری رپورٹ غلط نہیں ہوگی، اسی اسمبلی میں، ہم تو ڈیڑھ کروڑ پہ گھر بناتے ہیں، بہت بڑا بنگلہ بناتے ہیں لیکن یہاں پر ایک کمرہ تعمیر کیا گیا ہے، جو میری رپورٹ میں ہے، آپ خود کوئی کمیٹی بنا کر اس کو دیکھیں کہ میں سچ کہہ رہا ہوں یا میری بات غلط ہے، اگر میری بات غلط ہو تو پھر میں معافی بھی مانگوں گا لیکن ایک خاص ذریعے سے جو مجھے اطلاع آئی ہے، وہ یہ ہے۔ اس میں آپ ضرور بات کر لیں کہ یہ کس طرح کمرہ ہے کہ ایک کروڑ چونسٹھ لاکھ میں بنتا ہے؟ اگر کوئی بلٹ پروف کمرہ ہو تو پھر میرے خیال میں اس پہ اخراجات ہو سکتے ہیں، اس کے علاوہ تو میری نظر میں کچھ نہیں ہے کہ اس پہ اتنا خرچہ ہوا ہو۔ ابھی میں آتا ہوں بجٹ کے دوسرے حصے پہ۔ سپیکر صاحب سے میں گزارش بھی کروں گا کہ مجھے بیس منٹ نہ دیں، مجھے بولنے کا مکمل وقت دیں۔ میں تجویز دوں گا کہ ہمارے صوبے میں۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: اکرم خان درانی صاحب! آپ کے بجٹ کا جو وقت تھا وہ آپ اٹھارہویں ترمیم پر خرچ کر چکے ہیں، آپ بولیں، بالکل بولیں، میری آپ کو بالکل اجازت ہے جی، لیکن ذرا Limited، ذرا اپنے بھائیوں کا بھی خیال رکھیں جو اتنی قطار میں بیٹھے ہیں۔

قائد حزب اختلاف: مہربانی، بھائی میرے ساتھ گزارہ کرتے ہیں، میں ان سے گزارش کروں گا۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: ایک سوچو بیس کے ایک سوچو بیس بولنا چاہ رہے ہیں۔

قائد حزب اختلاف: اچھا جی۔ اب یہ ہماری زراعت ہے، زراعت بنیاد ہے، اس صوبے کی ریڑھ کی ہڈی ہے۔ اس میں مجھے خوشی ہے اور میں Appreciate کرتا ہوں کہ کوآپریٹو بینک بحال ہوا، بہت بڑا کام ہے، ہونا چاہیے لیکن اس کیلئے جو ایک ارب روپے رکھے ہیں یہ ناکافی ہیں، دو ارب تو کم از کم ہونے چاہیے کوآپریٹو بینک کو چالو کرنے کیلئے اور مینے کے بعد اس پر عمل بھی شروع ہونا چاہیے۔ اصل میں زراعت میں جو بیج ہے، اگر آپ صحیح بیج زمینداروں کو دیں تو وہاں پر اس سے اچھی فصل آئے گی۔ آپ کھاد سستے

ریٹوں پر دیں تو وہاں پر اس سے خوشحالی آئے گی۔ آپ وہاں پر نالے بنائیں، جو پانی ضائع ہو رہا ہے، اس سے بچت آئے گی، تو اسی پہ بھی میری گزارش ہے کہ ابھی جو کچھ ہوا ہے، اچھا ہے لیکن اس کی مزید بہتری کیلئے ہر ممکن کوشش کی جائے کہ زراعت کو ہم اور بھی اہمیت دیں اور لائیو سٹاک کو بھی اہمیت دیں کیونکہ کھیتی باڑی اور زراعت پر ہمارا گزارہ ہے۔ اسی طرح صوبہ پختونخوا کی چونٹیں ووکیشنل انسٹی ٹیوٹس ہیں، نئے بھی بنائے گئے ہیں۔ اس پر ہم نے دیکھنا ہے کہ جو پرانے ہمارے انسٹی ٹیوٹس ہیں، ان میں مشینری کتنی ہے، ان میں ہنرمند لوگ کتنے ہیں، اساتذہ کتنے ہیں؟ اگر ہم وہاں پر اس کو ٹھیک کر لیں تو ہمارے لوگ جو باہر جاتے ہیں، وہ وہاں سے بہت زیادہ کچھ کمائیں گے اور انشاء اللہ اس سے خوشحالی آئے گی۔ وسائل اور آمدن کی بات ہوتی ہے، ہمیں ہمیشہ وسائل اور آمدن پر بات کرتا ہوں کہ وسائل کس طرح بنتے ہیں؟ ایک تو یہ ہے جی کہ یہاں پر ہمارا صوبہ جو ہے، یہ بالکل War کی شکل میں ہے اور موجودہ وقت میں پورے افغانستان اور پورے فرنٹیر، پختونخوا، 'سوری' پختونخوا پر فوکس ہے اور وہ یہ ہے کہ یہ ایک تجارتی عالمی منڈی ہے اور یہاں پر لوگ آنے کی کوشش کرتے ہیں۔ ہماری تباہی کے منصوبے بناتے ہیں، خواہ افغانستان ہو یا پختونخوا ہو، وہ صرف یہاں پر آکر قبضہ جمانا چاہتے ہیں۔ اس پر میں نے ایک کام شروع کیا تھا اور اس وقت فیڈرل گورنمنٹ سے ہم نے چترال ٹیل پر کام شروع کیا، افتتاح کیلئے میں بھی پریزیڈنٹ کے ساتھ گیا۔ اس کے بعد ہماری دوسری فیزیبلٹی، بنی اور وہ یہ کہ میں نے جاپان کے Ambassador سے مل کر، بیٹھ کر اس کی 'کمٹمنٹ' لی کہ ہم ملاکنڈ ٹیل بنائیں گے اور ملاکنڈ ٹیل کا کوئی ذکر یہاں پر بجٹ میں بھی نہیں کیا گیا اور میرے خیال میں اے ڈی پی میں بھی نہیں ہے۔ میں تو یہی گزارش کروں گا کہ ملاکنڈ ٹیل کو بھی شامل کریں اور اگر آپ آسانی کیلئے راستے بناتے ہیں تو پھر اس کے بعد ہمارا پروگرام تھا، پرائم منسٹر کے پاس میں گیا، افغانستان کے ساتھ تجارت کے صرف دو راستے ہیں، ایک ہمارا تورخم اور ایک ہے چمن، میں نے کوشش کی جمالی صاحب کے ساتھ، شوکت عزیز صاحب کے ساتھ، اس وقت وہ فنانس منسٹر تھے اور میں نے ایک الگ راستہ دیا جو بنوں سے شروع ہوتا ہے غلام خان اور غلام خان سے پھر افغانستان، تو پھر جمالی صاحب گئے، ایگریمنٹ بھی وہاں پر ہو اور افغانستان کی گورنمنٹ نے اس راستے پر کام بھی شروع کیا ہے۔ اگر ہماری گورنمنٹ بھی ادھر بنوں سے لیکر غلام خان تک یہ راستہ بنائے تو پنجاب کا وہ حصہ جو Back ward ہے، ڈیرہ غازی خان ہے، بھکر ہے، میانوالی ہے، ڈی آئی خان ہے، کچی مروت ہے، بنوں ہے، یہ تجارتی منڈی بن جائے گی اور وہاں پر خوشحالی آئے گی اور وہاں جو بے روزگاری ہے وہ ختم ہو جائے

گی۔ اس طرح ہمارا دوسرا راستہ جو ہے، جو کہ بڑا اہم ہے وہ ہے پتھرال سے آگے، سلیم خان نہیں ہے، غلام محمد صاحب بیٹھے ہیں، اگر آپ دیکھیں تو لواری ٹنل کے بعد ایک پروگرام تھا کہ وہاں پر ایک جگہ ہے جس کو دروازہ کہتے ہیں، وہ سولہ کلومیٹر تقریباً جکستان سے ہے، اگر ہم دروازے سے روڈ شروع کریں تو سولہ کلومیٹر میں ہم تا جکستان کو پتھرال کے ساتھ ملا دیں گے اور یہ ایک تجارتی راستہ ہو جائے گا جس سے پتھرال کی اور اس پورے ملاکنڈ کی جو محرومیاں ہیں یہ ختم ہو جائیں گی، یہ بھی میں آپ کے سامنے رکھ رہا ہوں۔ اس طرح میں نے، جب باہر سے لوگ آتے تھے کہ یہاں پر دہشت گردی کا خاتمہ کیسے ہوگا؟ اس کو ہم کہتے تھے کہ تعلیم سے، صحت کی سہولت سے اور روزگار سے، تو پھر میں نے بین الاقوامی اداروں کو مادہ کیا کہ آپ فنا میں ایک اکنامک زون شروع کریں جو فری زون ہو اور یہاں سے سامان جو ہے وہ کم از کم باہر کی منڈیوں میں جائے تو اس کیلئے بھی، میرے پاس مواد بھی موجود ہے، اگر اس اکنامک زون پر کام شروع کیا جائے تو میرے خیال میں اس سے بہتری آسکتی ہے۔ اس طرح اگر آپ دیکھیں تو تعلیم کے بغیر کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی اور تعلیم جو ہے یہ بنیاد ہے لیکن یہاں پر پرائونٹل گورنمنٹ نے پرائمری، مڈل، ہائی سکول اور ہائر سیکنڈری کیلئے تو بڑا اچھا ایک Proposal، خدا کرے کہ یہ صحیح ہو، اس کیلئے جو ایلوکیشن ہے وہ کار آمد ہو سکے لیکن یہاں پر بنیاد جو ہے جی وہ اعلیٰ تعلیم کی ہے، جب آپ کالج سے فارغ ہوں گے تو آپ یونیورسٹی جائیں گے۔ ابھی ہائر ایجوکیشن کمیشن نے وہاں پر کٹ لگایا اور یونیورسٹیوں کے ساتھ سات ارب روپے مزید کم کئے پورے ملک کے اور آپ کے صوبے میں پبلک سیکٹر میں پندرہ یونیورسٹیاں ہیں یہاں پر پختونخوا میں، اور نوجو ہیں وہ بالکل نئی یونیورسٹیاں ہیں۔ ان میں کوہاٹ یونیورسٹی ہے، بنوں یونیورسٹی ہے، پشاور میڈیکل یونیورسٹی ہے، پشاور خواتین یونیورسٹی ہے، ملاکنڈ یونیورسٹی ہے اور اس طرح ہزارہ یونیورسٹی ہے اور آج دو نئی بن گئیں، ایک ہے مردان یونیورسٹی، ہمارے بزرگ کے نام پر، ایک ہے سوات اسلامک یونیورسٹی۔ اس پر تو مجھے خوشی بھی ہے اور میں اس اقدام کو سراہتا بھی ہوں کہ صرف مردان یونیورسٹی کیلئے اور سوات یونیورسٹی کیلئے پرائونٹل گورنمنٹ سے فنڈز دیئے گئے ہیں۔ بہت اچھا کام ہے، ہم نے دینے ہیں لیکن ابھی چونکہ ہائر ایجوکیشن کمیشن کے، بشیر بلور صاحب! آپ سنیں میری تجویز کو، باقی ماننا آپ لوگوں کا کام ہے اور میں عبدالاکبر سے بھی گزارش کروں گا کہ میرے خیال میں حساب کتاب میں آپ ویسے بھی ٹکڑے ہیں اور حساب کتاب آپ کروا سکتے ہیں، تو آپ کے ذریعے میں اس کو بھی تھوڑا متوجہ کرتا ہوں، بڑی اہم بات ہے، وہ یہ ہے کہ پرائم منسٹر صاحب سے پورے پاکستان کے وائس چانسلرز

نے ایک ملاقات کی اور اس ملاقات میں وزیر اعظم صاحب نے اس کو یقین دہانی کرائی کہ ہم ہائر ایجوکیشن کمیشن کا جو وہاں پر بجٹ ہے، اس میں تیس فیصد اضافہ کریں گے، تیس فیصد اضافے کے بعد اس پر سات ارب کٹ لگایا۔ ابھی این ایف سی کے بعد ہائر ایجوکیشن کمیشن آپ کو دوبارہ اتنی 'اماؤنٹ' نہیں دے گی۔ آپ نے پراونشل گورنمنٹ کے ریورسز سے ہی ان یونیورسٹیوں کو چلانا ہے، اگر آپ ان یونیورسٹیوں کو فنڈز نہیں دیں گے، دو سال کے بعد اگر ہم زندہ ہیں، آپ کی کوہاٹ یونیورسٹی بند ہو جائے گی، آپ کی بنوں یونیورسٹی بند ہو جائے گی، آپ کی خواتین پشاور یونیورسٹی بند ہو جائے گی، آپ کی مردان یونیورسٹی بند ہو جائے گی، آپ کی ہزارہ یونیورسٹی بند ہو جائے گی اور آپ کی ملاکنڈ یونیورسٹی بند ہو جائے گی۔ میری درخواست ہے کہ صوبائی گورنمنٹ پورے صوبے کے وائس چانسلرز کو بلا کر اور ان کے ساتھ ایک میٹنگ کر لیں اور ان کو سن لیں اور اپنی استطاعت کے مطابق پھر ہر ایک یونیورسٹی کو جتنا بھی آپ دے سکتے ہیں۔ یہ میری تجویز ہے آپ کے سامنے، آپ ان کو بلاتے ہیں یا نہیں بلاتے لیکن ہماری ایک گزارش ہے، ہمارا ایک حق بنتا ہے کہ ہم آپ کے سامنے ایک اپوزیشن کی حیثیت سے اور اس صوبے کے حوالے سے اپنی گزارشات رکھیں۔ ابھی آتے ہیں ملاکنڈ کی آباد کاری پر، ملاکنڈ ڈویژن کی آباد کاری ایک اہم مرحلہ ہے اور آپ یقین جانیے کہ وہاں پر لوگوں کو جو تکلیف ہوئی ہے، وہ نہ بھولنے والی ہے اور نہ بھول سکتے ہیں پورے لوگ۔ اس میں ہمارے فنانس منسٹر صاحب نے اپنی بجٹ تقریر میں کہا کہ صوبائی حکومت نے 3.2 بلین روپے امدادی سرگرمیوں پر خرچ کئے ہیں لیکن انہوں نے کسی بھی دستاویز میں اس خرچ شدہ رقم کی مدت اور اسکی تفصیل ایوان کے سامنے نہیں بتائی۔ میں چاہوں گا کہ پورے ایوان کے سامنے 3.2 بلین کی جو رقم خرچ ہوئی ہے، اس ایوان کو اعتماد میں لیا جائے کہ یہ کس طرح خرچ ہوئی ہے؟ دوسری بات، انہوں نے کہا کہ اس طرح مزید 2.9 بلین خرچ کرنے کا ارادہ ظاہر کیا ہے، ارادہ ہے، فنڈ کدھر سے ہے، ارادے تو ہمارے بھی ہیں، تبلیغ والے بھی آتے ہیں، ہم اس کو کہتے ہیں کہ ہمارا ارادہ ہے، انشاء اللہ جائیں گے لیکن پھر بعد میں ہم نہیں جاتے، تو شاید یہ اس طرح نہ ہو کہ صرف ارادہ ہو اور اسکی کوئی وہ نہیں ہے۔ بجٹ تقریر میں مزید کہا گیا ہے کہ ایک 1.8 بلین روپے دستگیر دی، قدرتی آفات کے متاثرین پر خرچ کئے گئے ہیں، میں چاہوں گا کہ اس کی تفصیل بھی پورے ایوان کے سامنے ہو کہ کہاں پر خرچ ہوئے ہیں اور کس کام پر خرچ ہوئے ہیں؟ ابھی آتے ہیں کہ جو وہاں پر سوات کے لوگوں کا 'نفاذ عدل' کا منصوبہ میں Appreciate کرتا ہوں۔ اس میں کہا گیا ہے کہ پوسٹیں بھی ہیں، سب کچھ مکمل ہے، ابھی دیر کس کی ہے؟

خدا کیلئے کل سے، پرسوں سے وہ شروع کریں۔ اس کیلئے پیسے بھی رکھے گئے ہیں، پوسٹیں بھی منظور ہوئی ہیں، وہاں پر نفاذ عدل شروع کریں اور اس کے ساتھ ساتھ ایک گزارش میں اور بھی کرونگا۔ یہاں پر ہم نے دوسرے سہ ماہی تھیں، ایک سوات کیلئے اور ایک بنوں کیلئے اور وہاں پر گورنر نے، چیف منسٹر نے اور ہائی کورٹ کے چیف جسٹس نے دونوں Approve کی تھیں۔ اس میں ایک ہی شرط تھی کہ یہ دونوں ہائی کورٹ کی سرکٹ بنچر اس وقت ہم شروع کریں گے جب صوبہ سرحد کے ججوں کی تعداد میں اضافہ ہو۔ آج پریزیڈنٹ نے صوبہ سرحد کے ججوں کی تعداد میں اضافہ کیا ہے اور وہ اضافہ آج آپ کے سامنے ہے۔ خدا کیلئے لکی مروت، بنوں، کرک اور شمالی وزیرستان کے لوگوں کو مجبور نہ کریں کیونکہ وہ بچارے سارے ڈی آئی خان آتے ہیں، سرکٹ بنچ کیلئے پشاور آتے ہیں۔ ابھی وہ جو سارے قوانین بھی پورے ہیں، میں گزارش کرونگا کہ وہاں پر جب لوگ روڈوں پر نکلیں گے کہ ہماری سرکٹ بنچ پر ابھی کام شروع ہو، بنوں کی سرکٹ بنچ پر بھی، میں صوبائی گورنمنٹ سے مطالبہ کرتا ہوں کہ وہ ساری جو اس کیلئے ضرورتیں تھیں وہ مکمل ہیں، ابھی بنوں میں سرکٹ بنچ شروع کریں کہ بنوں کے لوگ پشاور نہ آئیں، کرک کے لوگ پشاور نہ آئیں، لکی مروت کے لوگ پشاور نہ آئیں اور وہاں پر شمالی وزیرستان کے لوگ اپیل کیلئے پشاور اور یہاں پر نہ آئیں، تو یہ بھی میں آپ کے سامنے ایک گزارش کرتا ہوں۔ ایک اور بات جی، یہ این ایف سی کا ایوارڈ ہوا، اٹھارہویں ترمیم پاس ہوئی، صدر صاحب کو بھی ہم نے صوبائی اسمبلی سے ووٹ دیئے، دوسری بار تو ہم نے پھر نہیں دیئے، پہلی بار (دیئے)، ابھی ممبران اسمبلی ہیں کہ وہ بجلی کے منافع کیلئے جب لڑتے ہیں یا وہ این ایف سی کیلئے لڑتے ہیں، مجھے تو بڑی امید تھی کہ اس بار 294 ارب روپے ہیں تو کم از کم ان معزز ممبران کی ایک ہی عزت ہے کہ وہ جب اپنے حلقے میں جاتے ہیں تو کہیں پر نالی کا اعلان کرتے ہیں، کہیں پر پل کا اعلان کرتے ہیں، کہیں پر لیٹرین کا اعلان کرتے ہیں تو کم از کم یہ پیسے میری نظر میں یہ تھے کہ اس بار چار کروڑ تو ضرور صوبائی اسمبلی کے ممبران کے پیسے ہونگے (تالیان) جو آپ دے رہے ہیں لیکن میں نے جب دیکھا تو وہی پیسے ہیں جو صوبائی اسمبلی کے ممبران بچاروں کے پہلے تھے، ایک کروڑ اور کچھ سیشنل پیکیج بھی تھا، اس کیلئے پھر مزگانی آپ دیکھیں، تو میری گزارش ہے کہ ممبران اسمبلی، چونکہ میں اپوزیشن سے تعلق رکھتا ہوں، کے پیسوں میں اضافہ کریں، باقی آپ مانتے ہیں یا نہیں مانتے۔ ایک وقت تھا بشیر بلور صاحب کو یاد ہوگا، عبدالاکبر خان کو بھی یاد ہوگا، جب پچاس لاکھ روپے تھے، جب میرے پاس آگئے تو میں نے ایک کروڑ کر دیئے ان کی گزارشات پر، (تالیان) ایک وقت یہ بھی تھا، ابھی میں

سامنے رکھ رہا ہوں پورے اسمبلی کیلئے۔ ابھی یہ ہے کہ ہم نے، میرے خیال میں سب سے زیادہ 'اماؤنٹ'، جو ملاکنڈ کیلئے مفروضے پر رکھی گئی ہے، میں اسکی ذرا تفصیل آپ کے سامنے رکھوں گا کہ نواب روپے سے چھیا سی ارب روپے، جو تخمینہ لگایا گیا ہے ملاکنڈ کیلئے وہ چھیا سی ارب روپے، صوبائی گورنمنٹ نے ایک روپیہ بھی نہیں رکھا ہے، وہ مرکز اور باہر ڈونرز کی طرف دیکھ رہے ہیں۔ ابھی اگر آپ دیکھیں تو ڈونرز ہمیں کس طرح امداد دینگے، جب ہماری یہاں پر رپورٹ اس طرح آتی ہے، 'ٹرانسپیرنسی انٹرنیشنل' کی جو موجودہ رپورٹ آئی ہے اس پر ابھی پوری دنیا اور میڈیا بات کر رہی ہے، ابھی ایک اور خط جو ایک انتہائی عجیب ساختہ ہے وہ نشتر ہوا ہے اور وہ خط کیری نے لکھا ہے، 'لوگر' بل کے حوالے سے، وہ ہالبروک ہے یا کیا نام ہے اس کا دوسرا؟ اس کو لکھا ہے کیری نے اور کانگریس میں یہ خط بھی گیا ہے اور پاکستان کے اخبارات کی زینت بھی بن چکا ہے کہ اگر یہ امداد ہم پاکستان کو دیں گے تو یہ وہاں پر جو حکمران ہیں، ان کی جیبوں میں جانے والی ہے اس پہ نظر ثانی کریں۔ یہ خط اخبارات کی زینت ہے، خط بھی ہے اور لکھا بھی گیا ہے، میں اس لئے نہیں کیونکہ ایک تو اللہ تعالیٰ نے ہمیں ایک نیا نام دیا جس پہ میں سب ممبران اسمبلی کو مبارکباد پیش کرتا ہوں، پختونخوا، (تالیاں، مداخلت) اچھا ٹھیک ہے جی۔ پختونخوا، اب میں نے، پختونخوا کے ساتھ، میں نے بھی بذات خود، مجھ میں بھی ہزار کمی ہوں گی، میں بھی انسان ہوں، ہم سب انسان ہیں، ہم میں سے کوئی بھی فرشتہ نہیں ہے لیکن اس نئی شناخت کے ساتھ جو پختونوں کا ایک نام ہے، اس کی ساتھ ہم عہد کریں کہ ماضی کو ہم بھولیں اور آج سے اس بجٹ میں دیانت داری کے ساتھ، ایمانداری کے ساتھ، فرض شناسی کے ساتھ اور ایک اچھی حکمرانی کے ساتھ آغاز کر لیں، ماضی کو ہم بھول جائیں اور آگے آئیں۔ میں تو آخر میں ایک شعر کے ساتھ کہ 'ہماری داستاں تک نہ ہوگی داستاںوں میں'۔ آخر میں میں آپ سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں، میں نے جو بات کی ہے نیک نیتی سے کی ہے، میں نے کسی کی دل آزاری کیلئے نہیں کی ہے۔ اخلاقی طور پہ جو میرا ایک فرض بنتا ہے، اس صوبے کے حوالے سے میں نے آپ کے سامنے کچھ اپنی گزارشات رکھیں، میں پورے ادب سے معذرت خواہ بھی ہوں، اگر میری کوئی بات کسی کو اچھی نہیں لگی ہو لیکن میں نے ساری باتیں صرف اصلاح اور ایک نکتہ جو میرے ذہن میں تھا، آپ کے سامنے پیش کیا ہے۔ میں دوبارہ سپیکر صاحب! آپ کا بھی شکریہ ادا کرتا ہوں اور اس پورے معزز ایوان کا بھی شکریہ ادا کرتا ہوں۔ نوازش جی۔

جناب سپیکر: قلندر خان لودھی صاحب۔

حاجی قلندر خان لودھی: شکریہ جناب سپیکر، آپ نے مجھے اظہار خیال کرنے کا موقع دیا۔ جناب سپیکر میں۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: قلندر خان لودھی صاحب! آپ کی وساطت سے سارے ہاؤس سے کہتا ہوں کہ بجٹ تک محدود رکھیں اور اپنے ٹائم کا بھی خیال رکھیں۔ میرے معزز اپوزیشن لیڈر نے پورا ایک گھنٹہ لیا، اسی طریقے سے آپ لوگ پورا خیال رکھیں، یہ کمی آپ پورا کریں گے۔ تھینک یوجی۔

حاجی قلندر خان لودھی: تھینک یوجناب سپیکر۔ مجھے معلوم ہے، احساس بھی ہے اور آپ کے بڑے پن کا بھی احساس ہے، آپ جیسے، آپ کو اللہ تعالیٰ نے جان و جسم، شکل و صورت دی ہے، اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو دل بھی بڑا دیا ہے۔ آپ ہمیں برداشت کریں گے، اس کا مجھے انشاء اللہ احساس ہے۔ جناب سپیکر، میں مشکور ہوں اپوزیشن لیڈر کا کہ دو ڈھائی سال، پونے دو سال، سوادو سال میں کم از کم ایک دفعہ اس نے اپوزیشن لیڈر ہونے کا حق ادا کیا، میں اس کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور ساتھ ہی انہوں نے میرے ہزارے والوں کی درد کو محسوس کیا اور میرے نالج میں بھی اضافہ کیا۔ میرا خیال تھا کہ پختونستان اے این پی کا نام ہے، مجھے آج پتہ چلا کہ پختونستان جمیعت کا نام تھا، اس کا نام پختونخوا تھا، بہر حال انہوں نے جو ہزارے کی بات کی کہ اس دن بھی میرے بھائی نے بات کی ہے، کوئی کنفیوژن میں بات ہو جاتی ہے، سمجھ نہیں آتی تو میں اس پر نہیں جاؤں گا لیکن یہ ہزارے کا جو مسئلہ ہے، وہ مسئلہ اس وقت انہیں پتہ تھا، ہر ایک کو پتہ تھا، لوگ اسمبلی میں بیٹھے ہوئے تھے، جب پاس ہوا اس وقت بھی ہزارے کے لوگ تھے، اسمبلی میں اس وقت بھی یہ چیز پاس ہوئی اور اس کے بعد پھر بعد بھی ان کو پتہ تھا لیکن جو پاس ہوا وہ پختونخوا پاس ہوا تھا۔ ٹھیک ہے وہ گیا۔۔۔۔۔

سید عاقل شاہ (وزیر ثقافت): جناب سپیکر، بجٹ پر بولیں۔

حاجی قلندر خان لودھی: میں نے پرسنل، عاقل شاہ صاحب! آپ ذرا، میں سپیکر صاحب سے۔۔۔۔۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کزئی: (سید عاقل شاہ، وزیر ثقافت سے) جناب! وہ Personal explanation دے رہے ہیں، آپ چپ کر کے بیٹھیں۔

حاجی قلندر خان لودھی: (سید عاقل شاہ، وزیر ثقافت سے) اس کے بعد، ابھی آپ لیٹ آئے ہیں، آپ کو پتہ نہیں کہ موضوع کیا چل رہا ہے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: دس منٹ ہیں، جس چیز پر بولنا چاہتے ہیں بول لیں، بس پھر میں 'آف' کرونگا۔

وزیر ثقافت: جناب سپیکر، بجمت خو پاس شوے نہ دے، بحث پر بات کریں۔

حاجی قلندر خان لودھی: جناب سپیکر، اس پر جو بات ہوئی، وہ ایسا ہے کہ آئینی ترمیم جو تھی وہ چل رہی تھی، 1973 کے آئین پر تھی، اس میں پختونخوا کی جو بات ہے، وہ دو پارٹیوں کے ذمے کردی پریزیڈنٹ نے اور وزیراعظم نے اور اس میں جو دو پارٹیاں تھیں، اس میں ایک پارٹی جو تھی ہماری مسلم لیگ (ن) اس پر راضی نہیں تھی اس پر، جو ٹھیک تھی، ہمارے ہزارہ کے لوگ خوش تھے کہ کم از کم دو دفعہ یہ میاں صاحب ہمارے ہزارہ سے الیکٹ ہوئے ہیں اور پرائم منسٹر بنے ہیں تو یہ اپنا حق ادا کریں گے، ہزارہ قوم کا اور خواہ مخواہ ہزارہ کو ساتھ لائیں گے۔ اب اس میں جب 'امنڈمنٹ' آرہی تھی، پختونخواہ چلا جاتا، ہم کہتے ہیں کہ ہماری بے بسی تھی، ہم کمزور ہو گئے پختونخوا ٹھیک ہے، اے این پی کا منشور تھا اور انہیں مبارک، وہ ہو گیا لیکن جب اس میں ایک 'امنڈمنٹ' آگئی تو اس میں تعصبات اور لسانیت کو اٹھانا تھا، اس میں ہزارہ جو One forth تھا پورے صوبے کا اور جس کے سارے وسائل صوبے میں ہیں اور میں ان کو اس لئے نہیں گننا چاہتا کہ میں اس کو اتنا Highlight اس لئے نہیں کروں گا کہ آپ سب اس سے باخبر ہیں، ہزارہ کے سارے وسائل سب سے زیادہ ہیں اور وہ خود کفیل ڈویژن ہے۔ تو اس میں جناب سپیکر، اس طرح ہوا کہ وہ جو ہمارے اس وقت آریبل ممبر جو آئینی کمیٹی کے ممبر تھے، وہ ہمارے چھیٹے ہیں، وہ ہزارہ کے باسی ہیں، لوگ انہیں پسند کرتے ہیں، وہ اتنے خوش قسمت شخص ہیں کہ At a time وہ سینئر بھی تھے، وہ قومی اسمبلی کے ممبر بھی تھے اور وہ صوبائی اسمبلی کے ممبر بھی تھے اور پاکستان کی تاریخ میں یہ بات کسی اور کے ساتھ نہیں ہے، اس کو اللہ نے اتنی عزت دی ہے، سردار متاب صاحب کی میں بات کر رہا ہوں، قوم کا جو گلہ تھا، اس پر کسی کو تکلیف نہیں ہونی چاہیے، اس پر کسی نے طنز نہیں کیا، انہوں نے اپنے آدمی سے جو اتنا عقل مند اور اتنا بڑا آدمی تھا کہ اس نے تخت لاہور کے شہنشاہ کی بات میں آکر کیوں 'یو ٹرن' لیا اور اگر اس آئینی کمیٹی میں وہ بیٹھا ہوا تھا تو جب 'امنڈمنٹ' پختونخوا کے ساتھ آگئی تو اس میں فائنل ایک درہ کی بجائے ہزارہ کا نام رکھنا چاہیے تھا۔ اس پر قوم نے اپنے لیڈر کے فیصلے کے خلاف احتجاج کیا، اس پر جب قوم نے احتجاج کیا تو اس میں غلط قسم کے لوگ تھے وہ اس کو غلط طریقے پر لے گئے اور اس میں پھر احتجاج بارہ دن تک بڑے پرامن طریقے سے چل رہا تھا، اس میں کچھ زیادتی نہیں ہوئی لیکن اسمیں پلان کر کے، 'پری پلان' کر کے پولیس کو اسمیں بھیجا گیا اور اس نے نئے لوگوں پر گولیاں چلائیں۔ اس میں سات موقع پر شہید ہو گئے، دو سو سے زیادہ زخمی، 28 تاریخ کو جب آپ نے ان دو سوزنیوں کی بات کی تو آپ

نے بڑی حیرت کا دعویٰ کیا کہ مجھے تو پتہ بھی نہیں ہے۔ دیکھیں یہ میری گورنمنٹ، میں اس کا ممبر ہوں، جس کے ساتھ میں بیٹھتا ہوں، یہ جڑ کے جس کی ہر بات ہم نے مانی اور اس کو یہ احساس نہیں کہ میں اسمبلی کا ممبر ہوں یا میرے ساتھ دوسرے بیس ممبر ہیں، ان کا ایک علیحدہ ڈویژن ہے، وہاں کیا ہو رہا ہے؟ کسی نے پوچھا تک نہیں ہے، نہ گورنمنٹ کی طرف سے کوئی گیا ہے اور نہ کسی اور طرف سے کوئی گیا اور نہ کسی نے کوئی بات کی۔ اس میں 12 اکتوبر کی جو بات ہوئی، اس میں بے پناہ جانیں شہید کی گئیں، لوگ زخمی کیے گئے اور اس میں جو بڑا ظلم ہوا ہے کہ اس کے بعد جو جو ڈیشنل کمیٹی کے تحت، جو آپ نے دی ہے، پندرہ سو گولی مارنے والا بھی برابر ہے اور جس میں ایک شہید ہوا ہے، وہ بھی برابر ہے، اس میں ایڈمنسٹریشن بھی ہے، اس میں سارے سیاستدان بھی ہیں، اس میں پارٹیاں بھی ہیں، مجھے سمجھ نہیں آتی جناب سپیکر کہ یہ انصاف کہاں سے ملے گا، کون دے گا ہمیں انصاف؟ دیکھیں میرے بھائی مالا کنڈوالے جو اب لٹے پٹے ہیں، جہاں دہشت گردی ہوئی اور جو لٹے پٹے ہیں، اب یہ چاہتے ہیں کہ اب کوئی گورنمنٹ یہ چاہتی ہے کہ ہزارہ ڈویژن جو کہ پرامن خطہ تھا، وہ بھی اس طرح سے ہو جائے، آگے اس کے، کل آپ اخباریں دیکھے ہونگے، میڈیا دیکھا ہو گا کہ کل کتنے، ہزاروں کی تعداد میں آپ کے پاس اسمبلی میں (لوگ) موجود ہوں گے، میں ان لوگوں کا ممبر ہوں، میں نے یہاں پر بھی ان لوگوں کا کام کرنا ہے اس اسمبلی کا، تو وہ دیکھیں وہاں کتنے لوگ جمع تھے؟ ان کا احتجاج تھا، آیا وہ ایسے ہی لٹتے رہیں گے، اس میں کونسی غلطی انہوں نے کی ہے، پاکستان بننے وقت ان سے کیا غلطی ہوئی، اس لئے کہ انہوں نے صوبہ سرحد کو پاکستان کا حصہ بنایا سو فیصد ووٹ دے کر؟ اس میں میرے بھائی نے کوئی بات کی کہ میں کرتا ہوں کہ اس میں اپنی ذاتی باتوں کیلئے کروں گا۔ میرے بھائی! ہر ایک کا اپنا پیشہ ہے، کوئی وکیل ہے، کوئی دوکاندار ہے، کوئی کنٹریکٹر ہے، کسی کی فرم ہے، یہ کوئی بات تو نہیں ہے، رزق ہلال ہر کوئی کما سکتا ہے، ہر کوئی کر سکتا تو یہ میرٹ پر باتیں ہوتی ہیں۔ اگر کوئی بڑی فرم ہے تو وہ ریٹ دیتی ہے اگر اس کا Lowest ہو بھی تو اس کو کہاں ملے گا مجھے بتائیں؟ یہ گورنمنٹ Sitting Government، میرے صابر شاہ صاحب بیٹھے ہوئے ہیں، یہ منسٹر رہے ہیں، میں ان کا کنٹریکٹر رہا ہوں، میری بڑی فرم تھی، میں نے ان کی کتنی منتیں کی ہیں کہ مجھے کام دے دو؟ میرے سردار منتاب صاحب تھے، میں نے ان کے علاقے میں دس دس، بیس بیس کلو میٹر روڈز کی ہیں، اس وقت میں خود فرم کو ہیڈ کرتا تھا، ان کی میں نے منتیں کیں۔ درانی صاحب اٹھ گئے ہیں ان سے پوچھیں، یہ باہر چل رہے ہیں، ان کو میں نے کب کہا تھا، یہ بشیر بلور صاحب ہیں جن کی یہاں پہ جو

گورنمنٹ ہے، اس وقت آپ کو میں نے کیا کہا ہے اور میں نے کب ہوتی صاحب کو کہا ہے کہ آپ مجھے ٹھیکے دے دیں؟ میرے بھائیو! میں اس وقت نہیں تھا اور میرے بھائی سے ایک بات Slip ہو گئی، میں اس پر اس کو یہ نہیں کہہ رہا ہوں، ٹھیک ہے اس کا اپنا ضمیر، جیسے وہ کہتا ہے لیکن یہ کام کرنا کرپشن ہے، رزق ہلال کمانا، یہ سب میرے ساتھ ساتھ بیٹھے ہیں، ان کی فرمز نہیں ہیں، میرے خاندان کی فرمز ہیں تو میں گنہگار ہو گیا ہوں؟ زلزلے میں درانی صاحب نے بلور صاحب کے سامنے یہاں کہا تھا کہ میں دیکھوں گا کہ 2005 کے زلزلے میں بڑی فرموں کے کتنے کام فیل ہوتے ہیں؟ تو میں نے Voluntarily کہا تھا کہ اگر میرا کوئی کام، میری فرم کا فیل ہو گیا تو وہ ہم Voluntarily خود کریں گے۔ خدا کا شکر ہے کہ میری ایک اینٹ بھی 2005 کے زلزلے میں نہ کسی برج، نہ کسی روڈ، نہ کسی بلڈنگ میں بلی ہے اور وہ بالکل اس کے ساتھ یہ ہے۔ اس کے بعد اختر نواز خان جو شہید ہو گئے ہیں، اختر نواز خان شہید ہوئے ہیں، ان کے بڑے کام تھے، اس پر جب درانی صاحب گئے تو انہوں نے واپس آکر اس ہاؤس میں 'آن دی فلور' مجھے Appreciate کیا کہ آپ نے اتنا اچھا کام کیا۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: آپ بیٹھیں لودھی صاحب۔

حاجی قلندر خان لودھی: میں بات کر دوں، آپ اگر ہزارہ قوم کی درد کو محسوس نہیں کریں گے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: لودھی صاحب۔

حاجی قلندر خان لودھی: اس کا مطلب یہ ہے کہ آپ لوگ خود چاہیں گے، گورنمنٹ خود چاہے گی کہ اس طرح سے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: لودھی صاحب! بس یہ کافی ہے، آج بجٹ پہ ایک دو لفظ بولیں، آپ پارٹی کے لیڈر ہیں، ہم آپ کی بات سننا چاہتے ہیں۔ بجٹ پہ۔

حاجی قلندر خان لودھی: میں اس کا بھی آپ کو بتاتا ہوں۔۔۔۔۔

میاں افتخار حسین (وزیر اطلاعات): جناب سپیکر صاحب، زہ نور خہ نہ وایم، زہ وایم چہ لہ صفا صفا د وائی، واللہ کہ پے پوہہ شو چہ دے خہ وائی؟ بیا بہ ورلہ جواب ہم ور کول وی۔

(تقریباً)

جناب سپیکر: جی، لودھی صاحب۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کزنٹی: دے خبرہ کوی نو دے د خدائے پوہہ کری۔

حاجی قلندر خان لودھی: اب یہ، اس کے بعد میں بیٹھوں گا جی۔ تین مہینے سے، میں ڈھائی تین مہینے سے ہزارہ قوم کے ساتھ ہوں، میں ہزارہ وال ہوں مجھے اس پر فخر ہے۔ مجھے اپنی قوم کیلئے سیٹ چھوڑنی پڑی، مجھے اپنی قوم کیلئے اپنی جان دینی پڑی، مجھے جو بھی قربانی دینی پڑی، اس پر مجھے فخر ہوگا۔ مجھے اس میں کوئی قباحت نہیں کہ میں اس میں یہ بات کروں کہ مجھے بھی اس میں کوئی ڈر نہیں ہے اور میں عمر کے اس حصے میں ہوں کہ مجھے کوئی زیادہ لالچ بھی نہیں ہے، کسی بھی آدمی کو یہ بات سمجھنا چاہیے اور یہ اے ڈی پی اے گراٹھا کے دیکھیں تو جس شخص نے، جس بھائی نے میرے متعلق بات کی، اس اے ڈی پی میں اگر کسی کا کوئی ایک کلو میٹر بھی نہیں ہے، اس کو پانچ کلو میٹر مل گئے ہیں، شاید اس کا یہ خیال ہو کہ اس طرح سے وہ ہزارہ تحریک کو 'کاؤنٹر' کرے گا؟ وہ چونکہ ہزارہ کا سپوت ہے، وہ بھی ہزارہ کا ہے، اسے پانچ کلو میٹر اس اے ڈی پی میں دیئے گئے ہیں اور بالکل پی ایف 48 میں سر، عباسی صاحب کے حلقے میں اس کے پانچ کلو میٹر ہیں، کسی اور آدمی کو نہیں ملے لیکن اگر اس کو پچاس کلو میٹر بھی دے دیں، اگر جاوید عباسی صاحب کو پچاس کلو میٹر بھی دیتے تو پھر بھی وہ ہزارہ وال ہے، وہ ہزارہ قوم کے ساتھ ہے، وہ ہزارہ قوم کے Cause کو انشاء اللہ Pursue کرے گا، وہ کبھی اس پر نہیں آئے گا۔ اس دفعہ کسی کا کوئی بھی نہیں ہے، منسٹر صاحب آپ کا بھی نہیں ہے، اگرچہ جاوید عباسی صاحب کو پانچ کلو میٹر انعام ملا ہے لیکن وہ کبھی کاؤنٹر نہیں کرے گا، وہ ہزارہ کے Cause کو کاؤنٹر نہیں کرے گا اور میرے سارے ہزارہ بھائیوں سے یہ اپیل ہے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: قلندر خان لودھی صاحب! بجٹ کے بعد بہت موقعے آئیں گے، آپ دل کی بھڑاس نکال دیں گے، ابھی بجٹ پہ ایک دو لفظ بولیں تاکہ آپ پارٹی کا حق ادا کریں۔

حاجی قلندر خان لودھی: جناب سپیکر، میں آپ کا مشکور ہوں کہ آپ نے مجھے برداشت کیا۔ میں بجٹ کے بارے میں یہ کہوں گا کہ 2008-09 کا بجٹ پیش ہوا تو اس وقت چونکہ گورنمنٹ کے چند مہینے گزرے تھے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: پلیز ذرا 'سیریس' ہو جائیں، اس طرف۔

حاجی قلندر خان لودھی: چند مہینے گزرے تھے اور اس وقت بلاک ایلوکیشن تھی، بلاک ایلوکیشن لائی گئی، اس وقت گورنمنٹ کے پاس ٹائم نہیں تھا اور یہ کہا گیا تھا کہ چونکہ گورنمنٹ کے پاس ٹائم نہیں ہے اس لئے اس کو ہم نے برداشت کیا لیکن اس 'کمٹنٹ' کے ساتھ کہ آئندہ جو بجٹ آئے گا، اس کو پی ایف

واٹران کے مشورے سے، ایم پی ایز کے مشورے سے Need basis پر انکو ڈویلپمنٹل سکیمیں، لیکن ہماری بد قسمتی یہ ہے کہ 2008-09 کا جو بجٹ آیا، اس وقت بھی ہمارے حالات ایسے تھے کہ لاء اینڈ آرڈر کا مسئلہ تھا، Insurgency تھی، جنگ کے حالات میں تھے، اس وقت ہم نے گورنمنٹ پر کلیئر ہی نہیں کیا کہ ایسی بات نہیں تھی۔ جب ہم نے بجٹ سیشن سات دن میں ختم کر دیا تو اس وقت ہمارے حالات ایسے نہیں تھے کہ کسی مشاورت میں بیٹھتے، اس وقت بھی ہم بلاک ایلوکیشن پر چلے، اس پر ہم خاموش ہو گئے، جس سے پہلے مجلس عمل کی گورنمنٹ میں عبدالاکبر خان اور بشیر بلور صاحب چھڑتے تھے کہ یہ جو بلاک ایلوکیشن ہے، یہ سیاسی شکنچہ ہے ایم پی ایز کے گلے میں، سیاسی شکنچہ ہے، تو ہمارا خیال تھا کہ اب انکی اپنی گورنمنٹ ہے تو اس سیاسی شکنچے سے ہمیں نجات دیں گے اور اس کیلئے ہمیں Need basis پر دیں گے لیکن وہ بات گزر گئی، اب جناب سپیکر، آئی ڈی پیز کا مسئلہ بھی تھا، چلیں اس ایشو کو بھی Ignore کیا جاسکتا ہے لیکن اس کے بعد جناب سپیکر، میرے خیال میں وزیر خزانہ نے جو بات کی ہے اس کی میں Repetition تھوڑی سی اس لئے کہ انہوں نے کہا کہ ہمارے عوامی نمائندے، اگر یہ بات نہ بھی لکھتے کہ ان کو تین دفعہ جرگہ میں، چونکہ ہم بھی اپنا جرگہ مانتے ہیں، ہمیں آپ نے بلایا نہیں تو عوامی نمائندوں کا اگر نام نہ لکھ لیتے تو اس میں کیا حرج تھی؟ اس میں لکھنے والے کی غلطی ہے کہ اس میں یہ نہیں ہونا چاہیے، کوئی سیمینار وغیرہ نہیں بلایا گیا، کسی سے کوئی مشورہ نہیں لیا گیا اور یہی سمجھا جاتا ہے کہ جس کی گورنمنٹ ہوتی ہے وہی عقلمند ہوتا ہے، وہی سمجھدار ہوتا ہے، وہی ہمدرد ہوتا ہے، وہی اچھا سوچتا ہے، اس لئے اپوزیشن کی ضرورت بھی محسوس نہیں سمجھی گئی اور اس کے ساتھ ہی صاف پینے کے پانی کیلئے لیبارٹری کی بات کی ہے، یہ بڑا اچھا اقدام ہے گورنمنٹ کا، چونکہ اس سے بڑے بکٹیر یا آرہے ہیں، اس پانی میں بڑی گندگی جاتی ہے، اس کیلئے لیبارٹری بہت اچھا اقدام ہے اور اسکو Increase کیا جائے اور اس طرح ان لائنوں میں، جو بوسیدہ پائپ ہیں، جیسے اب ہماری نیا گلی کا پانی ہے، اگر کوئی انکے پائپس کو ذرا چھیریں تو گلی والا پائپ میں پانی کی جگہ خون نظر آتا ہے، تو اس لئے اس کی لائن جو ہے وہ تو بہت بڑی لائن ہے لیکن ہر جگہ کی لائن کو تبدیل کرنا چاہیے۔ اس کے ساتھ ہی جناب سپیکر، میں بات کرونگا یہ مفت مصنوعی اعضاء کی، یہ بھی غریبوں کے ساتھ ایک بڑی امداد ہے، وہ بے چارے بڑی بے بسی کی زندگی گزار رہے تھے، ان کیلئے آپ نے جو کیا لیکن اس کے ساتھ ساتھ میری یہ ریکویسٹ ہوگی وزیر خزانہ سے کہ ایک تو وہ اعضاء فراہم کیے جائیں لیکن ساتھ ساتھ وہ جو روزگار کر رہے تھے، اس روزگار کا بھی بندوبست کیا جائے تاکہ وہ پھر اپنچ نہ رہ

جائیں۔ اس کے ساتھ جناب سپیکر، جو سب سے بڑی Important بات میں کرونگا وہ یہ ہے کہ سی وی ٹی جناب سپیکر، یہ کیپٹل ویلیو ٹیکس جو تھا ہمارے اوپر نو ٹیکسیشن کے ذریعے لاگو کیا گیا۔ پچھلے دنوں صوبے میں بڑا شور ہوا، اس میں یہ ہے کہ اس کا جو طریقہ ہے، یہ عجیب سا بنا گیا۔ اس نو ٹیکسیشن میں یہ تھا کہ یہ چار پرسنٹ اس پر ہے لیکن اس سرمایے پر، جو Cost ہے، جس لینڈ پر Force کیا جاتا ہے، وہ سو روپیہ Per square metre یا Per square gaz، تو اس میں یہ آگیا کہ ایک ایک 'سکوئر گز' پر اگر سو روپے لگ جائیں تو وہ ایک کنال پر ساٹھ ہزار پانچ سو روپے ٹیکس بن جاتا ہے اور میرا علاقہ ایسا ہے، یونین کونسل ترلائی ہے، وہاں زمین کی قیمت ہی پانچ ہزار ہے تو وہاں اگر ایک آدمی پانچ ہزار کنال زمین خریدے گا تو وہ سیریلوں میں واقع دس کلو میٹر میں آتا ہے، اس کو ساٹھ ہزار پانچ سو روپے اضافی دینے پڑیں گے۔ اس میں وزیر خزانہ صاحب کی تقریر میں نے سنی اور اس میں لکھا ہوا بھی ہے کہ ہم اس کو پرانی پوزیشن پر لائیں گے، اگر یہ لاتے ہیں، اس میں صرف چار پرسنٹ اس پر رکھیں گے جو کہ 'ویلیو' ہے، جس پر اس کی رجسٹری ہوتی ہے یا اس کا انتقال ہوتا ہے، اس پر یہ چار پرسنٹ کسی کو نہیں ہوگا لیکن

اگر----

جناب سپیکر: سب معزز اراکین سے گزارش ہے، محمود زیب خان! آپ اپنی سیٹ پر بیٹھ جائیں۔ نگت بی بی! آپ اپنی سیٹ پر آجائیں، یہ آپ کے پارلیمنٹری لیڈر بول رہے ہیں اور یہ ہزارہ پر میں نے اس لئے ان کو بولنے دیا کہ ادھر سڑکوں کی بجائے ادھر یہ 'پراپر فورم' ہے تو ادھر اس کو اس لئے اجازت دی۔ ابھی وہ بجٹ پر بول رہے ہیں تو ان کو Kindly سن لیں اور اچھی تجاویز پیش کریں۔

حاجی قلندر خان لودھی: جناب سپیکر، کل جو بجٹ پنجاب میں پیش ہوا، اس میں سی وی ٹی کا ٹیکس، یہ کیپٹل ویلیو ٹیکس جو ہے کیونکہ اب صوبے خود مختار ہیں، میرا بھی خیال تھا کہ اب ہمارا۔۔۔۔۔

(شور)

جناب سپیکر: تاسو لور 'سیریس' واورئی، تاسو کنبینئی او شاہ صاحب! بی بی لہ لارہ ور کچہ جی۔

حاجی قلندر خان لودھی: جناب سپیکر! اب یہ سی وی ٹی ٹیکس جو ہے، چونکہ اب صوبے خود مختار ہو گئے ہیں تو اس لئے اس بات کو ماننا ہے، جو مرکز کا نو ٹیکسیشن ہے۔ اب پنجاب والوں نے Four percent کی بجائے Two percent کر دیا۔ کل انہوں نے اپنا بجٹ پیش کیا ہے، اس میں سی وی ٹی جو ہے وہ Two

percent کر لیا ہے۔ میرا تو غریب صوبہ ہے اور اس میں دہشت گردی بھی ہے، اس میں ہر قسم کے لوگ غریب ہیں تو اس کو اگر Two percent کیا جائے تو یہ بہتر ہو گا کیونکہ ایک بڑے صوبے نے اس پر عمل درآمد اس طرح کر دیا ہے۔ اس کے بعد جناب سپیکر، یہ ٹھیک ہے کہ جو پچاس پر سنٹ بڑھی ہیں، ہم اس پر گورنمنٹ کو Appreciate کرتے ہیں کیونکہ مرکز نے جب اناؤنس کیا تو اچھے اچھے لیڈروں نے ادھر سہ مارے کہ یہ ہم کیسے دیں گے؟ لیکن میرے صوبے نے اس پر کوئی بات نہیں کی، اپنی غربت کو نہیں دیکھا، اپنے حالات کو نہیں دیکھا، من و عن تنخواہوں کو پچاس فیصد بڑھا دیا لیکن اس میں جو بات ہے، وہ یہ ہے کہ یہ جو پچاس فیصد 2005 میں بڑھیں وہ بھی ایڈہاک 'بیس' پر، 2009 میں بڑھیں وہ بھی ایڈہاک 'بیس' پر، اب 2010 میں یہ بھی ایڈہاک 'بیس' پر، اب تلوار لٹکی ہوئی ہے ملازمین کے سر پر کہ یہ پیسے گورنمنٹ کسی وقت بھی واپس کر سکتی ہے۔ اس کو ریگولرائز کیا جائے کیونکہ جو لوگ سینشن پر چلے جائیں گے تو ان کو کیا فائدہ ہو گا؟ آج ایک آدمی سینشن پر چلا جاتا ہے تو وہ اس سے محروم رہ گیا اس لئے اسکو ریگولرائز کیا جائے، چیز وہی رہے لیکن اس کو Permanent کیا جائے اور اس کے ساتھ جو پولیس کی بات ہے تو ٹھیک ہے، آپ نے پولیس کی تنخواہیں بڑھائی ہیں لیکن سب سے قیمتی چیز انسان کی جان ہے، جو آدمی ہر وقت جان ہتھیلی پر رکھ کر کھڑا ہے تو اس کے ساتھ یہ حساب کتاب کرنا مناسب نہیں ہو گا، اس لئے اس پچاس پر سنٹ میں پولیس کو بھی شامل کیا جائے کیونکہ وہ اپنی جان کا نذرانہ ہر وقت پیش کر رہی ہے۔ جناب سپیکر، اس کے بعد یہ جو غربت کیلئے آپ نے دو ارب روپے 'ایڈ' رکھی ہے، یہ باجا خان خیل روزگار سکیم جو ہے، اس کی میں نے ابھی تصحیح بھی کرائی ہے کہ 'خیل روزگار سکیم' تو اس کیلئے بھی آپ نے ایک ارب روپے رکھے ہیں جس میں تین پر سنٹ خواتین کیلئے ہیں، یہ اچھی سوچ ہے، اچھی بات ہے لیکن اس کو صاف شفاف کیسے کیا جائے گا؟ یہ ایسا نہ ہو کہ یہ سیاسی بنیادوں پر دے دیں، پھر اس سے کچھ نہیں ہو گا۔ تو اس کو Need basis پر دیا جائے اور ان لوگوں کو دیا جائے جو لوگ اس کے اہل ہیں، جو ان کو دے کر ایسا نہ ہو کہ وہ قرضہ لے کر کوئی موٹر خرید لے اور کل اس کے پاس موٹر کیلئے پٹرول بھی نہ ہو تو پھر وہ اس کیلئے بے کار ہو جائے گا۔ وہ کوئی کھوکھا لگائے، وہ کچھ کام کرے اس کو دیا جائے۔ میری یہ تجویز ہو گی جناب سپیکر، آپ کی وساطت سے گورنمنٹ کی توجہ اس طرف دلاؤنگا، کچھلی دفعہ گورنمنٹ نے ایک Incentive دی 'ہارڈسٹیشن' میں اور اس میں اس سے پہلے Incentive نام کی چیز چل رہی تھی، ملازمین کو دینا چاہ رہی تھی اور وہ جو Incentive ہے، وہ اس پر نہیں، انکو تو ہزار روپے دیئے جاتے ہیں جبکہ انکو وہی 125

روپے دیئے جاتے ہیں۔ انکا تو یہ تھا کہ Incentive ہارڈ ایریا پر دی جاتی ہے اور یو اے جی Unattractive Areas، وہی ایریا ہیں جو سخت ایریا ہیں، جہاں پر لوگ جاتے نہیں۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: میاں نثار گل صاحب۔ فنانس منسٹر صاحب! آپ کیلئے میرے معزز رکن بول رہے ہیں۔

حاجی قلندر خان لودھی: جناب سپیکر، یہ Incentive اس ایریا کیلئے دیں گے، ایک چیز ہے کہ جو وہ ہارڈ ایریا پر دی جاتی ہے اور جن لوگوں کو 1980 سے Incentive دی جاتی تھی اگر انکو اب وہی 125 روپے آج اس مہنگائی کے دور میں دے دیں اور اسکو آپ ہزار روپے نہیں دیں گے اور آج وہ لوگ ہیں اسی ایریا کے اسکا نام آپ نے چینیج کر دیا، Unattractive Area کر دیا اور ہارڈ ایریا اسکا نام تھا تو اسمیں کوئی Technical mistake ہے جو کہ فنانس کا ہے، اسمیں تصحیح کی جائے کیونکہ لوگوں میں بڑی بے چینی پائی جاتی ہے اور وہ لوگ بڑے پریشان ہیں۔ جناب سپیکر! بحث تقریر میں یہ بتایا گیا ہے کہ 27419 سکولز کے تعلیمی معیار کو بہتر کیا جائے گا، یہ اچھی بات ہے اسکو بہتر ہونا چاہیے۔ ہمارے پرائیویٹ سکولز ہیں، آج رزلٹس ان پرائیویٹ سکولوں کے نکلے ہیں، میں اگر کوئی بات کروں گا تو پھر کوئی کہے گا کہ اس کے ہاں سکولز بھی ہیں، تو میرے سکول کے چالیس پرسنٹ لڑکے سب اے پلس اور اے گریڈ میں پاس ہوئے ہیں، پرائیویٹ سکول ہے تو کیوں نہیں؟ یہاں پر ہمارے ٹرینڈ ٹیچرز ہیں، ان سکولوں میں ہمارے استاد ہیں، اتنی تنخواہیں ہوتی ہیں، ساتھ فراحت بھی ہے تو وہ کیوں اچھی تعلیم نہیں دے سکتے؟ ہمارے ہائی سکول کے رزلٹس جو ہیں وہ پرائیویٹ سکولوں کے ساتھ آنے چاہئیں، انکی تنخواہیں جتنی مرضی ہے بڑھائیں، بہت اچھی بات ہے لیکن یہ ہمارے بچے جو قوم کی امانت ہیں، قوم کا سرمایہ ہے، ان پرائیویٹ سکولوں کے ساتھ انکا بھی مقابلہ ہوتا کہ Competition کے امتحان میں کل یہ بیٹھ سکیں۔ جناب سپیکر، محکمہ صحت میں 1333 جو نئی آسامیاں ہیں، یہ بھی اچھی کارکردگی ہے محکمے کی، اس میں جو آسامیاں نکلیں گی، اس سے بے روزگاری ختم ہوگی اور اس سے محکمے کی کارکردگی اچھی ہوگی۔ جناب سپیکر، سب سے بڑھ کر جو بات ہے کہ امن وامان کیلئے 5792 آسامیاں Create کی گئی ہیں، یہ بھی اچھا اقدام ہے گورنمنٹ کا اور اسکے ساتھ زراعت بھی، زراعت جو معیشت میں ریڑھ کی ہڈی سمجھی جاتی ہے، اسکی ایک جسم ایک جان ہے۔ وہ اس طرح ہے کہ اس میں، ٹھیک ہے ہمارے منسٹر نے کافی اس میں کیا ہے، اس کے آنے سے اس میں ڈویلپمنٹ ہوئی ہے لیکن 797 ملین جو ہیں یہ بہت کم ہیں، زراعت کیلئے اس گرانٹ کو بڑھایا جائے۔ جناب سپیکر، بڑے مزے کی بات ہے کہ روڈ ہے، ٹرانسپورٹیشن ہے، کمیونیکیشن ہے، روڈ Must ہے اور ہمارے

ہر دور میں روڈ کو اہمیت دی گئی ہے۔ پچھلی دفعہ کسی آدمی کو، کسی ایم پی اے کو صرف چودہ کلو میٹر پورے اے ڈی پی میں اور وہ بھی میرے ان سات بھائیوں کیلئے جو کہ ضمنی الیکشن میں آئے انکو ملے تھے۔ باقی شاید آپ کو اور کسی کو بھی نہیں ملے، کسی کو کوئی ایک کلو میٹر نہیں ملا تھا۔ اس طرح بھی ہوا ہے کہ اس دفعہ جو ہمارے دو سو کلو میٹر ہیں وہ Re-habilitation اور Re-construction میں ہیں، اس کیلئے تو آپ نے ایک ارب روپے رکھ دیئے ہیں لیکن نیو کنسٹرکشن کیلئے صرف عباسی صاحب کے پانچ کلو میٹر ہیں، باقی کسی رکن کا کوئی ایک کلو میٹر بھی نہیں ہے تو اس لئے میں آپ سے اور گورنمنٹ سے ایک ریکویسٹ کرونگا کہ یہ جو بات ہے، یہ طنز والی بات نہیں ہے اچھی بات ہے، وہ میرے ڈسٹرکٹ میں میری جگہ لگیں گے، میں اس بات پر خوش ہوں، انکی ہمت کو میں Appreciate کرتا ہوں لیکن یہ ہے کہ اس کے بعد جو دوسرے ایم پی ایز ہیں، سب ایم پی ایز کو دو دو کلو میٹر مل رہے تھے، وہ ایک طریقہ چل رہا تھا، اب کسی ایم پی اے کو ایک کلو میٹر بھی نہیں دیا ہے، کسی ایم پی اے کو دو کلو میٹر دیئے ہیں تو اس دور میں جبکہ روڈز کی ضرورت ہے، شینگل روڈز بنی ہوئی ہیں اور وہ ٹرکوں کے قابل نہیں ہیں، بلیک ٹاپ روڈز نہیں دیں گے تو کیسے ڈویلپمنٹ کریں اس صوبے کی، مجھے تو یہ سمجھ نہیں آتی جناب سپیکر؟۔۔۔۔

(شور)

جناب سپیکر: لودھی صاحب! خیر ہے اگر باقی آخری دن پڑھ لیں گے۔
 حاجی قلندر خان لودھی: بس خیر ہے جناب سپیکر، آپ نے مجھے تھوڑا سا ٹائم زیادہ دیا، میں آپ کا مشکور ہوں، باتیں اور بھی ہیں لیکن میں اسکو 'وائنڈ اپ' کرتا ہوں، وہ اپنا کام کریں۔ سکندر بھائی اپنے نمبر پر بیٹاب ہیں، میں انکو بھی سننا چاہتا ہوں۔

جناب سپیکر: شکریہ جی۔ سکندر خان شیرپاؤ صاحب، جی سکندر حیات خان شیرپاؤ صاحب۔
 جناب سکندر حیات خان شیرپاؤ: دیرہ مہربانی جناب سپیکر، زہ ستاسو مشکور یم چہ تاسو مالہ دا موقع را کرہ پہ بجت باندے د خبرو کولو۔ جناب سپیکر، زہ د دے خپلو خبرو ستارت کولو نہ مخکبے دا وئیل غوارہ چہ کہ نن مونزہ خہ قسمہ پہ دے بجت باندے Criticism کوؤ نو دا خالی For the sake of criticism نہ دے۔ جناب سپیکر، دا زمونزہ صوبہ دہ او مونزہ دا غوارو چہ پہ دیکبے کہ بجت جو پیری، کہ دلته کبے ترقی کیری نو پہ ہغے باندے مونزہ خوشحالیرو او مونزہ دا غوارو چہ کومے غلطی وی چہ د ہغے نشاندھی او کرو خکہ چہ بطور

عوامی نمائندگان زمونڙه دا حق جوڙيڙي، د خلقو زمونڙه نه دا طمع ده، دا توقع ده چه زمونڙه به د هغوی صحیح طریقے سره دلته کښے نمائندگی کوؤ نو د دغه د پاره که کوم تجاویز زمونڙه داسے ورکوؤ نو دا څه ذاتی دغه نه دے۔ فنانس منسټر صاحب خو ډیر ښه انداز سره بجټ پیش کړو جناب سپیکر، خوزه دا وئیل غواړمه چه زمونڙه د فنانس ډیپارټمنټ او خالی د دے حکومت نه، د تیر کافی حکومتونو نه دا یو سلسله راروانه ده چه دا کوشش کیږی چه فکرز داسے طریقے سره ورکړے شی چه یو ښائسته تصویر ښکاره شی خلقو ته او هغه اصل حقیقت چه دے چه هغه مخامخ را نه شی۔ جناب سپیکر، تیر شوی بجټ کښے هم که ستاسو یاد وی زمونڙه دا وئیلی وو چه دا خساره چه ده دا د تین ارب نه زیاته ده، نن چه د سپلیمنټری بجټ گرانټس زه او گورمه نو زما خیال دے چه زمونڙه هغه خبره ثابتته شوه۔ نن بیا چه راروان بجټ ته زه گورمه جناب سپیکر، نو په دیکښے بیا هم هغه حربه استعمال شوے ده۔ زمونڙه فنانس منسټر صاحب چه کله د بجټ تقریر کولو نو هغوی دوه دعوے اوکړے، یو دا چه دا بیلنس بجټ دے او دویم دا چه دا ټیکس فری بجټ دے۔ همایون خان سره زمونڙه ډیر ښه تعلق دے او د دوی خاندان سره هم ډیر ښه تعلق دے، هغه په خپل ځائے خو زما خیال دے چه څه لږ ډیر ورسره ډیپارټمنټ په هغه لحاظ سره زیاتے کړے وی ځکه چه دا سټیټمنټ دوی سره زیب نه کوی ځکه چه که زمونڙه او گورو جناب سپیکر، هغه د وائیت پیپر پیج نمبر 53 ته که لاړ شو نو په هغه باندے پخپله دوی دا منی چه د Wheat سبسډی کښے دوی خالی دوه نیم اربه روپئ ایښودے دی او پکار خو دی چوده ارب روپئ جناب سپیکر، اوس دا خساره به د کوم ځائے نه پوره کیږی؟ وائی چه یره دا به زمونڙه د فیډرل گورنمنټ نه گرانټ واخلو نو جناب سپیکر، دغه ځائے کښے دا تقریبا د باره ارب روپو خو دغه ځائے کښے خساره راغله۔ بل جناب سپیکر، چه زمونڙه لاړ شو او او گورو د وائیت پیپر پیج نمبر 5 باندے، دا شروع کښے چه کوم شیډول دے نو په دیکښے General sales tax on services چه کوم د اتلسم ترمیم نه پس اوس صوبو ته حواله شو، هغه کښے دوی دا دعویٰ کړے ده چه دوی ته به دولس اربه روپئ په مخکښے کال کښے ملاویږی خو جناب سپیکر، که تاسو د تیر کال فگرز او گورئ نو دوی د دوه اربو

استیمیٹ لگولے وو چہ دا بہ دوئی تہ ملاویری او د ہغے پہ خائے صرف Eighty crore روپی ورتہ ملاؤ شوے دی، زہ پہ دے نہ پوہیرمہ چہ وروستو کال ورتہ Eighty crore روپی ملاؤ شوے دی، دے کال بہ دوئی بارہ ارب روپی خنگہ او د کوم خائے نہ راجمع کوی؟ جناب سپیکر، تھیک دہ دوئی دا وائی چہ دیکنبے مونرہ تیلی کمیونیکیشن باندے ہم دغہ اولگولو خو جناب سپیکر، زہ ستا سو پہ وساطت سرہ دوئی تہ دا وئیل غوارمہ چہ جنرل سیلز ٹیکس د Collection خو مونرہ سرہ لا میکینزم ہم نشتہ، زمونرہ صوبے سرہ۔ مونرہ بہ بیا پہ فیڈرل گورنمنٹ باندے د دے د Collection د پارہ او چہ مخکنبے نہ ہغوی مونرہ لہ ہغہ دوہ اربہ روپی Collection او نہ کرو نو اوس مونرہ ترے دا خنگہ طمع او کرو چہ ہغوی بہ مونرہ لہ بارہ ارب روپی Collection او کری جناب سپیکر؟ نو دغہ خائے کنبے ہم زہ دا گنرمہ چہ خسارہ بہ راخی پہ بجت کنبے۔ بیا جناب سپیکر، د اتلسم ترمیم نہ پس، پہ ہغے باندے بہ زہ لہ ڊیٹیل کنبے راخمہ، وروستو بہ پہ ہغے باندے خبرے کومہ خو ہغہ چہ کلہ پاس شو نو بعض خلقو دا او وئیل چہ تہ لہ صوبائی خود مختاری مونرہ تہ ملاؤ شوہ۔ زما د ہغے نہ رائے لہ رہ بدلہ دہ، زہ لا اوس ہم دا گنرمہ چہ لا ہغہ منزل تہ، ہغہ ہدف تہ مونرہ نہ یو رسیدلی خود ہغے نہ پس خہ ڊیپارٹمنٹس چہ دی، ہغہ صوبو تہ Devolve کرے شو او د ہغے د پارہ یو کمیٹی جوڑہ شوے دہ او پہ آئین کنبے چہ کوم ترمیم شوے دے، پہ ہغے کنبے ہم دا پرووژن ساتلے شوے دے چہ د فرسٹ جولائی 2011 پورے بہ دا ڊیپارٹمنٹس صوبو تہ حوالہ کیری چہ دا ڊیپارٹمنٹس صوبو تہ حوالہ کیری جناب سپیکر، د ہغے د لاندے چہ کوم ہلتہ کنبے ایمپلائز دی فیڈرل گورنمنٹ کنبے، ہغوی بہ ہم صوبو تہ ملاویری۔ د ہغوی تنخواہ، د ہغوی پینشن، د ہغوی د پارہ خوماتہ دیکنبے خہ پرووژن نہ بنکاری۔ ہغہ ڊیپارٹمنٹس سرہ کار کولو د پارہ، ہغہ ڊیپارٹمنٹس چلولو د پارہ مونرہ سرہ انفراسٹرکچر نشتہ۔ ماتہ نہ بنکاری چہ پہ دے بجت کنبے د ہغے د پارہ خہ پرووژن شوے وے۔ جناب سپیکر، چہ د ہغے د پارہ اوس نہ مونرہ پرووژن کوؤ، د ہغے د پارہ اوس نہ مونرہ تیاری کوؤ نو بیا پہ یکم جولائی 2011 باندے خو تیاری نہ شو کولے، جناب سپیکر، دا زہ گنرمہ چہ د دغے وجے نہ بہ دا خسارہ زیاتیری او چہ

کلہ 2011 جون راجی نو بیا به پکبنے د اریونو روپو سپلیمنٹری بجٹ پیش کیری دے هاؤس کبنے۔ بل په دیکبنے د نیت هائیدل پرافت خبره اوشوه چه Arrears به مونر ته 25 ارب ملاویری۔ ماته هغه هم هغه لحاظ سره لا پوره دغه نه بنکاری خکه چه Already کوم د فیڈرل گورنمنٹ Deficit هم مونر او گورو نو هغه 680 بلین دی او د هغه فنانسنگ د پاره به هم هغوی خان له خه دغه کوی نو دا هم دومره 'شوور شارپ' دغه نه دے چه مونر ته به 25 بلین ملاویری۔ بله دا وه چه کوم زمونره فنانس منسٹر صاحب کرے وه او هغه خپل تقریر کبنے ئے د هغه دعوے نفی کرے وه، هغه دا وه چه دا ٹیکس فری بجٹ دے خو جناب سپیکر، د فنانس منسٹر صاحب سپیچ صفحه نمبر 41 کبنے تاسو او گورئی نو په هغه کبنے دا لیکلے شوے دی "چونکه وفاقی حکومت Goods پر لاگو سیلز ٹیکس کو 16% سے بڑھا کر 17% کر چکی ہے اس لئے خدمات پر سیلز ٹیکس میں ایک فیصد اضافے کی تجویز ہے۔" جناب سپیکر، چه یو پرسنت زیات شو نو د هغه خو دا مطلب شو چه ٹیکس اولگیدو جناب سپیکر، تاسو ورته کم از کم ٹیکس فری بجٹ نه شی وئیلے۔ جناب سپیکر، نو دا دواړه کومے دعوے چه د فنانس منسٹر صاحب کرے وے هغه دواړه غلطے دی۔ جناب سپیکر، دے سره سره که مونر او گورو نو یو ډیر Dangerous trend په ټول ملک کبنے روان دے، زمونره صوبه کبنے هم هغه 'فالو' کیری لگیا دے۔ هغه دا دے چه مونره زیات Rely کوؤ په 'ان ډائریکٹ' ٹیکس باندے، په ډائریکٹ ٹیکس باندے نه Rely کوؤ، وفاقی سطح باندے دے ایف بی آر والو خان ته یو کار اسان کرے دے چه هغوی انکم ٹیکس یا نور ډائریکٹ ٹیکسز چه دی هغه هغه شان Implement کولے نه شی، هغه شان په هغه کبنے خپله کارکردگی نه شی بنودلے، هغه شان هغوی Collection نه شی کولے نو هر خه چه دی هغه په 'ان ډائریکٹ' ٹیکسز باندے که هغه په پترو لیم پروڈکٹس کبنے په اضافه باندے وی او که هغه په بجلی کبنے په اضافه باندے وی او که هغه په مختلفو نورو خیزونو باندے اضافے باندے وی نو هغه 'ان ډائریکٹ' طریقے سره Receive کوی او که هغه د GST یا VAT په شکل کبنے چه کوم به د اکتوبر نه نافذ کیری۔ جناب سپیکر، د دے اثرات په چا کیری؟ جناب سپیکر، د دے اثرات په هغه خلقو باندے زیات کیری چه کوم غریبانان دی، چه د چا د آمدن ذرائع کمے دی۔ په

اکنامکس ترمز کبنے 'ان ڈائریکٹ' او بیا خصوصاً GST او VAT چہ دے ، دے تہ Regressive tax وائی ، Regressive پہ دے باندے دے تہ وائی چہ کہ یو کس خلور زرہ روپی گتی نو پہ ہغے باندے ہم ہغہ خہ پرسنت ، کہ ہغہ 15% او کہ ہغہ 17% دے ، لاگو کیری او کہ یو کس یو لاکھ روپی گتی نو پہ ہغہ باندے ہم ہغہ 17% لاگو کیری۔ د ہغے اثر چہ دے ، ہغہ خلور زرہ روپی والہ کس باندے زیات کیری او یو لاکھ روپی والا کوم کس چہ گتی پہ ہغہ باندے کم کیری نو دے تہ Regressive tax وائی او مونبرہ زیات پہ دے باندے Rely کوؤ لگیا یو۔ کہ مونبرہ خیل Provincial receipts کبنے ہم او گورو نو د وائیٹ پیپر پیج نمبر 32 مطابق ڈائریکٹ ٹیکسز چہ دی ہغہ 22% دی زمونبرہ او 68% 'ان ڈائریکٹ' ٹیکسز دی جناب سپیکر۔ جناب سپیکر! زما بہ کم از کم دا خواست وی چہ زمونبرہ صوبہ ڈیرہ پسماندہ صوبہ دہ ، زمونبرہ صوبہ د تیر درے خلورو کالو کبنے ڈیر سختو حالاتو نہ تیرہ شوے دہ ، د دے خائے معیشت ختم شوے دے ، دلته کبنے کاروبار نشتہ ، دلته کبنے نوے 'انویسٹمنٹ' نہ کیری لگیا دے ، دلته کبنے د خلقو د آمدن ذرائع ختم شوے دی ، بے روزگاری کبنے اضافہ شوے دہ۔ کم از کم پکار دہ چہ زمونبرہ صوبہ کبنے خودے باندے زیات نہ Rely کیری او دا 'ان ڈائریکٹ' ٹیکسز چہ دی دا خومرہ زر چہ کیدے شی ، د دے د کمولو کوشش د او کرے شی جناب سپیکر۔ بل جناب سپیکر ، کہ تاسو لار شی د وائیٹ پیپر پیج نمبر 30 نہ واخلی پیج نمبر 32 او گوری نو پہ دیکبنے زمونبرہ د صوبے Total outstanding debts ورکرے شوے دی۔ پہ دے وخت سرہ 138 billion approximately زمونبرہ توٹل قرضہ دہ۔ پہ دیکبنے خہ تقریباً چودہ سا رہے چودہ ارب چہ دی دا د فیڈرل گورنمنٹ CDL Loans دی او پہ ہغے باندے Mark up per year چہ مونبرہ ورکوؤ جناب سپیکر ، ہغہ یو ارب روپی ورکوؤ او دغہ شان باقی چہ دی ہغہ 'فارن لونز' دی زمونبرہ۔ جناب سپیکر ، د ہغے شرائط زمونبرہ د CDL loans د شرائطو نہ کم از کم لہر ڈیر بنہ دی ، بہتر دی۔ د CDL Loans ہغہ شرائط کہ ہم تاسو او گوری جناب سپیکر ، د دے دا خلور شرائط دلته کبنے پہ وائیٹ پیپر کبنے دوئی ورکرے دی۔ 5 years grace period during which only interest is payable. Repayment in 20 years mark up rate determined by the Federal Government on year

basis یعنی ہر کال ہغہ دغہ کیری۔ انٹرسٹ ریٹ بہ زیاتیری نو د دے انٹرسٹ ریٹ بہ ہم زیاتیری، کہ انٹرسٹ ریٹ کمییری نو بیا بہ ہغہ شان دغہ کیری او Recovery on monthly basis by the Finance Division at source پہ دیکنبے پیسے کت کوی۔ دا کوم چہ مونرہ نن وایو 123 ارب روپی بہ مونرہ تہ د مرکز نہ Straight ملاویری، پہ دیکنبے ہغہ 'مارک اپ' چہ دے ہغہ بہ ہغوی ہم ہلتہ کنبے Direct at source deduction کوی۔ د دے پہ مقابلہ کنبے چہ مونرہ اوگورو جناب سپیکر، د بلوچستان ہم داسے CDL Loans وو۔ ما تیر شوے بجت سپیچ کنبے ہم دا خبرہ کرے وہ، زہ دے اُل بیا دا خبرہ کوم چہ کم از کم پکار دہ چہ صوبائی حکومت مرکز سرہ دا خبرہ اوچتہ کری چہ کہ د بلوچستان تاسو 17 ارب روپی CDL Loans معاف کولے شی، خالی 'مارک اپ' نہ جناب سپیکر، د 'پرنسپل اماؤنٹ' سرہ ئے توہل معاف کرے دی نو زمونرہ صوبہ ہم دے درے اُلورو کالو کنبے یر لوے دغہ نہ تیرہ شوے دہ نو کم از کم پکار دہ چہ زمونرہ د صوبے دا چودہ ارب روپی چہ دی، دا کومہ گرانہ قرضہ چہ دہ، دا دہم معاف کرے شی جناب سپیکر۔ نیٹ ہائیڈل پرافٹ، زہ د فنانس منسٹر پہ دے باندے مشکور یمہ چہ کم از کم دوئ ہغہ خبرہ زمونرہ او منلہ چہ کومہ ورتہ مونرہ کرے وہ چہ دا Arbitration process، دا Solution نہ دے او دا پرابلم لا Solve شوے نہ دے۔ کہ تاسو دے سپیچ کنبے ہم اوگوری نو سپیچ کہ ہم دوئ دا ایڈمٹ کرے دی او د وائٹ پیپر پہ پیچ نمبر 38 باندے ہم دا وئیلے شوے دی چہ partially resolved , partially resolved وے جناب سپیکر؟ اُکھہ چہ دیکنبے د 2004-05 سرہ چہ کوم 'مارک اپ' دے پہ ہغے باندے لا اُخہ فیصلہ نہ دہ شوے۔ د 2005 نہ واخلہ 2007-08 پورے فیصلہ نہ دہ شوے، د 2007-08 نہ Onward چہ کومہ فیصلہ دہ ہغہ ہم لا فیصلہ نہ دہ شوے۔ نن مونرہ گورو نو مونرہ د راروان کالونو د پارہ ہم شپیر اربہ روپی بنایو لگیایو چہ مونرہ تہ بہ ملاویری او دا ہم Decide شوے نہ دہ چہ کوم د آئین مطابق پکار دہ چہ دا حل شوے وے او زہ پہ دے باندے نہ پوہیرمہ چہ پہ تیرہ اسمبلی کنبے زہ رایاد کرم نو یرو خلقو دا تقریر کرے وو چہ مونرہ بہ دا نہ منو، مونرہ دا Arbitration نہ دغہ کوؤ، د اپوزیشن ممبران، چہ دیکنبے خہ

فرق راغے چہ نن هغوی د حکومت کرسو ته لارل نو په دے Arbitration process کبے خه فرق راغے او دیکبے خه داسے دغه اوشو چه هغوی نن وائی چه او مونزه دا Arbitration process منو؟ خو جناب سپیکر، دے سره یوه ډیره اهمه بله خبره زه تاسو ته کوم- مونزه چه د دے پچیس ارب روپو خبره کوؤ چه دا پچیس ارب به په Arrears کبے مونزه. ته ملاویری او شپږ اربه روپئ به مونزه. ته د کال ملاویری، دا به مونزه ته د کوم خائے نه ملاویری جناب سپیکر؟ دا به جناب سپیکر ستاسو د جیب نه ځی، دا به زما د جیب نه ځی، دا به زمونږ د دے صوبے د خلقو د جیب نه ځی، څنگه؟ ځکه چه که تاسو نن په اخبار کبے هم اوگورئ او بیا د 'نیپرا' ویب سائیت ته هم لار شئ نو هغوی دا وائی چه راروان مونزه د بجلئ قیمتونه 9% increase کوؤ، چه 9% Increase کوی نو دا تقریباً یو روپئ او سینتیس پیسے Per Unit راځی چه دا مونزه Increase کوؤ، ځکه چه شپږ پر سنه د آئی ایم ایف Conditionality ده او درے پر سنه د دے د پاره زیاتوؤ چه صوبه خیبر پښتونخوا لانت هائیڈرل پرافٹ ورکول دی نو جناب سپیکر، زه خو په دے منطق باندے پوهه نه شوم چه بجلئ زمونږه نه په ارزان قیمت باندے اخلی بیا ئے خرڅوی هم په مونږ باندے په گران قیمت باندے، اخلی ئے زمونږه نه په یونیم دوه روپئ باندے، مونږه باندے ئے خرڅوی په نهه نهه نیم روپئ باندے او بیا د هغه نه زمونږه صوبے ته چه کومه منافع ده نو د هغه د پاره هم لا زیاتوی هغه قیمت او زمونږه د عوامو د جیب نه هغه پیسے اخلی او مونږه له ئے راکوی لگیادی- جناب سپیکر، دا انتهای ظلم دے او کم از کم پکار دا ده چه دا قسمه دغه چه دے زمونږه صوبائی حکومت برداشت نه کړی او په دے باندے د مکمل ستیند واخلی- زه د اپوزیشن د طرف نه دوئ ته وایم چه په دے باندے به ورسره مونږه مکمل اودرېرو (تالیان) او دے باندے آواز او چتول پکار دی ځکه چه دا د دے صوبے خلقو سره زیاتے دے- Already مونږه د درے څلور کالو راسے نه ډیر د تکلیفونو نه تیر شویو، زمونږه معیشت د مخکبے نه ختم دے- جناب سپیکر، صنعت دلته کبے ورځ تر ورځه بندیری لگیا دے او جناب سپیکر، زیاتے مونږه سره دا کیږی، وائی چه تاسو له کومے درکوؤ نو وائی چه مخکبے ئے مالہ راکړه بیا به ئے درله واپس

درکرم۔ جناب سپیکر، دا د کوم خائے انصاف دے؟ دغه شان جناب سپیکر، پہ بجت سپیچ کبنے فنانس منسٹر صاحب یو ډیر بنه اعلان کرے وو، مونبره هغه اعلان ډیر Appreciate کوؤ، هغه اعلان وو چه یره بیس پرسنت مونبره د وزیرانو تنخواگانے کمے کرے۔ جناب سپیکر، زه خو په دے نه پوهیرمه چه د ممبرانو یا د منسٹرانو تنخواه چه زیاتیری یا کمیری، د هغه د پاره خو د لیجسلیشن ضرورت وی، دا خو صرف په اعلان باندے نه کییری، صرف په ایگزیکٹیو آرډر باندے نه کییری۔ حکومت چه کله په بجت کبنے خه اعلان داسے کوی، چه داسے کمے یا زیاتے را ولی نو هغه په فنانس بل کبنے Reflect کوی، فنانس بل خو ما ډیر اولتولو خوماته د هغه ذکر بنکاره نه شو چه د هغه خه دغه شوی دے۔ زه په دے نه پوهیرمه چه دا به څنگه Implement کییری، د دے لیجسلیشن به کوم خائے کبنے کییری، د دے لیجسلیشن به کله کییری؟ ځکه چه خو پورے د دے لیجسلیشن نه وی شوی نو جناب سپیکر، دا هغه شان Implement کیدے نه شی۔ جناب سپیکر، بیا ورسره چه زه دا اوگورمه او درانی صاحب سره مے هم په دے خبره اوکره چه دا خو توپل چهتیس سو روپیئ جوړیری، دیو وزیر د میاشته هغه دغه او دا چه توپل تاسو د کال هم اولگوئی نو دس پندرہ لاکه روپیئ به نه شی، بیس لاکه روپیئ دے شی خو چه بل خواته مونبره اوگورو نوز مونبره په Entertainment او نور څیزونو کبنے چه کومے خرچے دی هغه مونبره خپل چه کوم مخکبنے نه ساتلی دی، د هغه نه زیات خرچ کییری جناب سپیکر، په دیکبنے که مونبره دا Grant for Demands اوگورو، د جنرل ایډمنسٹریشن پیچ نمبر 55 باندے اوگورو جناب سپیکر، نو په هغه کبنے Entertainment and Gifts چه دی دا Eleven million nine hundred fifty thousand and five hundred دیمانډ شوی وو، خرچ شوی دی جناب سپیکر، Forty four million two hundred and eighty thousand rupees. جناب سپیکر، نو چه مونبره واقعی یو مثال قائم کول غواړو، مونبره واقعی دا غواړو چه مونبره دا اووایو چه یره مونبره کمے راوستل غواړو هغه خپل اخراجاتو کبنے نو فضول خرچی د مونبره کمے کرو۔ هغه څیزونه د نه دغه کوؤ، د هغه یو صحیح دغه مثال مخامخ کیږدو۔ دغه شان که اوگورئ د چیف منسٹر سیکرٹریټ یو

کروڑ روپئی ورستو کال ڊیمانڊ شوے وو، درے نیم کروڑ روپئی خرچ شوے، نو جناب سپیکر دا خرچے د مونڊرہ راکمے کرو نو دا نور چہ کوم مونڊرہ ایڊهاک اناؤسمنٽس کوؤ، دا کاسمیٽیک اناؤسمنٽس مونڊرہ کوؤ جناب سپیکر، د دے به بیا مونڊرہ ته ضرورت نه پریوخی۔ زه د دے حق کنبے یم چہ تهہیک ده د منسٽرانو تنخواه د زیاته شی خو دوئی د هغه خپل نور اخراجات راکم کری (تالیان) څکه چہ جناب سپیکر، هغه اخراجات چہ دی زمونڊرہ صوبه نه شی برداشت کولے، هغه شاه خرچی زمونڊرہ صوبه نه شی برداشت کولے جناب سپیکر، دغه باندے به هم ذکر اوکرم، دوئی یو سکیم اناؤنس کرے دے، وائی چہ دے سره به Poverty دغه کیږی، د'باچا خان خپل روزگار سکیم' په نوم باندے، په دے خوشحاله یم، د سیاسی مشرانو په نومونو باندے سکیمونه داسے پکار دی خو جناب سپیکر، داسے سکیم پکار دے چہ د هغه څه فائده خو وی، د هغه Actual څه Benefit خو سوسائټی ته اوشی، د هغه نه څه فائده خو رااوخی۔ جناب سپیکر، مونڊرہ دا پچیس هزار یا دا یو لاکھ روپئی چاله ور هم کرو نون سبا دا کوم حالات چہ دی، زمونڊرہ د صوبے چہ کوم دی هغه سره Attach څه انفراسټرکچر نه وی جوړ کرے، د هغوی د پاره څه د کاروبار ذرائع تاسو نه وی دغه کرے نو هغه پچیس هزار یا ایک لاکھ روپئی باندے به د څه شی کاروبار ستیارت کوی او څه کنبے به هغه شان دغه کوی جناب سپیکر۔ زه دا گنرم چہ هغه لحاظ سره د دے هغه کوم Actual benefits چہ دی هغه به نه رااوخی بلکه زه دا وینم، ماته دا خطر ده چہ دا به د Political motives د پاره استعمالیږی او دا به د دے صوبے د غریبانانو د پاره نه استعمالیږی۔ د غریبانانو د مسئلو حل کولو د پاره به نه استعمالیږی، زه اوس جناب سپیکر، لږ د ډویلپمنټ بجټ طرف ته هم راخم۔ ډویلپمنټ بجټ دوئی 69 بلین بنودلے دے جناب سپیکر او فنانس منسټر صاحب ورسره دا اناؤنس کرے دے چہ مونڊرہ Throw Forward Liability راوستله 14 years ته، Throw Forward Liability که مونڊرہ اوگورو نو هغه 86 بلین ده نو یا خو که دا بجټ مونڊرہ Constant دغه باندے اوساتو 69 باندے نو یا خو به راروان دوه کاله کنبے یو نوے سکیم هم نه کیږی نو هله به دا Throw Forward Liability چہ ده، دا 14 years ته راخی،

راروان کالونو کنبے به یو نوے خبنته نه ایبنودلے کپیری، یو نوے روډ به نه جوړپیری نو بیا به دا 14 years ته راخی خوچه مونږه نور نوے سکیمونه هم دغه کوؤ او پکار هم ده چه نوی سکیمونه هر کال دا یو ضرورت دے، زمونږه صوبه هسه هم پسمانده صوبه ده نوچه دغه کوؤ نو بیا دا 14 years Throw Forward Liability ته پاتے کپیری، دا به زیاتیری جناب سپیکر، مونږه د ولے داسے قسمه Gimmicks کوؤ چه صرف خان د انټرنیشنل ډونرز ته بنه بنودلو د پاره، صرف دغه کولو د پاره چه یره تاسو درے کاله دغه ساتلے دے او مونږه چه دے 14 years کنبے درله دا پوره کوؤ؟ او جناب سپیکر، که بل خوا ته مونږه اوگورو نو زمونږه د ډیپارټمنټس دا حال دے چه هغه کوم بجهت کنبے ایلو کیشنز شوی وی د ډویلپمنټس، هغه کله هم هغوی صحیح طریقے سره نه شی استعمالولے، اخری میاشت چه راشی نو په هغه کنبے بیا ریلیز هم کپیری او منډے وهلے کپیری او صرف دغه کپیری چه زر دا پیسه Lapse نه شی او ډیپارټمنټ والا ئے ریلیز کړی او بیا پرے مونږه نه پوهیږو چه هغه کوم ځائے کنبے اولگی او کوم ځائے کنبے او نه لگی جناب سپیکر، نو ولے د داسے قسمه کارونه کوؤ چه د هغه صوبے ته فائده نه رسی؟ زمونږه د صوبے وسائل هسه هم کم دی، زمونږه صوبه هسه هم پسمانده ده نو ولے دے څیزونو کنبے راشو، د هغه په ځائے داسے قسمه Realistic ADP ولے نه جوړوؤ چه صحیح طریقے سره خلقو ته فائده اورسی چه دلته کنبے د کوم مقصد د پاره مونږه ټول راغله یو، دلته کنبے دے هاؤس کنبے چه د کوم مقصد د پاره ناست یو چه هغه مقصد کم از کم پوره شی؟ جناب سپیکر، که مونږه اوگورو دے ډویلپمنټ بجهت کنبے به زه دا دغه هم کوم، مونږه خود اپوزیشن ممبران یو، زمونږه نه د خلقو طمع نشته، مونږه ته که څوک را هم شی نو مونږ ورته دا وئیلے شو چه یره مونږه په اپوزیشن کنبے ناست یو او مونږه ته حکومت هغه شان څه فنډز نه راکوی نو تاسو مونږه نه دا طمع مه کوئ، نوچه زه خفه کیرمه نو هغه زه د ټریژری بنچز په ایم پی ایز باندے خفه کیرم۔ زه په دے باندے خفه کیرم جناب سپیکر چه مونږه سره خود صلاح نه کپیری، مونږه نه د ټپوس نه کپیری، زمونږه د خلقو باره کنبے د زمونږه نه ټپوس نه کپیری خو کم از کم دغه د ټریژری بنچز ایم پی ایز چه دی، کم

از کم دوئی خود پہ اعتماد کنبے اغستلے کیری (تالیاں) خُکھ چہ د
 هغوی نه خو خلق طمع کوی خُکھ چہ هغوی خلقو ته دا نه شی وئیلے چہ مونبره په
 حکومت کنبے نه یو، مونبره چہ دے ستاسو دا مسئلے نه شو حل کولے او جناب
 سپیکر، دا حال زمونبره د تریژری بنچز او د ایم پی ایز دے۔ زه ډیر معذرت سره
 هغوی سره افسوس کوم چہ دا د حالاتو، تاسو سره خوک هغه شان (قیمتے)
 بل جناب سپیکر، په دے تیر کال یو نیم کنبے چہ کوم د ملاکنډ ډویژن صورتحال
 تیر شو، په لکهاؤ خلق بے کوره شو، هلته کنبے کومه تباھی اوشوه، زما په خیال
 د هغه مثال چرته د دے صوبے په هستری کنبے نشته۔ خلق راغلل په کیمپونو
 کنبے پاتے شو او بیا لارل واپس په دے طمع باندے، په دے سوچ سره چہ یره
 حکومت به زمونبره د مسئلو د حل د پاره، زمونبره د بحالی د پاره، زمونبره هلته
 کنبے چہ کوم مصیبتونه دی، د هغه د کمی د پاره به کوشش کوی خو جناب
 سپیکر، زه ډیر په افسوس سره وایمه چہ مونبره خود دے ته تکړا یو چہ Damage
 Need Assessment, DNA analysis خو اوکړو، د هغه سروے اوکړو، 86
 بلین د هغه دغه خو اولگوؤ خو جناب سپیکر، د خپل ریسورسز نه ورله یو روپئ
 هم نه اپردو۔ جناب سپیکر، که مونبره دے دغه سره کبئینو چہ د وفاقی حکومت د
 طرفه به مونبره ته دا پیسے راخی نوزه د فنانس منسټر په نوټس کنبے دا راوستل
 غواړمه چہ د تیر فیډرل بجټ د فنانس منسټر سپیچ د رااوباسی، په هغه کنبے
 هغه وخت سره حنا ربانی کهر خه تقریر کړے وو او هغه فنانس منسټر وه، هغه
 بار بار دا وئیلے وو چہ مونبره دآئی ډی پیز د پاره پچاس ارب روپئ ایښودے
 دی، زه ترے دا تیوس کوم چہ آیا هغه پچاس ارب روپئ زمونبره دے صوبے ته
 راغله او که نه؟ جناب سپیکر، بیا دغه شان ستره ارب روپئ پرائم منسټر پیکج
 دغه کړے وو، دوئی پخپله منی چہ هغه کنبے صرف دوه اربه روپئ ملاؤ شوه
 دی نو چہ زمونبره هغه خپل حکومت په مونبره باندے اعتماد نه کوی، زمونبره هغه
 خپل وفاقی حکومت مونبره باندے اعتماد نه کوی نو بیا د بهر نه به مونبره خه طمع
 کوؤ چہ هغوی به مونبره له دا مسئلے حل کړی او زمونبره به هغه شان دغه
 اوکړی؟ نن هم چہ دے په سوات کنبے جناب سپیکر، داسے دغه شته چہ د
 شهیدانو هغه پیسے چہ کوم Compensation دے هغه هم اوسه پورے نه دے

ملاؤ شوے۔ ما د ن ن نہ درے میاشتی مخکبے فگرز اغستی و و اوس پہ ہغے کبے لڑ کھے راغلی دے خو ہغہ وخت سرہ کم از کم تقریباً د چودہ سو شہیدانو پیسے پاتے وے، پہ سوات کبے صرف یواھے۔ دغہ شان د بونیر او د دیر او د نورو علاقو چہ دے ہغہ بیل فگرز دی جناب سپیکر، د زخمیانو پہ دغہ کبے تقریباً د خلورو زرو کسانو پیسے پاتے وے، اوس لڑ ډیر ہغے کبے، د ہغے نہ پس خو لڑے ډیرے پیسے ورکھے شوے دی خو اوس ہم لا ډیرے پیسے پاتے دی۔ دا خو لا صرف د ہغہ شہیدانو او د زخمیانو خبرہ دہ جناب سپیکر، د ہغوی د کورونو د بحالی، چہ دے کال بہ صبر کوی، چہ یرہ کوم شہید و و او د ہغہ کوم Compensation و و او دا د دے د پارہ وی چہ Immediately ہغہ فیملی تہ ملاؤ شی چہ ہغوی پخپلہ ہغے کبے لڑ شان دغہ او کړی۔ ہغہ چہ کال پس نہ ملاویری نو زما خیال دے د کور و الا خو چہ دے ہغہ بہ لس کالہ پس ہغوی سوچ کوی، دومرہ Near future کبے خو مونرہ تہ نہ بنکاری جناب سپیکر۔ دغہ شان ہغہ وخت سرہ دا وعدہ شوے وہ چہ د سکولونو فیسونہ بہ ہم معاف کیری، فنانس منسٹر صاحب دا او وئیل چہ د گورنمنٹ سکولونو فیسونہ مونرہ معاف کړے دی خو دا ہم چیک کړی چہ ہغہ سٹیوڈنٹس نہ دے کال کبے ډبل فیس اغستلے شوے دے، د زور کال فیس ہم چہ دے اغستلے شوے دے نو جناب سپیکر، دا خو معاف نہ کړے شو۔ دغہ شان جناب سپیکر، کہ د 'لونز' خبرہ دہ نو ہغے کبے ہم بیا قدعن لگولے شوے دے چہ د سو کنال نہ د چا کمہ زمکہ وی نو د ہغوی د پارہ بہ دغہ کیری، نقصان د ټولو یو شان شوے دے، پکار دا دہ چہ دا Compensation یو شان ورکړے شی۔ جناب سپیکر، فیڈرل بجٹ او اکانومی باندے زہ یو دہ خبرے کومہ، ماتہ پتہ دہ تاسو ما سرہ ډیرہ گزارہ کوی لگیا ئی جناب سپیکر، خو چونکہ۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: زہ بہ دا وایم سکندر خان! چہ تراخری تائم پورے بہ بیا کبینئی ہم او د دے ټولو بہ اورئ ہم، تاسو چہ تقریر او کړی نو یو یو او وئ۔ ہغہ دہ ہم لا ډل او تہ بہ ہم اوس او وے۔ (تالیاں)

جناب سکندر حیات خان شیرپاؤ: جناب سپیکر! موقع ہم ډیرہ کمہ ملاویری، هاؤس ہم زمونرہ حکومت چہ دے ډیر پہ گرانہ سرہ راغواړی نو پریردہ چہ دا۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: نہ دا ورسره شرط دے۔

جناب سکندر حیات خان شیرپاؤ: ہغہ تیر کال خلور ورخو کنبے بجٹ پاس کول ہغہ کسر ہم دے، پریردہ چہ دے کال کنبے ئے اوباسو جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: زما د Leniency مطلب ہم دغہ دے چہ تاسو بہ بیا اورئ د دے تولو۔۔۔۔۔

جناب منور خان ایڈوکیٹ: زما سر، ریکویسٹ دا دے چہ دوئی تہ پہ آخری کنبے ٹائم ورکرہ چہ دوئی بیا خی نہ۔ اول چہ عام ایم پی ایز دی، ہغہ د بحث پرے او کری۔ پکار دا دہ چہ یرہ دوئی، دغہ دوہ خولا رل۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: دے تھیک وائی (مقررہ) جی، مختصر کری چہ دے نورو ورونرو تہ خپل ٹائم ملاؤ شی۔

جناب سکندر حیات خان شیرپاؤ: (جناب منور خان ایڈوکیٹ، رکن صوبائی اسمبلی سے) ستاسو تقریر بہ زہ واورمہ جی، د ہغے غم مہ کوئی جی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: چہ دے خپل نورو ورونرو تہ، نہ دمیدیا رونرہ بہ بیا د دوئی رپورٹنگ نہ کوی، دا انصاف پہ ہغوی شو جی۔ مختصر جی۔

جناب سکندر حیات خان شیرپاؤ: جناب سپیکر، دستیت بینک د فگرز مطابق چہ مونرہ اوگورو نو دے کال Inflation چہ دے ہغہ %13 دے جی او بیا ہغے کنبے خاص کر خصوصاً چہ کوم اہم خبرہ دہ جناب سپیکر، ہغہ د Food inflation خبرہ دہ، ہغہ تقریباً %17 پورے دے او بیا زہ دا دعویٰ کومہ جناب سپیکر، چہ زمونرہ د صوبے دا Inflation چہ دے دا بیا د ہغے نہ ہم زیات دے خککہ چہ زمونرہ دا صوبہ پسماندہ صوبہ دہ، دیکنبے چہ کومے علاقے، کہ مونرہ چترال واخلو، کہ ہغہ شانگلہ واخلو، کہ ہغہ دیر واخلو، کہ ہغہ دیکخوا تہ سدرن دسترکتس کنبے پی آئی خان واخلو، دا Far flung areas دی او ہغے کنبے بیا Food inflation چہ دے ہغہ د %20 او %25 نہ زیات راخی۔ جناب سپیکر، پہ دے صورتحال کنبے چہ زمونرہ مخکنبے نہ معیشت نشتہ، مخکنبے نہ معیشت خراب دے، کارخانے نشتہ، دجنگ پہ حالت کنبے یو او پہ ہغے کنبے دومرہ لوے Inflation دے او بیا پہ فیڈرل بجٹ کنبے زمونرہ د صوبے د پارہ ہیخ نہ

ایبنود لے کیبری نو زما خیال دے دا ڊیر زیات ظلم او ڊیر زیات زیاتے دے ورسره جناب سپیکر۔ مونبرہ چه کله دآئی ایم ایف نه 'لون' اغستو نو هغه وخت کبنے مونبرہ وئیلے وو چه د دے Conditionalities ڊیر سخت دی او نن هغه ثابتیری لگیا دی، خالی د بجلئی په مد کبنے جناب سپیکر، په دوه کالو کبنے 60% قیمتونه زیات شوی دے۔ دا کوم چه نن مے تاسو ته اووئیل چه نن دوئ Propose کرے دی چه 9% اضافہ ده، د هغه نه علاوه 60% چه دا ورسره شی نو په دے دوه کالو کبنے 70% د بجلئی په قیمتونو کبنے اضافہ راغله ده جناب سپیکر۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: اوس دیکخوا دے پراونشل بجٹ ته راشی، دا مشر خان ته پریبرده، هغه به هلته لږ په دے باندے خبره او کری۔

جناب سکندر حیات خان شیرپاؤ: پراونشل ته راعمه جی، جناب سپیکر، زه په فیڈرل باندے ځکه خبره کومه۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب سکندر حیات خان شیرپاؤ: جناب سپیکر، تاسو 123 ارب روپی د مرکز نه اخلئی او په هغه باندے تاسو Depend کوئی او بیا د هغوی پالیسیز کوم چه Monetary او Fiscal policies دی، هغه تاسو هم Affect کوی۔ جناب سپیکر، نو هغه حوالے سره مونبره هغه سره Link یو، که په هغه باندے مونبره خبره او نه کرو نو زما خیال دے چه دا به زیاتے وی۔ جناب سپیکر، دے سره سره زه یو دوه، درے Suggestions ور کومه تاسو ته۔ جناب سپیکر، هغه دا دی چه دے وخت سره پکار ده چه زمونبره د اکانومی د پارہ یو Stimulus package ور کرے شی او داسے Stimulus package چه هغه سره زمونبره اکانومی هم روانه شی او ورسره Jobs creation هم اوشی۔ په دیکبنے د انڈسٹریز د پارہ Incentives د ایگریکلچر د پارہ Incentives دی، دے باندے پکار دے چه یو سوچ اوشی او په دے باندے یو ورکنگ اوشی۔ زمونبره کوم هائیڈل پراجیکٹس چه دی Link پکار دی چه مونبره انڈسٹریز سره Link کرو، د دے په ځائے چه مونبره واپدے له هغه بجلئی ورکوؤ او مونبر باندے واپس په گران قیمت باندے خرڅوی، چه هغه مونبره داسے انڈسٹریز سره Link کرو چه کوم د Energy incentives او Labour

incentives وی نو زمونڙه دلته کښے به Jobs creation کښی۔ جناب سپیکر، دے سره تاسو به د تیرو ورځو په اخبار کښے هم کتلے وی، د شانگلے د خلقو د خان خور باره کښے یو ډیمانډ راغله دے او زه هغه دلته کښے دغه کومه چه صوبائی حکومت دا د مرکز سره اوچت کړی چه هلته کښے کوم خان خور جوړیږی لگیا دے په هغه کښے 72 میگاواټ به د هغه نه جوړیږی چه هغه کم از کم د شانگلے خلقو له، ځکه چه هغه یو ډیره پسمانده علاقه ده چه هغه له کم از کم هغوی په Concession rate باندے بجلی ورکړی او دا د هغه ځائے یو جنرل ډیمانډ دے او پکار ده چه مونږه دا خبره اوچته کړو او دغه شان چه نور هم کوم ځائے کښے دا جوړیږی، ستاسو حلقے کښے جناب سپیکر ورسک ډیم موجود دے، پکار ده چه د هغه ځائے خلقو د پاره په Concession rate باندے بجلی ورکړے شی، دا پکار ده چه مونږه پروموت کړو، نو دے سره به زمونږه دا صوبه ترقی کوی او دا خبره پکار ده چه مونږه مرکز سره اوچته کړو۔ جناب سپیکر، د اتلسم ترمیم باره کښے ما وئیلی وو، هغه باره کښے ډیرے خوشحالی شوه وے او ډیر دغه شوه وو، څه پکښے ښه کارونه هم شوه دی خو ما مخکښے نه وئیل چه زه د دے قائل یمه چه لا هغه شان پوره پراونشل اټانومی نه ده ملاؤ شوه خو بعضے زمونږه ملگرو، بعضے زمونږه مشرانو په هغه باندے ډیر دغه کړے وو چه مونږه، هم ئے یه لیا او بیا هغه مشرانو دا بیان هم ورکړو چه که د واپدے پچیس ارب روپی مونږ ته ملاؤ نه شولے نو مونږه بخت نه شو پیش کولے، نو زه خو په دے باندے پوهه نه شومه چه دا پراونشل اټانومی مونږ ته ملاؤ شوه او که ملاؤ نه شوله جناب سپیکر، مونږه دے شی باندے دغه اوکړو؟ جناب سپیکر، دا لا هغه د پاره کافی مزل او لا ډیر سفر کول مونږ ته پاتے دی، هغه د پاره ډیر دغه پاتے دی چه کوم زمونږه سوچ دے چه هغه درے یا څلور محکمے د فیډرل گورنمنټ سره وی او نورے چه د صوبے سره وی، هغه ته لا مونږه نه یورسیدلی جناب سپیکر، زه دے سره دلته کښے یو بله وعده فیډرل گورنمنټ او د پرائم منسټر صاحب چه هغه د Employees restoration کوم چه 97-1996 کښے شوه وه هغه، هم صوبائی حکومت ته یادومه، دوئ بار بار د هغه ذکر کړے دے خون په بخت کښے ماته د هغه دغه

نہ بنکاری چہ د ہغے خہ Reflection شوے دے یا د ہغے د پارہ خہ کوشش شوے دے۔ جناب سپیکر، کہ مونبر او گورو نو Lack of vision، د گورنر ایشوز د Nepotism، د کرپشن د زیاتی د وجے نہ Meddling by un elected people او خپل کولیشن پارٹنرز پہ اعتماد کنبے نہ اغستلو د وجے نہ نن داسے صورت حال جوړ شوے دے جناب سپیکر، چہ نہ د بھر دنیا پہ مونبرہ باندے اعتماد کوی او نہ زمونبر دا خپل عوام پہ مونبر باندے اعتماد کوی، زمونبرہ د حکومت داسے حال جوړ شوے دے جناب سپیکر، چہ د خلقو یو Perception جوړ شوے دے۔ تھیک دہ د 'ٹرانسپرنسی انٹرنیشنل' پہ ہغہ رپورٹ کنبے بہ ہم ډیر Flaws وی خو جناب سپیکر، دا د دے شی Reflection دے چہ د خلقو Perception دا دے چہ زمونبرہ دا صوبہ چہ دہ ټولو کنبے زیات دلته کنبے کرپشن دے او دا ټولو کنبے زیاتہ کرپٹ دہ، دا جناب سپیکر، زمونبرہ ټولو د پارہ ډیر د شرم خبرہ دہ، دا مونبرہ ټولو د پارہ ډیرہ دغہ خبرہ دہ او د افسوس خبرہ دہ چہ داسے قسمہ رپورٹس زمونبرہ بارہ کنبے شائع کیږی او زمونبرہ بارہ کنبے دا Perception جوړیږی۔ جناب سپیکر، ما تیر خل ہم دا وئیلے وو او زہ بیا خپل سپیچ پہ دے خبرہ باندے ختمومہ چہ ہغہ وخت تیر شو چہ خلق بہ مونبر لہ نور تائم راکړی، خلق بہ مونبر سرہ گزارہ کوی، ہغہ Honeymoon period چہ دے ہغہ Over دے، کہ اوس مونبرہ 'ډیلور' نہ کرے شو، کہ اوس مونبرہ صحیح طریقے سرہ کار او نہ کرو، کہ مونبرہ اوس د خلقو مسئلو طرف تہ توجہ ورنہ کرہ نو بیا بہ خلق مونبر لہ نور تائم نہ راکوی، نور بہ مونبرہ سرہ گزارہ نہ کوی او د ہغے بہ ډیر خطرناک او ډیر خراب نتائج راوخی۔ ډیرہ مہربانی جناب سپیکر۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: شکریہ جی ابھی نماز کا وقت ہو چکا ہے، تیس منٹ کیلئے 'بریک' کرتے ہیں۔ پرانے ہال میں چائے بھی پیئیں گے اور نماز بھی پڑھیں گے۔ تھینک یو جی۔

(اس مرحلہ پر اجلاس مغرب کی نماز کیلئے ملتوی ہو گیا)

(وقفہ کے بعد جناب سپیکر، مسند صدارت پر متمکن ہوئے)

جناب سپیکر: جی، جناب ثاقب اللہ خان چمکنی صاحب۔

جناب ثاقب اللہ خان چمکنی: ڊيره مهرباني جناب سپيڪر صاحب۔ دا 2010-11 بجٽ په ڊير Aspects سره جي يو تاريخي بجٽ دے۔ ورومبه دا تصور چه زمونڙه خپل د خيبر پښتونخوا او زيات اختياراتو سره ورومبه بجٽ دے، دا د دے خپل انفراديت سره به زياتے وي جي، د دے Importance سره زياتے به وي۔ جناب سپيڪر صاحب، حالات داسے دي چه د دے Execution کنبے صوبے ته مشکلات به وي او د هغه دوه وجے دي جي، يو مشكل به ځکه وي چه زمونڙه فيڊرل گورنمنٽ ته چه کوم مشکلات دي د هغه به په مونڙه اثر وي، دويم اتلسم امنڊمنٽ نه پس مونڙه ته په ورومبي ځل دا اختيارات ملاؤ شوے دي او اوس هم هغه اختيارات پوره ترانسفر شوے نه دي نو مونڙه ته به خامخا چيلنجز وي، مشکلات به راته وي د دے په Execution کنبے جي۔ زما يو څو Suggestions دي، زما يو څو تجاويز دي، زه به په هغه خبره کوم جي۔ ورومبه سر، که تاسو زمونڙه د صوبائي حکومت دا بجٽ که د وفاقي حکومت د بجٽ په رټرا کنبے او گورنمنٽ نو ديکنبے به مونڙه ته څه مشکلات بنکاره شي جي۔ وفاقي حکومت 685 بلين Deficit د خسارے بجٽ دے جي او دا خساره بلکه هر يو خساره چه حکومتونه پوره کوي نو دوه طريقے وي جي، يا به نوٽ چهاپ کوي نو هغه سره Inflation زياتيري او که نوٽ نه چهاپ کوي نو بيا به قرضے اخلي۔ نن سبا جي، زمونڙه د قرضو Main source چه دے هغه انٽرنيشنل کميونٽي ده، آئي ايم ايف دے، ورلڊ بينڪ دے او دا ځايونه دي جي۔ که تاسو او گورنمنٽ بجٽ لا پاس شوے نه دے په وفاقي حکومت کنبے او Conditionalities پرے راغله دي۔ آئي ايم ايف، ورلڊ بينڪ وفاقي حکومت ته دا وائي لگيا دے که تاسو VAT او نه لگولو نو مونڙه به تاسو ته نه د بجٽ سپورٽ درکوؤ او نه به درته Trans درکوؤ، Already سر، هغوي يو 363.7 ملين ڊالرز د دغه Trans budgetary support چه دے هغه ئے Delay کړے دے، Postpone کړے دے او دغسے د 1.115 ملين ڊالرز بل Trans چه دے هغه هم مونڙه ته نه راکوي لگيا دے۔ زمونڙه خپل بجٽ کنبے د وفاق طرف نه Federal receipts, Federal transfer کنبے دومره پيسے دي او چه کله دا مونڙه ته ملاؤ نه شي نو يو خوا خساره به په مونڙه باندے Adverse impact کوي او زما تجويز دا دے چه دا مشران د

مخکبے نہ پہ دے باندے خبرہ اوکری چہ دا بجت کله مونبرہ تہ ملاؤ نہ شی نو
 زمونبرہ دا بیلنس بجت، خسارہ بجت تہ او ری جی۔ سر، دیکبے دا زمونبرہ
 مسئلہ ہم دغہ 'لونز' د وجے نہ دہ، د دے انٹرنیشنل ڈونرز د وجے نہ مونبرہ تہ
 دغہ کیری۔ یو پکبے VAT Controversy دہ، GST پہ 1994 کبے پہ دے
 پاکستان کبے نافذ شوے دہ او VAT او GST یو شے دے، سیوا د
 Methodology فرق نہ جی۔ سن 2000ء کبے پہ پراونسز کبے GST On
 services زمونبرہ اختیار وواو پہ پراونسز کبے GST شروع شوے دہ خواوس
 دائی ایم ایف کنڈیشن دا دے چہ نہ تاسو بہ VAT modalities استعمالوئی جی،
 ہغے کبے خہ کیری، شے خو یو دے جی خو مسئلہ ورکبے دا دہ چہ VAT د
 پارہ ڈا کومنتیشن ڈیر زیات ضروری دے، بل دلته زمونبرہ انڈسٹریل 'بیس' نشته
 دے جی۔ زمونبرہ 40% نہ زیات اکانومی ہسے ہم، Un official economy،
 black economy دہ۔ ریتیلرز زمونبرہ 10% نہ کم دی، ہغہ آفیشل اکانومی
 کبے دی، ہغہ رجسٹرڈ دی، باقی رجسٹرڈ نہ دی۔ ہغے کبے جی، مونبرہ تہ
 ڈیر زیات نقصان دے، دے پورے چہ کوم خائے کبے اوس ہم VAT چہ کوم
 تعلیم یافتہ ملکونو کبے دے، 'ڈیولپڈ' ملکونو کبے دے، یورپ کبے دے،
 ہغے کبے ہم مسئلے راخی خو مسئلہ داسے دہ چہ ہلتہ کنسلٹنٹس کبینی
 ہغوی خپل نظام گوری۔ دلته زمونبرہ خپلے مسئلے وی، مونبرہ ہغہ 'ڈیفنڈ' نہ
 کرو ہغہ راشی پہ مونبرہ باندے ئے اوکری او داسے یو نظام راباندے اولگوی چہ
 بیا د ہغے Implications دومرہ وی چہ زمونبرہ ہغہ ٹیکس نیٹ چہ دے ہغہ
 دومرہ نور ہم کم شی جی، دا یو چیلنج دے چہ زمونبرہ صوبو تہ ہم دے۔ زہ بہ
 سر، د GST ٹیکسیشن خبرہ او کر مہ جی۔ GST ٹیکسیشن کبے اکتوبر پورے
 دا سومرہ چہ دی، دا بہ زمونبرہ دس اکتوبر پورے خوائف ای ڈی باندے، فیڈرل
 ایکسائز ڈیوتی باندے زمونبرہ پہ تیلی کمیونیکیشن او نور ٹیکسیشن کبے
 جی، GST لاندے زمونبرہ خالی پینخہ سیکترہ راخی، GST on services د
 پینتونخوا اختیار دے، ہغے کبے پینخہ راخی سر۔ دمئ میاشت د دے کال
 پورے Hundred million پہ ہغے کبے Collection شوے دے۔ چہ خنگہ
 زمونبرہ آنریبل منسٹر صاحب د فنانس منسٹر صاحب او وئیل چہ دے خل سروسز

له زمونڙه هدف باره بلين دے نو هغه چه کله تاسو VAT او کړئ نو يو 'کواتر' خو تاسو نه اکتوبر پورے لارو، په هغه سره خامخا زمونڙه هدف کبنے به مشکلات وی، هغه مونڙه ته پکار دی چه مونڙه د هغه څه عمل تيار کړو چه مونڙه هغه مشکلاتو باندے قابو حاصل کړو۔ سر، مسئله داسے ده چه ټیلی کمیونیکیشن سنټر، چه څنگه اپوزیشن لیډر صاحب هم خبره اوکړه، هر چرته GST کبنے اوس Existing laws چه دی او زمونڙه چه کوم Propose وی VAT لاء ده چه په هغه کبنے جی تاسو کلاز 14 او کلاز 9 اوگورئ Chargeability زمونڙه شته دے جی، خود دے Collection چه دے هغه مونڙه ته پرابلم جوړوی، ټیلی کمیونیکیشن واحد سیکټر دے چه هغه سره به زمونڙه GST on services به زیاتیری او مونڙه ته دا باره بلین هدف ملاویږی خو مسئله څه ده جی؟ ټیلی کمیونیکیشن کبنے چه څومره کمپنیاں دے د هغه رجسټریشن یا سندھ کبنے دے یا په لاهور کبنے دے یا په پنجاب کبنے دے یا په اسلام آباد کبنے دے، Collection به هلته کیږی، Returns به هلته کیږی او بیا به سندھ، پنجاب هغوی سره به زمونڙه دا جهگړه وی چه دا زمونڙه پیسے وے او دا کیږی۔ هغه دپاره زما تجویز دا دے چه په VAT کبنے کوم Proposed legislation دے، هغه کبنے هر یو کمپنی چه دلته کار کوی د هغه رجسټریشن دلته Mandatory شی، چه څو پورے رجسټریشن Mandatory شوے نه وی دا جهگړه زمونڙه ده او دا جهگړه به مونڙه کوؤ ورسره۔ زما ریکوسټ دا دے چه دا Proposed legislation چه دے، دا د سره د مونڙه او کړو چه دا رجسټریشن دلته اوشی چه Collection ئے هم دلته کیږی او مونڙه ته زمونڙه حق ملاویږی۔ دا شے ټیلی کمیونیکیشن کبنے هم وی، دا شے د په انډسټری کبنے هم وی او دا د نور سروسز کبنے هم وی چه مونڙه ته خپلے پیسے ټولے ملاویږی۔ سر، د ټیکسشن حوالے سره زما جی یو بل، CVT کبنے به هم زمونڙه ټرانزیشنل چه کوم پرابلمز دی هغه به مونڙه ته مخامخ وی جی۔ یو خوا سر، CVT چه کله فیډرل گورنمنټ Collect کوله نو هغه ټول پاکستان د پاره وه، هغه پانچ سو گز باندے هم وه، هغه په کنال باندے هم وه، هغه اسلام آباد د پاره هم وه، هغه لاهور د پاره هم وه، هغه پېښور د پاره هم وه، زما Suggestion دا دے، زما ریکویسټ دا دے چه اوس

Collection CVT مونڙ ته راغلو نو پڪار دا ده چه دا مونڙه اوس خپل Environment د پارہ Correct ڪړو۔ زه به ڊير Simple example در ڪر مه جي، پينځه سوه گزه دلته چه As a unit استعماليري نه، نو ده سره ڪنفيوژن زياتيري۔ داسه جي ٽيڪسيشن ڪبنه، CVT ڪبنه اوسه پوره دا دوه، دره شقونه وو چه ڪله هغه په ده صوبه ڪبنه هڏو Implement شوه نه دي۔ اوس چونكه مونڙه به نه ڪوؤ، وفاق ڪبنه به دومره يا Collection authority يا Collection ability وه كه نه وه خو مونڙه ڪبنه شته، خكه چه مونڙه دلته موجود يو په گام ڪبنه، دلته بعضه ٽيڪسيشنز دي چه هغه پرا بلم جوڙوي جي، مثلاً تمليك بانده ٽيڪسيشن ده جي، هغه اوسه پوره CVT لانده وو خو Implement شوه نه وو، اوس چه مونڙه هغه ڪوؤ مونڙ ته به مسئله جوڙيري جي۔ تمليك پلار نه خوي ته، مور نه بچو ته، ديڪبنه چه ڪله گفٽ ڪيري بنځه ته، خاوند نه به ڪيري، ديڪبنه به ٽيڪس وي، مونڙ ته به د لاء ايند آرڊر مسئله جوڙيري۔ داسه جي په مختيار نامه بانده تاسو چه ڪله Letter of Authority ورڪوئ، تاسو اوس هغه ڪبنه هم ٽيڪس، CVT ڪبنه بالڪل وو خو Implementation نه ڄومره وو؟ بالڪل نه وو جي۔ اوس مونڙ ته ده هغه هدف په هغه ڪبنه بالڪل نه ده شامل شوه خو ديڪبنه به پرا بلم ڄه ڪيري، زمونڙه په صوبه ڪبنه هسه هم لينڊ 'هولڊنگ' ڪم ده جي، ڪمرشل هم او Residential Agriculture land holding پر ده دغه ده۔ سدرن ڊسٽرڪٽس ڪبنه چه ڄومره لينڊ هولڊرز دي دا په بهر ملڪونو ڪبنه دي، بيا زمونڙه ڪلچرل پرا بلمز دي جي، زمونڙه زنانه پتواري له نه ڄي، تحصيلدار ته نه ڄي، هغه خامخا اختيار نامه ورڪوي، مختيار نامه خلقوله ورڪوي، اوس تاسو كه د CVT پرسنٽ بانده، CVT بانده خبره ڪوئ نو بيا به هغه خالي ضرب ورڪوئ، د لس زرو روپو مرله به وي جي او اخر ڪبنه به پندره، بيس هزار روپي هغه خالي مختيار نامه ورڪوي، پيسه به پڪبنه، سٽمپ ڊيوٽي به پڪبنه ورڪوي، هغه خرڇ شو كه خرڇ نه شو چه د ڪوم شي د پارہ ورڪري ده، ساٿه ورڄه پڪبنه معياد ده، هغه پرا بلم به جوڙوي نو زما ريكوسٽ دا ده چه دا پرا بلمز مخڪبنه هم وو، دا Implementable clauses نه وو نو چه Implementable clauses نه وو نو

پکار دا ده چه مونږه ځان د پاره مسئله جوړوؤ نه او دا د مونږه Waive off کړو، دا د مونږه خپل بخت نه اخوا کړو جی۔ دا د مونږه یو بل دغه دے، زه دا هم وایمه جی، زه خپله دا سوچ لرمه چه ټیکسیشن ډیر زیات Important دے او زمونږه حکومت د پاره ډیر زیات Important دے۔ حالات داسے دی، مونږه 'انډر ډیلویلپډ' یو او د پنجاب او د سندھ هومره بدقسمتی سره مونږه 'ډیلویلپډ' نه یو۔ زه دا ریکوسټ کومه چه دا CVT شوه یا زمونږه نور دغه چه دی دا فی الحال اکثر ځایونو کبے Flat دی، زه دا وایم چه دا د Progressive taxation شی، چه د کومو کسانو لږ 'هولډنگز' وی چه په هغه هم تاسو چار پرسنت لگوئ او چه د چا کروړونه وی هغه باندے هم چار لگوئ نو تاسو هغه بیلنس، نیچرل بیلنس خرابوئ۔ زه دا ریکوسټ کومه چه په لس مرلے، ما مخکبے سیکرټری صاحب سره او مستتر صاحب سره خبره کوله، دا د هغوی یو تجویز وو چه په لس مرلے باندے که کم شی بیا به څنگه وی، زه هغه بالکل سپورټ کوم خو زه وایمه چه چونکه زمونږه لینډ 'هولډنگ' کم دے، زمونږه د خلقو حیثیت کم دے، زمونږه د خلقو آمدن کم دے نو دا د مهربانی او کړی چه پانچ مرلے نه د شروع شی او بیا د Progressively زیات کړی۔ چه چا سره زیات دے نو هغه د چار پرسنت نه چه پرسنت کړی خو Progressively د دا اوشی چه زمونږه غریب کوم خلق دی او زمونږه عوام اکثر Lower class دی چه هغوی ته د دے مسئله نه جوړیږی جی۔ جناب سپیکر صاحب، دا دوه درے ډیر بڼه اعلانات په هغه باندے اوشو جی، زه په هغه کبے لږ غوندے تبصره کومه۔ ډیرے خبرے مشرانو مخکبے کړے دی، زه به Repetition نه کومه سر، ورومبے خبره ده Revival د کوآپریټیو بینک او هغه سره د باچان خان خپل روزگار سکیم، زه فخر کوم چه زمونږه 'ویژن' دومره شته دے او خلقو کبے دا سوچ شته دے چه ایمپلائمنټ او بیا پرائیویټ سیکټر ډویلپمنټ پکار دے جی۔ کوآپریټیو بینک کبے جی تاسو پیسے ورکړے دی، زه به دا ریکوسټ کومه چه د باچان خان خپل روزگار سکیم چه دے دا د کوآپریټیو بینک 'تھرو' استعمالیږی خود دے چه کوم Maximum limit دے جی، دا یو لاکه روپی نه درے لکھے روپی کړی۔ څنگه چه منسټر صاحب خپل تقریر کبے وئیلے دی چه پچیس هزار

روپئی پورے خو بالکل تھیک ده خو پرابلم د Skilled worker دے، د لسم او دولسم پاس خوان دے، نوجوان دے او بے تعلیمه دے جی، هغه د پارہ ضروری ده چه دا Upper limit تین لاکھ روپئی شی خو که ورسره د تیکنیکل ایجوکیشن سپورٹ هم راشی نو مونبره ته به Advantage دا وی چه دا Skilled worker به خپل خپل ورکوتی، ورکوتی شاپس، Repairs د پارہ، الیکٹرانک د پارہ، نور داسے Skill shops به کهلاؤ کری چه هغه په پچیس هزار باندے د سره نه کیری او نه به په یو لاکھ روپئی کیری، زه دا ویریرمه چه اخر کنبے به دا کاراوشی، دا لاکھ روپئی به هغوی استعمال کری او هغه چه کوم هدف زمونبره دے، کوم Objectives زمونبره دی، هغه به مونبره ته نه ملاویری او اخر کنبے به دا پیسے ضائع شی۔ کوآپریٹیو بینک باندے ولے زه Suggest کوم چه دا د کوآپریٹیو بینک 'تھرو' اوشی؟ د هغه دوه وجے دی سر جی، په هر یو بینک کنبے که هغه زمونبره د صوبه پښتونخوا خپل خیبر بینک وی، هغه هم Over charge دے، سرچارج دے، Over heads دی او په هغه کنبے به دا پیسے ضائع کیری۔ لس لکھه روپئی وی په هغه کنبے نن سبا په ریت باندے کم از کم ایک لاکھ اسی نه واخله تر دو لاکھ پچاس هزار باندے دا ضائع کیری۔ تاسو سر، اوس د کوآپریٹیو بینک Revival اعلان او کرو، د هغه خپل 'بیورو کریٹک' سٹیکچر دے، د گورنمنٹ سترکچر دے او بحیثیت گورنمنٹ، بحیثیت د ایوان د ممبرز زمونبره Objective پکار دا دے چه مونبره د انستی تیوشنز Strengthen کرو، مونبره د کمرشل بینک نه زیات خپل بینکس Strengthen کرو او کوآپریٹیو بینک کنبے سر، زما یو بل دغه دا دے چه هلته کمیٹیانے وی نوچه کمیٹیانے وی نو دا Ownership چه دے، د هغه Loan ownership چه دے دا به هم هغه خلق اخلی نو دا به یو Positive impact، زما دا ریکویسٹ دے چه دا تاسو د باچا خان خپل روزگار سکیم سره ئے او کړئ جی۔ جناب سپیکر صاحب، په پاکستان کنبے Cost of living، د ژوند تیروولو خرچه د یو سر -/8583 روپئی ده Per month، د میاشته آتھ هزار ده، زمونبره په پښتونخوا کنبے دا -/9515 ده جی، یو زر روپئی زمونبره Cost of living پاکستان نه زیات دے جی او که په دغه کنبے او گوری جناب سپیکر صاحب، نو د دے چه Main وجه ده هغه دا Edible commodities

دی، د خوراک، دیکنبے غنم دی، دیکنبے تیل دی، دیکنبے سبزی ده، دیکنبے
 دغه ضروری ده چه دا مونږه کنټرول کړو چی او د هغه کنټرول کولو د پاره زما
 په نیز باندے دا ضروری ده چه ایگریکلچر مونږه As an Industry consider
 کړو چه څنگه مونږه نور انډسټریز ته Incentives ورکوؤ داسے پکار ده چه
 مونږه ایگریکلچر د پاره هم Incentives ورکړو. سر، په دغه ټائم کنبے ډیر غلط
 Perceptions دی، Misperception دا دی چه هر یو سره که او درېږی هغه
 وائی چه یره ایگریکلچر باندے ټیکس نشته، دلته په دے ایوان کنبے یا خوش
 قسمتی ده یا بد قسمتی ده چه اکثریت زمیندار خلق دی او هغوی ته پته ده چه
 مالیانه، آبیانه ټیکسونه، دا د اړته ټیکس یو شے شته دے او ښه زیات دے،
 پکار دا ده چه مونږه ایگریکلچر د یو انډسټری په طور اوگورو، دوی له
 Incentives ورکړو چه هغه د کر پیسے، د پروډکشن پیسے کمے شی چه مونږ
 ته، عوامو ته پرے آرام ملاؤ شی. لفت کینال پروجیکټ ډیره ښه خبره ده چه هغه
 اوشی، هغه سره به راخی خو Food deficit کنبے په دے ترانزیشنل پیریډ
 کنبے چه څو پورے هغه لفت کینال نه وی جوړ شوی، زمونږه ایریگیشن سسټم نه
 وی ټھیک شوی، مونږه نور آباد کړے نه وی نو کم از کم چه دومره خو وی چه
 مونږه دوی ته Agriculture incentives ورکړو، ټیکس ئے ورکړو، Wheat
 کنبے چی تاسو سبسډی ورکړے ده، پکار ده چه سید کنبے سبسډی ورکړو،
 پکار دا ده چه Hybrid کنبے سبسډی ورکړو، پکار دا ده چه داسے Fodder
 Introduce کړو، داسے سید Introduce کړو، داسے Crop introduce کړو چه
 د هغه پروډکشن زیات وی او زمیندار ته چه دے د استعمالولو د پاره په اسانه
 قرضے هم ورکړو چی په اسان قسطونو کنبے، که کیدے شی چه انټرسټ فری
 ورکړو ورله چی او دے نه بغیر هغوی ته Incentive داسے ورکړو، ټیکسیشن
 کنبے Incentive ورکړو چه دا Cost of living چه دے کم شی. زه به خپل، ماته
 وینا شوی ده چه لس منټه نه به زیاتے خبرے نه کوی نو چی، زه کوشش کومه چه
 هغه کنبے خبره اوکړم سر. زما په نیز باندے ماته زما مشر وائی چه زه هم درله
 خپل ټائم درکومه نو ما وئیل ښه چی، ډیره مهربانی (مقلمه) جناب سپیکر
 صاحب، د ایجوکیشن زمونږه چه کوم پرابلمز دی چی، زمونږه چه کوم مسائل

دی، زما پہ نیز باندے د هغه دوہ لوے مسئلے دی جی، یو د هغه حل پہ لانگ
 ترم کبنے تعلیم کبنے دے جی، دویم د هغه حل پہ شارٹ ترم کبنے جی Labour
 Intensive Development Projects کبنے دے جی۔ زمونہ مجبور یانے دی
 جی، ما سر کبنے اووئیل چہ د وفاق بجت چہ کوم Implications دی نو مونہ
 تہ ڊیر لوے چیلنجز مونہ Face کوؤ ڊیر لوے چیلنجز مونہ تہ مخامخ وی، دا بہ
 مونہ Face کوؤ او کیدے شی چہ زمونہ دا بیلنس بجت دغه شی۔ بل سی وی
 تہی کبنے، بل زمونہ دا چہ کوم جنرل سیلز ٹیکس دے هغه کبنے Conversion
 چہ VAT پہ هغه کبنے مونہ تہ پرا بلمز جویری، ورومبے ځل دے، Naturally
 خلق ایزدہ کول کوی، هغه کبنے بہ مونہ تہ خامخا پرا بلمز جویری۔ هغه د پارہ
 ضروری دہ سر، چہ Labour Intensive Development Projects د پارہ مونہ
 پرائیویٹ سیکٹر نہ امداد او غوارو سر۔ دا ما مخکبنے دوارہ بجت سپیچ کبنے
 وئیلی وو، زہ بیا ریکویسٹ کوم جی، چہ BOT basis باندے Build, Operate
 and Transfer basis باندے مونہ لہ پکار دہ چہ انٹرنیشنل کمیونٹی دہ، خپل
 پرائیویٹ سیکٹر نہ دا ریکویسٹ او کرو چہ مونہ تہ تاسو 'لونز' راکوئی، مونہ لہ
 تاسو قرضے راکوئی او پہ خپل کنڈیشنز راکوئی، مونہ باندے تاسو VAT
 غوندے Modalities, controversial modalities لگوئی نو مونہ د پارہ تاسو
 BOT باندے پراجیکٹس جو کرئی خو چہ Labour Intensive وی، هغه سرہ
 زمونہ چہ کوم خپل بے روکارہ نوجوان دے، هغه بہ خپلے پیسے گتی، هغه خپل
 روزگار بہ کوی، دا بہ زمونہ مسئلہ وی خولانگ ترم کبنے سر Education is
 a problem، زہ یو گلہ کومہ جی، زمونہ څلور، زمونہ ورومبئی څلورمہ
 میاشتنہ وہ د حکومت چہ مونہ یو Unanimous Resolution پاس کرو او پہ
 هغه Unanimous Resolution کبنے مونہ دا ریکویسٹ او کرو چہ د رورل
 ایریا او د کارپوریشن مینج کبنے د څلورو زرو روپو دا تضاد دے، دا
 Discrimination دے، دا خدائے اومنی دا اخوا کرئی۔ Unanimously دغه شو
 خوتر اوسہ پورے پہ بجت کبنے Reflection نشتنہ دے جی، دا زما یوہ گلہ دہ او
 دا ځکہ دہ چہ دا لویہ مسئلہ دہ جی، کہ دا مونہ تھیک نہ کرو نو زمونہ د
 ایجوکیشن سسٹم نہ تھیک کیری۔ بلہ زما گلہ د پلاننگ ڊیپارٹمنٹ نہ دہ،

ایجوکیشن ڊیپارٹمنٽ نه، چه تاسو خاص کر پرائمری ایجوکیشن تھیک کرے نه وی نو زمونر نه دا پرابلم نه شی وتے۔ جناب سپیکر صاحب، ستاسو چه کوم د پاکستان او زما خپل Opinion چه دے، زما خپله رائے هغه د پاکستان سیتسٽکس نه لری، د هغه مطابق ستاسو 0.3 پرسنٽ پورے پاپولیشن گروتھ ریټ دے، پاپولیشن گروتھ ریټ ستاسو درے دغه دے، اوسط دے۔ یو لاکھ آبادی باندے ستاسو د کال درے زرہ ماشومان زیاتیری، په پینځه کالو کبے پینځلس زرہ شو، پینځلس زرہ شو جی، زمونرہ هرہ یوه حلقه د هغه تقریباً دوه لاکه آبادی ده جی، دیرش زرہ شو او دا ډیر Simple calculation دے ځکه چه هغه یو زر زیاتیری یو لاکه پسه خو هغه ایک لاکه ایک هزار شی، د هغه نه زیات جوړیری خو تر اوسه پورے په پرائمری ایجوکیشن کبے مونر ته په پرائمری کبے دوه پرائمری سکولونه ملاویری، که شپړ شی نو تاسو په آبادی باندے، خالی هغه آبادی چه Increase شوے ده، هغه چه کوم Constant راخی هغه پریردئ، په هغه باندے او کړئ نو ستاسو سوله سو ستوډنټس په یو کلاس روم کبے سبق وائی جی او د کلاس روم ډیزائن څه دے جی؟ کلاس روم ډیزائن دا دے چه دوه، د پرائمری سکولونو ډیزائن دا دے چه دوه کلاس رومز، آبادی دغه پکار ده، زما ریکویسټ دا دے جی چه گورنمنټ او مونرہ ټول ځکه چه مونرہ هم د دے حکومت حصه یو، که اپوزیشن کبے یو او که ټریژری بنچز کبے یو، د پرائمری سکول دا ډیزائن چه خپلو کبے کبینو چه دا کم از کم پینځه کلاسه وی (ټالیاں) او دوئی ته د پینځو کسانو، د پینځو استاذانو هم سینکشن وی چه ترڅو پورے مونرہ پرائمری ایجوکیشن سسټم نه وی تھیک کرے، مونرہ دا شه نه شو تھیک کولے۔ نو زما خواست دا دے۔ بل سر، مونرہ ایجوکیشن ڊیپارٹمنٽ کبے تاسو سیلری Increase کره ډیره بڼه خبره ده، هغه Across the board increase ده جی۔ زما یو Suggestion دے جی، پاکستان کبے Official pager دا دے چه تیره پرسنټ Inflation دے نن سبا، Un officially به اټهاره پرسنټ وی، انیس پرسنټ به وی، زه بالکل غوارمه چه زمونرہ ملگرو ته گورنمنټ آفیشلز ته، گورنمنټ سټاف ته د هغوی حق ملاؤ شی او چه کوم Inflation دے، زه د دے نه بالکل خبر یمه چه که تاسو په دیکبے

ورلہ سیلری پوره نه ورکوي نو هغه به خامخا خيته ډکوي، رشوت به اخلي، کرپشن به کوي، هر يو کار به کوي نو پکار دا ده چه د هغوي سيلري هغه Inflation adjusted وي او هغه برابر وي چه هغه د خيزونو ته نه پريوخي خو بدقسمتي داسه ده سر، په حيثيت د نيشن مونږه کبني يو خو مسئلے راغله دي۔ زمونږه پبلک سيکټر چه د هغه اوس د ټولو Largest ايملائر دے نو په پبلک سيکټر کبني خو دومره ځائے نشته دے جي، پرائيويت سيکټر پکار دے نو په هغه کبني بيا زمونږه ډير خلق ډيوټي هم پخپله نه کوي، زما Suggestion دا دے سر، ففتي پرسنټ د Increase اعلان شوي دے، فنانس منسټر صاحب اعلان کړي دے، په دغه ففتي پرسنټ کبني ټونټي پرسنټ دوي له ورکوي Across the board، ټونټي پرسنټ Across the board پکار دے چه Inflation ايډجسټ وي بيا د هغه نه پس جي دس پرسنټ چه دے بلکه پندرہ پرسنټ ئے کړي جي، تاسو خپلو کبني کبيني جي، تاسو خپلو کبني دا اوگوري چه کوم زيات دغه کيري۔ دا پندرہ پرسنټ چه دے دا Based on punctuality پکار دے، خلق ځي، مونږه څو او استاذان نه وي۔ په مخکني ورځو کبني ما اي ډي او صاحب ته ټيليفون اوکړو، د هغوي د ځدائے عزت اوکړي، سيکرټري صاحب ته مے هم کړي وو، هغوي چهاپے وهلے وے۔ زما د اورمرو په هائي سکول کبني خالي پرسنپل ناست وو او باقي شپږ استازان نه وو نو چه دغه کسان هم دا ففتي پرسنټ Increase اخلي نو زما زړه خو نه مني جي، ټونټي پرسنټ سر، Inflation adjustment، ټونټي پرسنټ Punctuality adjustment او بيا دا باقي دس پرسنټ چه دے دا Performance based percent پکار دے او سپروائزر سيکرټريانو صاحبانو ته دا ريكويست پکار دے چه دا به د ټونټي پرسنټ نه زيات نه ورکوي۔ بيس پرسنټ څومره چه وي هغه بيس پرسنټو له به تاسو Performance based percent باندے ورکوي چه Competition شروع شي چه بنه او بد کبني فرق وي۔ زما يو سرے دے، يو د حکومت اهلکار دے چه هغه اته بجے راځي، پينځه بجو پورے هغه ناست وي چه کله د بجټ سيشن راځي، د دولس بجو پورے ناست وي، بل هډو راځي نه، بل کار نه کوي، په نن وخت کبني فرق پکار دے سر۔ زه دا ريكويست کومه چه دا سيلري کبني Increase

بالکل بنه خبره ده، ٽولو له پکار ده خو Performance based percent خامخا پکار دے چه په غلطو کبڼے او په ټهیک کبڼے فرق وی، دا فرق چه نه ساتی سر نو دا سسټم مونږه نه شو چلولے۔ جناب سپیکر صاحب، یو بل بنه پروگرام اناؤنسمنټ اوشو بے نظیر هیلتھ سپورټ پروگرام بے نظیر هیلتھ سپورټ پروگرام او خاص کر د هیپټائټس په مد کبڼے چه ده د د پاره کیږی، زمونږه په صوبه کبڼے، په پښتونخوا کبڼے، بلکه زمونږه په پښتنو کبڼے، په پاکستان کبڼے د ټولو نه زیات شرح د هیپټائټس سی ده او هغه په پښتنو کبڼے ده د بد قسمتی نه خوزما یوریکویسټ دے چه کوم فنډ تاسو د هیپټائټس سی د دوايانو د پاره مختص کوی په هغه کبڼے یو پرسنټ چه دے هغه د Preventive care د پاره هم، هغه د Preventive care د پاره ډیر ضروری دے، تاسو ته د ټولو نه ورومبه پرابلم چه دے هغه د اوبو دے او هغه Drinking water نه ستا هیپټائټس چه دے هغه بیا 'سپیډ اپ' کیږی، هر چرته کبڼے چه وی دوايانے خرچ کیږی، پکار دا ده چه اوشی خو د خدائے فضل دے، زمونږه دستور کبڼے، زمونږه په دے کلچر کبڼے، زمونږه په دے ټریډیشن کبڼے اوس هم دومره خلق شته دے چه هغه د خپلو رسته دارانو، د خپل گاونډ، د خپلو ملگرو خیال کوی، هغه به خدائے پوره کړی خو Basic problem چه کوم خائے کبڼے وی نو هغه جنرل ایډریس، کول پکار دی او هغه Drinking water supply چه ده چه هغه مونږه ټهیک کړو۔ زه دا ریکویسټ کوم چه د بے نظیر چه کوم هیلتھ پیکج دے په هغه کبڼے یو غټ چه دے، که غټ نه وی نو کم از کم ففتی ففتی ترے Preventive side ته لارو چه په هغه باندے مونږه دغه او کړو۔ بل داسے سر، کولیشن گورنمنټ جی، زمونږه د وفاق سره او دلته کبڼے هم دے، سندھ کبڼے هم دے او په بلوچستان کبڼے هم دے خو یو Advantage چه کوم سندھ او بلوچستان ته وفاقی حکومت ورکړے دے هغه زمونږه د دے پښتونخوا حکومت له ئے نه دے ورکړے۔ زما ریکویسټ دے د خپلو دواړو سینیئر منسټرانو ته چه دوی د دا 'پک اپ' کړی۔ Basic Health Unit چه دے زمونږه جی، هغه هم فعال نه دے که زمونږه په صوبه کبڼے دی، که زمونږه په ډسټرکټ کبڼے دی، که په بهر ډسټرکټس دی، چه په پیښور ډسټرکټ کبڼے فعال نه دی سر نو نورو کبڼے

نشستہ دے او ہغہ Major renovation غواری کہ ستا پہ حلقے کنبے دی او کہ زما پہ حلقہ کنبے دی۔ اوس Primary Health Initiative کنبے، PPHI پرائمری ہیلتھ لاندے یو خوا د سندھ حکومت لہ ہم Renovation او Re Modeling لہ پیسے ورکریے، بلوچستان لہ ہم ورکریے، اول ہغوی لہ ورکریے جی، نوزما ریکویسٹ دا دے چہ دا مسئلہ د Take up کری، پکار دا دہ چہ مونبر تہ زیات ضرورت دے، زمونبرہ تیچنگ ہاسپتال زمونبرہ ہسپتالونہ، زمونبرہ Major hospitals د پنجاب غوندے بنہ نہ دی، د سندھ غوندے بنہ نہ دی، Even بلوچستان کنبے کنٹونمنٹس ڈیر دی، ہلتہ سی ایم ایچ ڈیر جوڑ شویے دی، ہلتہ ہم دومرہ زیات نہ دی، نو پکار دا دہ چہ دا زمونبرہ ہم Take up شی، دا مونبرہ تہ ہم فنڈنگ اوشی چہ پہ دیکنبے ہم مونبرہ تہ خہ فائدہ ملاؤ شی۔ جناب سپیکر صاحب، Debt servicing ڈیر لویے پرابلم دے او پہ دغہ کنبے چہ تاسو نن ہم کتابونہ اوگورئی نو پہ دیکنبے لویے، 9.6 بلین چہ کوم دے نو ہغہ پہ انٹرسٹ کنبے شی، More than six billion چہ دے ہغہ د انٹرسٹ Payment باندے وی خوتاسو خپل د 'لونز' Analysis او کړئی نو ہغہ اوس ہم Expensive interest rate باندے دی۔ زما ریکویسٹ دا دے فنانس منسٹر صاحب تہ چہ کہ ہغوی خپل ورسرہ Kind limitation دغہ کیڑدی چہ خپلہ یوہ کمیٹی جوڑہ کری، د دے اسمبلی نہ د جوڑہ کری چہ دا ہر یوشے اوگوری او یا Swab شی، یوہ ہم Swab کریو، بل ہم او چہ کوم کم انٹرسٹ ریت باندے دی، پہ ہغے باندے او کړی چہ 9.6 پرسنٹ ملین کنبے، بلین کنبے، خالی مونبرہ درے بلین زمونبرہ پہ سم خائے باندے شی، سکس بلینز زمونبرہ ہغہ کمیٹی لگیا دے، ہغہ شی او چہ د دے تدارک اوشی او مونبرہ دا دغہ کریو۔ جناب سپیکر صاحب، پہ این ایف سی ایوارڈ کنبے لکہ چہ زمونبرہ مشرانو مخکنبے خبرہ او کړہ، تقریباً ٹولو ملگرو خبرہ او کړہ، پہ ہغے کنبے خہ داسے خبرہ ہم نہ دہ جی، این ایف سی ایوارڈ د اتہارہویں ترمیم نہ مخکنبے وو سر، او پہ ہغے کنبے چہ کوم شیئر ملاؤ شویے دے، ڈیر ملاؤ شویے دے، دا چودہ پرسنٹ چہ Increase شویے دے پہ ہغے کنبے د ہغہ شیئر Contribution ضرور شتہ خو جناب سپیکر صاحب، دا اوس چہ کوم Responsibility پہ مونبرہ راغلے دہ، ما خوتاسو تہ اووٹیل چہ ہغہ کومہ

Responsibility ده، د دے د پاره دا زمونږه چه كوم شيئر زيات شوه دے دا کم دے جی۔ زما ریکویسټ دا دے چه هم په دے بجټ سیشن کبڼے که تا سوا اجازت راکړئ چه یوریزولیشن د دے ځائے نه لارشی چه این ایف سی د بیا Consider شی او په ترانزیشنل باندے چه ترڅو پورے هغه Consider کپړی او هغه یو ایوارډ ته نه رسیږی نو فیډرل گورنمنټ د لوه زړه مونږ ته او بنائې چه They are big hearts او هغه د دس فیصد کم از کم خپل شيئر نور هم کم کړی، فارمولا د هم هغه ساتی خو خپل دس فیصد شيئر چه دا Extra Burdon په مونږه باندے پریوتے دے چه د دے مونږه څه تدارک او کړو جی۔ جناب سپیکر صاحب، زه به ډیر ټائم نه اخلمه خویوه خبره به کومه جی۔۔۔۔

جناب سپیکر: بس دے وخت۔۔۔۔۔

(تقریر)

جناب ثاقب اللہ خان چمکنی: بس دے جی، دا یوه خبره ده۔ جناب سپیکر صاحب، یوه خبره کومه اخیرنئ۔ زمونږه د اپوزیشن لیډر صاحب۔۔۔۔

جناب سپیکر: تا به د فنانس منسټر صاحب سره کښینومه، پوخ ورسره کښینه جی او د دے ځائے په چیمبر کښے ورسره کښینئ۔

جناب ثاقب اللہ خان چمکنی: دا یوه خبره کوم جناب سپیکر صاحب!۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب ثاقب اللہ خان چمکنی: جناب سپیکر، د اپوزیشن لیډر خبره او کړه جی، هغوی خبره او کړه چه زمونږه یو کروړ نه څلور کروړه کم از کم پکار دی۔ سکندر صاحب هم اووئیل چه د تریژری ایم پی ایز صاحبانو ته مه ډیر زیات زړه خفه کپړی ځکه چه د دوی پکار ده چه زیات شی خو جناب سپیکر، زه بله خبره کوم، په اټهار هوپس ترمیم کښے مونږه د ډکټیټر ډیر زیات کرپشن اخوا کړو خو یو غټ کرپشن د ډکټیټر چه کوم پاتے دے، هغه دا کوم فنډ چه دے جی، زمونږه Indicate Oversight abilities کوی۔ د دے ایوان د ټولو نه لوه کار دا دے چه مونږه سپرویزن او کړو او Overraight او کړو او یو Conflict of interest چه زه خپله تهپیکدار جوړ شوه یم، زه به دا ریکویسټ کوم، مونږ ته سینیئر منسټر

صاحب دا ایشورنس راکرے دے چہ بل اُٹل بہ امبریل سکیمنہ نہ وی، نو د کوم فنڈ چہ کوم کرپشن کیبری، پکار دا دہ چہ زمونرہ صوبہ ورومبی چہ د دے کرپشن نہ خان خلاص کری۔ مونرہ تھیکیداران نہ یو، چہ ترخو پورے لوکل گورنمنٹ نہ وی جوڑ شوے، پکار دا دہ چہ دا پیسے مونرہ چہ کوم یو کروڑ وی، دوہ کروڑ وی، چار کروڑ وی، پانچ کروڑ وی چہ مونرہ نہ سکیمنہ واخلی او پہ اے پی پی کنبے د Reflect کیبری، مونرہ لہ پکار دہ چہ خپل Overnight د کرپشن د وجے نہ او د ڈکٹیٹر شپ د کرپشن د وجے نہ، دا د مونرہ نہ کوؤ، دا د مونرہ خپل کار نہ خرابوؤ۔ ڀیره مہربانی جناب سپیکر صاحب۔

(تالیاں)

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ (ڈپٹی سپیکر): جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جناب آریبل ڈپٹی سپیکر، خوشدل خان صاحب۔

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ (ڈپٹی سپیکر): بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ جناب سپیکر صاحب، ڀیره مننہ چہ تاسو مالہ موقع راکرہ، زہ دا توقع لرم چہ زما دا تقریر بہ آخری وی اُٹکے چہ تائم داسے دے، زہ مختصر خبرہ کوم۔ زہ اول د انجینئر ہمایون خان صاحب او د موجودہ حکومت شکریہ ادا کوم چہ پہ داسے حالاتو کنبے ئے ڀیر یو بیلنس بجٹ پیش کرو۔ پروپوزل دیکنبے یو طرف تہ د گورنمنٹ سرونٹس د پارہ ففتی پرسنٹ تنخواہ زیاتہ کرے دہ نو بل طرف تہ کوآپریٹیو بینک ئے ہم Restore کرے دے چہ کوم پریویس گورنمنٹ ہم پہ ہغے کنبے ناکام شوے وو او دا د گورنمنٹ او د دے موجودہ حکومت یو لویہ کارنامہ دہ۔ کوآپریٹیو بینک چہ د ہغے نہ بہ زمونرہ ڀیر غریب کسان او زمیندار فائدہ اخلی۔ کہ بل طرف تہ او گورو نو ایجوکیشن سیکٹر او ہیلتھ سیکٹر نہ ہغے کنبے ہم کافی مدونو کنبے پیسے اینودے دی۔ د ہغے نہ علاوہ Announcement of free artificial lamp، دا ہم یو کارنامہ دہ۔ Establishment of endowment fund for poor person چہ ہغے نہ بہ غریبانان مطلب دے فائدہ اخلی۔ د باچا خان خپل روزگار سکیم پہ خپل اُٹے باندے یو ڀیر بنہ سکیم دے او ڀیر سٹیونٹس او ڀیر داسے Unskilled خلق د ہغے نہ بہ فائدہ اخلی۔ بیا د بینظیر ہیلتھ سپورٹ پروگرام Free treatment for hepatitis C چہ دے دا ہم یو

Important سکیم دے۔ زما خپل مختصر Suggestions دا دی Which need consideration، بیا چہ کوم رورل ایریا دہ ہغے کنبے ہیخ قسم یو میگا پراجیکٹ نشته دے۔ دیکنبے ہیخ شک نشته چہ دسترکت پشاور، پینور د ضلع پشاور یو بنار نہ دے نن سبا بلکہ دا د صوبے یو خاص بنار دے۔ پہ دیکنبے د توالے صوبے کہ ہغہ جنوبی اضلاع دی، کہ ہغہ شمالی اضلاع دی، دھر خائے نہ ہغہ خلق راغلیے دی او آباد دی۔ اوس دے سرہ چہ کوم Suburb areas دی، چہ کوم ہغے سرہ رورل ایریاز دی، ہغے کنبے پکار دہ چہ داسے میگا پراجیکٹ وی۔ لکہ چہ پہ ہغے کنبے یونیورسٹی وی، پہ ہغے کنبے ہسپتالونہ وی نو ہغہ رش چہ کوم دے، د ہغہ رورل ایریا خلق چہ ہغوی تہ بہ پہ خپلو علاقو کنبے علاج او تعلیم ملاویری نو ہغہ رش بہ نہ وی۔ نو دیکنبے ہیخ قسم میگا پراجیکٹ نشته دے او دے نہ دا معلومیبری چہ پہ دے بجت کنبے دغہ خلق چہ د ہغوی کوم یو Right دے، ہغہ د دے وطن اوسیدونکی دی، د ہغہ Right نہ ئے دوئ Ignore کرے دی، نو زہ دا یو خواست کوم فنانس منسٹر صاحب تہ چہ پہ دے باندے تاسو نظر ثانی او کړئ او پہ دغہ علاقو کنبے، لکہ زہ بہ د خپل پی ایف 10 خبرہ او کرم۔ زما پہ پی ایف 10 کنبے لس یونین کونسلیے دی او پہ ہغے کنبے بغیر یو د جینکو د ہائی سکول نہ، مطلب دادے ہائی سکول نشته دے۔ نن خنگہ دا مونر وایو چہ پہ تعلیم کنبے مونرہ 'امپرومنٹ' او کړو او مونر ہغے کنبے ڈویلپمنٹ کوؤ نو دغہ شان زما پہ پی ایف 10 کنبے یو لوے ڈی ٹائپ ہسپتال نشته دے چہ کوم ہغہ بی ایچ یو، آر ایچ سی پکنبے وی، ہغہ ہم مطلب دی Close Due to the insufficient shortage of the staff.، نو کہ چرتہ دا میگا پراجیکٹ ہم صرف یو بنار تہ مونر راوړو یا یو دغہ تہ ئے راوړو او ہغہ علاقے، لکہ زہ بہ دا وایم چہ متھرے پورے تاسو او سفید سنگ ورسرہ او گورئ، د ثاقب اللہ خان او مطلب دا دے زموںرہ شیخانو پورے، زموںرہ مشتری پورے او دا ہغہ ایریا دہ چہ ہغہ Militant hit areas دی او ہغوی تہ داسے پراجیکٹ پکار دے، چہ د دغے وجے نہ چہ نن Militancy دہ نو ہغے کنبے ہغہ خلق زیات Involve دی چہ 'کریمنل مائنڈ' دی، چہ کوم Jobless دی، چہ کوم بیروزگارہ دی، کوم چہ مایوسہ دی، کوم چہ ہغوی تہ ہغہ موقعے نہ Provide کیبری او چہ

کوم هغوی ته پکار دی نو زما ستاسو په وساطت دا یو گزارش دے چه کم از کم دے ستی سره سره د رورل ایریا هم خیال ساتل پکار دی۔ جناب سپیکر صاحب، دیکبے هیخ شے نشته چه په ایجوکیشن مد کبے مونږه چه کوم رقم مختص کرے دے، هغه ډیر بڼه او قابل تعریف دے خود دے فائده به رسی مونږ ته چه کله په دے باندے صحیح معنو کبے Implementation اوشی، هغه Implementation به کله کیږی؟ جناب عالی! چه یو بلډنگ ډیر بناسته جوړ شی خو که په هغه کبے ډاکټر نه وی، په هغه کبے میډیسن نه وی نو دغه بلډنگ نه باندے خرچ کول د قوم دولت ضائع کول دی۔ که یو سکول بناسته جوړ شی او په هغه کبے یو ټیچر نه وی، په هغه کبے پرنسپل نه وی، په هغه کبے سبق بنودلے نه شی نو په هغه باندے، په هغه سکول باندے پیسه لگول د خزانے او د قوم پیسه ضائع کول دی۔ لکه څنگه چه ثاقب الله خان او وئیل، د ټولو نه لوی چه نن سبا کوم تکلیف دے هغه دا دے چه په اربن ایریا کبې تنخواه گانے یو وی او په رورل ایریا کبے بل وی، دلته په بنار کبے آفس وی، په بنار کبے دے اوسپری او 45 پرسنټ دے هاؤس رینټ اخلی خو هم دا ټیچر، هم دا ډاکټر، د ایگریکلچر افسر بیا بد بیرے ته ځی، بیا متهرے ته ځی، بیا متنو ته ځی نو د هغه تنخواه هلته کمه شی۔ زلټ څه رااوځی؟ د هغه د وجے هغه کوشش کوی چه زما ترانسفر پیښور بنار ته اوشی، نو څو پورے چه دویمه خبره ده، دا Discrimination چه کوم Definite دے It is also against and it is not permissible under Article 25,27 and 37، هغه کبے هم دا وائی چه تاسو Discrimination مه کوئ او په دے باندے څنگه چه ثاقب الله خان او وئیل، ریزولیوشنز پاس شوے دی نو که چرته یو طرف ته حکومتونه مونږ له سکولونه جوړوی، بل طرف ته هلته ټیچر نه وی نو د هغه سکولونو فائده مونږ ته نه ملاویږی۔ دویمه خبره دا ده جناب عالی!----

جناب سپیکر: جناب خوشدل خان صاحب! دیکبے 17 تاریخ دے، زما په خیال څومره پارټی لیډرز چه دی او تاسو ورسره خامخا ثاقب الله خان! په دے میتنگ کبے کښینی، دا د رورل او د اربن د Discrimination چه کومه خبره تاسو

او کړه نو زما په خیال بڼه به دا وی چه څه Constructive حل ئے را اوځی، هغه له به تاسو خامخا راځی، ثاقب الله خان او تاسو۔

جناب ڈپٹی سپیکر: زه ستاسو په اجازت باندے، دویمه خبره دا ده چه کله یو سکول جوړوؤ یا زه ورته خپل کوم سائٹ نو مونږ ته ایکسٹین وائی چه دا Approved نقشه ده، اوس مونږ به د هغه قوم سره څه مقابله او کړو چه زمونږه نن تیچر څه دے جی، زمونږه سټینډرډ د پرائمری سکول څه دے؟ Two rooms two teachers and one chowkidar، اوس آیا زمونږه د پرائمری سکول دوه کمرے، دوه تیچران او یو چوکیدار وی او هغه کمرے زمونږه هغه کمپاؤنډ والا نه وی، بیا هغه کښے مونږ څه کوؤ؟ هغه کښے بیا مونږه کمرے جوړوؤ، هغه کمرے د نقشے مطابق نه جوړیږی، نو په دے باندے زه، د ایجوکیشن منسټر صاحب به هم ناست وی او که نشته دے؟ بڼه ده ناست دے، دے د پاره دا زاړه څیزونه ختمول پکار دی، د نوے تقاضو مطابق دا څه جوړول پکار دی، پلاننگ کول پکار دے۔ یو پرائمری سکول کم از کم، مونږه د دے پشاور ماډل نه عبرت واخلو، مونږه د پبلک سکولونو نه عبرت واخلو، مونږه د هغه سکولونو نه، د پرائیویټ سکولونو نه عبرت واخلو چه د هغوی یو پرائمری سکول یو خپل سټرکچر لری، خپلے کمرے وی پکښے، مخکښے نه یو basic شے وی، Facilities وی، نو د دے څیزونو، دا ډیر basic څیزونه دی چه دا نقشے چه کومے زړے Approved راروانے دی او پی اینډ ډی کښے هم راځی او مطلب دا دے په فنانس کښے هم راځی او دا کاپی ده او دا کاپی ده، دا څیزونه ختمول پکار دی او دا به هغه وخت ختم شی چه کله زمونږه کوم بیوروکریټس دی چه کوم زمونږه پالیسیانے جوړوی، چه کوم زمونږه بجټ جوړوی چه هغوی خپلے کمرے پریردی، ایرکنډیشن پریردی او په یخنی کښے هیټر پریردی او دے علاقتو ته لار شی چه د دے علاقتو څه ضروریات دی، مونږ دا بجټ څنگه جوړ کړو، مونږ دا پالیسی څنگه جوړه کړو نو دا ډیر ضروری شے دے که مونږه دا انفراسټرکچر 'چینج' نه کړو، که مونږه هغه زور راروان هغه څیز، مطلب دا دے مونږ ته هغه زلټ نه ملاویږی او دغه وجه ده چه نن په ایجوکیشن سیکټر باندے مونږ ډیره پیسه لگوؤ، ډیره زیاته پیسه لگوؤ خو مونږه ته ئے زلټ نه ملاویږی،

ہغہ زلزلہ نہ راخی چہ کوم ہغہ یو پرائیویٹ انسٹی ٹیوشن ور کوی۔ د ہیلتھ پہ حوالہ سرہ زہ وایمہ، نن چہ ما ٹیلیفون اوکرو آر ایچ سی بلڈ بیر تہ نو پینٹھ ڈاکٹران پکبنے د درے میاشتونہ نشتہ دے۔ ما ڈائریکٹر جنرل تہ اووئیل چہ بھئی، اوس د آر ایچ سی خہ مطلب دے چہ ما تہ ئے جوڑ کری؟ چہ نہ ہغے کبنے دوائی وی، نہ پکبنے ہغہ، دا اصلی وجہ دا دہ چہ ہغہ Facilities نہ ملاویری چہ کوم Facilities ایل آر ایچ کبنے وی، چہ کوم پہ خیبر ہسپتال کبنے وی نو دغہ خیز ہم راخی چہ کوم مخکبنے ما اووئیل چہ خو پورے دا Difference نہ دے ختم شوے نو بیا دا ہم دغسے خالی وی۔ سر، خنگہ چہ نورو ملگرو اووئیل، زمونرہ backbone چہ کوم دے ہغہ ایگریکلچر، زمونرہ تول معیشت چہ کوم دے ہغہ Depend پہ ایگریکلچر دے، چہ ایگریکلچر زمونرہ ڈویلپ شی، زمونرہ ایریگیشن سسٹم تھیک شی، چہ دا سسٹم زمونرہ تھیک شوے نہ وی نو مونرہ بہ کلہ ہم، خکہ چہ زمونرہ علاقہ زیات تر خوڑ او بارانی دہ او بل د ہغے یو لویہ خبرہ دا دہ چہ زمونرہ لفٹ کینال دے، لفٹ کینال زمونرہ د اندازے مطابق نن نہ تیس سال مخکبنے، زہ خپلہ ہغہ وخت کبنے سٹوڈنٹس وومہ چہ پہ ہغے کبنے بہ شپہر میاشتے گانری چلیدے او اوس نن ہغہ چار ہزار ایگر That cultivated land converted into barren، ہغہ بنجر شوہ، ہغہ خلق بیروزگارہ شو، ہغہ کورونہ زمونرہ لارل۔ ما ہغہ بلہ ورخ د ایریگیشن ڈیپارٹمنٹ میتنگ را غوبنتے وو، ما ہغوی نہ تپوس اوکرو چہ تاسو دا فارم ہاؤس، تاسو بہ حیران شی چہ پہ ہاؤس باندے ایک کروڑ چالیس لاکھ د مئی ہغہ د بجلی بل ورکری دے او ہریو میاشت زمونرہ ایریگیشن ڈیپارٹمنٹ ایک کروڑ چالیس لاکھ روپی د میاشتے د فارم ہاؤس بل ورکوی۔ اوس تاسو دے نہ اندازہ اولگویی چہ یو طرف تہ زما ڈیپارٹمنٹ، ایریگیشن ڈیپارٹمنٹ پہ فارم ہاؤس باندے چہ کوم لفٹ کینال دے، زما نن ہغہ پہ اوچ نہر باندے مشہور دے، ہغہ ایک کروڑ چالیس لاکھ روپی د میاشتے دلته د بجلی بل ورکوی او Out put ئے خہ دے؟ زمکہ بارانی شوہ، زمکہ ناقابل کاشت شوہ او چہ بنجر شوہ نو آیا دا کوم ویژن چہ دے، دا کوم زمونرہ حکومت سرہ چہ اخلاص وی او چہ یو طرف تہ ایک کروڑ روپی ما لہ ہر میاشت راگری نوزہ بہ ہریو کروڑ کبنے خلور خلور تیوب ویل ویستے شمشہ یا بل

ذرائع، نوپہ دے باندے ڊیپارٹمنٹ له پکار دی که سیکرٹری صاحب ناست وی، منسٹر صاحب خوشنشته دے، پہ دے باندے خیال کول پکار دی چه یو طرف ته ایک کروڑ چالیس لاکھ روپیہ Per month زه د بجلئی بل ادا کومه، هغه د فارم هاؤس او هغه پمپ هاؤس ما له هغه اوبه نه را کوی چه کوم جوړ شوے دی او زما مطلب چار هزار ایکڑ زمکه بنجر شوه نو دا خو ما ته بنه نه بنکاری۔ زه دا یو خواست کومه چه په دے باندے کبئینی، منسٹر د کبئینی، سیکرٹریان د هم کبئینی او په دے باندے د خبره او کړی۔ یا خود دا څیز ختم کړی بالکل او یا د بیا ټیوب ویل او باسی ځکه چه د یو کال څومره دغه شوه نو که خو پورے زمونږ ایریگیشن ڊیپارٹمنٹ یا ایریگیشن سکیم ډویلپ شوے نه وی نو مونږه هغه څیز، هغه څائے ته ایگریکلچر یا زراعت کبئے کامیابی نه شو اغستے چه کوم اغستل پکار دی۔ جناب عالی! دا یو بل دغه دے، دا د سی اینډ ډبلیو باره کبئے۔ دیکبئے زما دا ریکویسٹ دے چه دیکبئے د لیجسلیشن اوشی، لکه مخکبئے خو زمونږه دا تجربه اوشوه چه بعضے ځایونو کبئے ټهیکیدار، یو ټهیکیدار د هغه یو Monopoly وی، Ring ورته وائی چه بل کوم ټهیکیدار سره ډیرے پیسے وی نو هغه Ring ورکړی خلقوله او هغه هم هغه څیز واخلي۔ زلټ ئے څه راځی؟ هغه بلډنگ هغه شے جوړ نه شی چه کوم جوړول پکار وی او شپږ میاشته پس هغه بلډنگ، دیکبئے داسے لیجسلیشن کول پکار دی چه هر هغه سرے چه کوم هغه bids ورته وائی یا Offer ورته وائی چه هغه که کم وی، لکه بعض اوقات دے دا وائی، Thirty list یا Forty list، هغه Forty list وائی او وروستو بیا 'بل' کبئے په کمیشن باندے، نو په دے باندے داسے لیجسلیشن کول پکار دی، که یو سرے آفر Equal ورکوی او د هغه کردار ټهیک وی او هغه مطلب نور هم ټهیک وی، د هغه داسے ټهیکے یا هستری بنه وی نو پکار ده چه هغه له ئے ورکړی۔ اوس په List three باندے زه ورکومه نو هغه List Thirty باندے زه ورکوم دغسے چه هغه کار نه کوی او مطلب چه کوم بیا هغه سټینډرډ کار وی نو په دے باندے دا زما ریکویسٹ دے گورنمنٹ ته چه په دے باندے یو Necessary، یو ضروری لیجسلیشن اوشی او په دیکبئے امنډ منټ اوشی۔ بل اخری خبره دا ده د فنانس ڊیپارٹمنٹ باره کبئے، اصل فنانس کبئے ڊیپارٹمنٹ

ریلیزز ڊیر لیٹ کوی او نن هم تاسو او گوری، زه یو مثال تاسو ته در کومه، ایریگیشن ڊیپارٹمنٹ کبے 2009 او 2010 کبے سکیمونه چه کوم مونبره ورکے دی هغه زما پکبے د خپلے حلقے دوه پلونه وو، هغه جنوری کبے نهر او چیری، نهر اوچ شو، هغه وخت کبے نه پی سی ون د هغه Approve شو او د هغه رزلت دا شو چه نهر راغلو او هغه پلونه تر اوسه پاتے دی او اوس ما دا واوریدل چه ایریگیشن ڊیپارٹمنٹ دا وائی چه دا به 1st July نه مونبر شروع کوؤ، نو که چرته دا End time باندے چه د یو څیز سکیمونه پاس کیری او پی سی ون ورباندے بیا جوړوی او په هغه باندے بیا سکیم، نو دا هم د Department concerned یو Inefficiency ده چه یره ولے په تائم باندے نه کیری او خلقو ته اوس زما هغه پل چه کوم په دے کال کبے Current year به جوړیدو نو هغه پل به جوړیری نو آیا هغه پل به بیا کله جوړیری؟ نو مونبر له داسے پالیسیانے پکار دی چه ایریگیشن ته پته وی چه یره دا نهر به په یکم جنوری باندے او چیری نو دوی له پکار دی چه دوی د هغه ټیندر، د هغه پی سی ون، د هغه طریقہ مطلب دا دے چه 31st دسمبر پورے دوی ختم کرے وی او چه په یکم جنوری باندے کار شروع وی نو زمونبر کارونه به نه لیٹ کیری او فنانس ته هم زمونبر دا یو خواست دے چه تاسو مطلب دا دے، اوس نن تاسو وگوری اے جی آفس، زما خو هلته کور دے او د باره بجو پورے اے جی آفس ته د شپے باره ایک بجے پورے دومره رش وی چه تاسو ته به داسے بنکاره شی چه دا جوړے د ورځے باره بجے دی۔ د هغه وجه دا ده چه ریلیز نه کیری، ډیپارٹمنٹ فنډونه ځان سره نیولے وی، کار پرے نه کوی او چه کله جون شی نو بس، هر یو تهیکیدار منډه وهی، افسران هم منډه وهی، زه چه اکثر ټیلیفون او کرم نو وائی د بخت ورځے دی، خیر دے ډپتی سپیکر صاحب بیا به ئے او کرو، نو دا هم د گورنمنٹ نه په دے باندے یو داسے طریقہ کار دغه کوؤ چه جون کبے مونبره هر یو، ځکه جون کبے فنډ ختم شی، فنډ نه وی او مونبر پکبے Easy یو۔ دا نه چه په جون کبے په مونبره باندے دومره کار زیات شی چه فنانس ئے نه ریلیز کوی۔ اے جی آفس نه مطلب دے چه کیری او بل دا چه بیا په داسے حالاتو کبے هغوی کمیشن اخلی۔ اوس ماته اے ډی او صاحب نه ټیلیفون راغلو چه زمونبره دا د ایم پی اے

گوانو چالیس لاکھ روپیہ دی، پہ ہغے کنبے ہر یو ایم پی اے د پارہ چہ کوم
 دسکونہ دی یا کوم پہ ہغوی کنبے مطلب دے چہ ہغہ نہ ہم Percentage اخلی،
 اے جی آفس کنبے چہ یرہ تہ ہغہ تہ تیلفون او کرہ، ہغوی ہم د مجبورئ نہ غلطہ
 فائدہ اخلی چہ یرہ دا بہ Lapse کیری او دا بہ دغہ کیری، نو دا زما سوال دے،
 زما مشران ہم ناست دی چہ پہ دے باندے حکومت لہ یر سنجد گئی سرہ غور
 کول پکار دی او مونرہ لہ چینجز راوستل پکار دی، پہ موجودہ حالاتو کنبے۔
 ستاسو یرہ مہربانی، یرہ مننہ۔ والسلام۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں میڈیا کے دوست بھی چٹ بھیج رہے ہیں تو کیا خیال ہے بس کریں؟ لیکن
 ایک گزارش ہے کہ ہم تین بجے ٹائم دیتے ہیں اور چار تک آپ نہیں آتے ہیں پھر وہ بھی لیٹ ہو جاتے
 ہیں۔ اس وقت میڈیا کی بھی مجبوری ہے کیونکہ ان کو رپورٹنگ کیلئے ٹائم چاہیے تو وہ بھی تقریباً زیادہ نکل چکے
 ہیں تو آپ سے گزارش ہے کہ میں تین بجے کل تک اجلاس ملتوی کرتا ہوں لیکن آپ کو اس گزارش کے
 ساتھ کہ کل صحیح تین بجے آپ آئیں گے۔ شکریہ، تھینک یو۔

(اسمبلی کا اجلاس بروز بدھ مورخہ 16 جون 2010 سے پھر تین بجے تک کیلئے ملتوی ہو گیا)